


English

Thank you for purchasing this product.

Before using your refrigerator, please carefully read this instruction manual in order to maximize
its performance. Store all documentation for subsequent use or for other owners. This product is
intended solely for household use or similar applications such as:

- thekitchenareafor personnelin shops, offices and other working environments

- onfarms, by clientele of hotels, motels and other environments of a residential type

- atbedand breakfasts (B & B)

- forcateringservices and similar applications not for retail sale.

This appliance must be used only for purposes of storage of food, any other use is considered
dangerous and the manufacturer will not be responsible for any omissions. Also, it is recommended
that you take note of the warranty conditions.

SAFETY INFORMATION

Please read the operating and installation instructions carefully!
They contain important information on how to install, use and maintain the appliance.
The manufacturer is not liable if you fail to comply with the instructions and warnings.
Retain all documents for subsequent use or for the next owner.

e Do not connect the appliance to the electricity supply until all
packing and transit protectors have been removed. Keep children
away from packaging and its parts.

Danger of suffocation from folding cartons and plastic film!

e Leave to stand for at least 4 hours before switching on the product,
to allow compressor oil to settle if transported horizontally.

e Make sure there is no transport damage.

e Do not damage the refrigerant circuit.

e Maintain the ventilation openings in the appliance enclosure or in
the built-in structure, free of obstruction.

¢ Never use water to wash the compressor position, wipe it with a
dry cloth thoroughly after cleaning to prevent rust.

e Handle the appliance always with at least two persons because it is
heavy.

e Install and level the appliance in an area suitable for its size and
use.

e Make sure that the electrical information on the rating plate agrees
with the power supply. If it does not, contact an electrician.

e The appliance is operated by a 220-240 VAC/50 Hz power supply.
Abnormal voltage fluctuation may cause the appliance to fail to
start, or damage to the temperature control or compressor, or
there may be an abnormal noise when operating. In such case, an
automatic regulator shall be mounted.

e Only for UK: The appliance’s power cable is fitted with 3-cord



(grounding) plug that fits a standard 3-cord (grounded) socket.
Never cut off or dismount the third pin (grounding). After the ap-
pliance is installed, the plug should be accessible.

Make sure that mains cable is not caught under the appliance
during and after carrying/moving the appliance, to avoid the mains
cable becoming cut or damaged. If the supply cord is damaged, it
must be replaced by the manufacturer, its service agent or
similarly qualified person in order to avoid a hazard.

Do not install the appliance in humid, oily or dusty places, nor
expose it to direct sunlight and to water.

Do not install the appliance near heaters or inflammable materials.
FOR appliances with a freezer compartment: if there is a power
failure do not open the lid. Frozen food should not be affected if the
failure lasts for less than the hours indicated on the rating label
(Temperature rise time). If the failure is longer, then the food
should be checked and eaten immediately or cooked and then
refrozen.

If you find that the lid of the appliance is difficult to open just after
you have closed it, don’t worry. This is due to the pressure
difference which will equalize and allow the lid to be opened
normally after a few minutes.

Do not store medicines, bacteria or chemical agents in the
appliance. This appliance is a household appliance, it is not
recommended to store materials that require strict temperatures.
Do not excessively pull or fold the power cord or touch the plug
with wet hands.

Do not store products which contain flammable propellant (e.g.
spray cans) or explosive substances in the appliance. Risk of
explosion!

Do not place unstable articles (heavy objects, containers filled with
water) on top of the refrigerator, to ovoid personal injury caused
by falling or electric shock caused by contact with water.

Do not use electrical appliances inside the food storage
compartments, unless they are of the type recommended by the
manufacturer.

Do not touch internal cooling elements, especially with wet hands,
to avoid cracks or injuries.

At risk here are children, people who have limited physical, mental
or sensory abilities, as well as people who have inadequate
knowledge concerning safe operation of the appliance.

Check that children and vulnerable people have understood the
hazards. A person responsible for safety must supervise or instruct
children and vulnerable people who are using the appliance. Only
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children aged 8 years and above may use the appliance.

Children should not play with the appliance.

Children aged from 3 to 8 years are allowed to load and unload this
appliance.

FOR appliances with a freezer compartment: do not store bottled or
canned liquids (especially carbonated drinks) in the freezer
compartment. Bottles and cans may burst!

FOR appliances with a freezer compartment: never put frozen food
straight from the freezer compartment in your mouth. Risk of low-
temperature burns!

Keep plastic parts and the door seal free of oil and grease.
Otherwise, plastic parts and the door seal will become porous.
Before performing any operation, unplug the power cord from the
power socket.

Do not use mechanical devices or other means to accelerate the
defrosting process, other than those recommended by the
manufacturer.

Do not use pointed or sharp-edged objects such as knives or forks
to remove the frost.

Never use hairdryers, electrical heaters or other such electrical
appliances for defrosting.

It is recommended to Kkeep the plug clean, any excessive dust
residues on the plug can be the cause fire.

Do not try to repair, disassemble or modify the appliance by
yourself. In case of repair please contact always our customer
service.

Supervise children while the appliance is being cleaned or
maintained.

Do not clean the cold glass shelves with hot water. Sudden
temperature change may cause the glass to break.

WARNING: The tubes of the refrigeration circuit convey a small
quantity of an environmentally friendly but flammable refrigerant
(R600a) and insulating gas (cyclopentane). It does not damage the
ozone layer and does not increase the greenhouse effect. If
refrigerant escapes, it may injure your eyes or ignite.

If the refrigerant circuit should be damaged:

- Switch off the appliance and pull out the mains plug,

- Keep naked flames and/or ignition sources away from the
appliance,

- Thoroughly ventilate the room for several minutes,

- Inform customer service.

WARNING: Do not damage the plug and/or the power cord; this
could cause electrical shocks or fires.
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WARNING: Do not use multiple portable socket-outlets or portable
power supplies. We do not recommend the use of extension leads
and multi-way adapters.
Do not attempt to sit or stand on the top of the appliance. You could
injure yourself or damage it. This appliance is not designed for
stacking with any other ones.
The product is designed and built for domestic household use only.
Only original parts supplied by the manufacturer may be used. The
manufacturer guarantees that only these parts satisfy the safety
requirements.
Opening the door for long periods can cause a significant increase
of the temperature in the compartments of the appliance.
-Clean regularly surfaces that can come in contact with food and
accessible drainage systems.
-Clean water tanks if they have not been used for 48h; flush the
water system connected to a water supply if water has not been
drawn for 5 days.
-Store raw meat and fish in suitable containers in the refrigerator,
so that it is not in contact with or drip onto other food.
-Two-star frozen-food compartments(if they are presented in the
appliance) are suitable for storing pre-frozen food, storing or
making ice-cream and making ice cubes.
-One-, two- and three -star compartments, if present in the
appliance, are not suitable for the freezing of fresh food.
-If the appliance is left empty for long periods, switch off, defrost,
clean, dry and leave the door open to prevent mould developing
within the appliance.
FOR Wine Coolers: this appliance is intended to be used exclusively
for the storage of wine
FOR a free standing appliance: this refrigerating appliance is not
intended to be used as a built-in appliance
FOR appliances without a 4-star compartment: this refrigerating
appliance is not suitable for freezing foodstuffs



Scrapping old appliances

This appliance is marked according to the European directive 2012/19/EU on Waste Electrical and
Electronic Equipment (WEEE).
WEEE contains both polluting substances (which can cause negative consequences for the
environment) and basic components (which can be re-used). It is important to have WEEE subjected
to specific treatments, in order to remove and dispose properly all pollutants, and recover and
recycle all materials.
Individuals can play an important role in ensuring that WEEE does not become an environmental
issue; it is essential to follow some basic rules:

- WEEE should not be treated as household waste;

- WEEE should be handed over to the relevant collection points managed by the municipality or by

registered companies. In many countries, for large WEEE, home collection could be present.

In many countries, when you buy a new appliance, the old one may be returned to the retailer who
has to collect it free of charge on a one-to-one basis, as long as the equipment is of equivalent type
and has the same functions as the supplied equipment.

Conformity
By placing the C E mark on this product, we are confirming compliance to all relevant European
safety, health and environmental requirements which are applicable in legislation for this product.

Guarantee

Minimum guarantee is: 2 years for EU Countries, 3 years for Turkey, 1 year for UK, 1 year for Russia,
3 years for Sweden, 2 years for Serbia, 5 years for Norway, 1 year for Morocco, 6 months for Algeria,
Tunisia no legal warranty required.

Energy Saving
For better energy saving we suggest :
e |Installing the appliance away from heat sources and not exposed to direct sunlight and in a
well ventilated roo.
e Avoid putting hot food into the refrigerator to avoid increasing the internal temperature and
therefore causing continuos functionaliting of the compressor.
e Do not excessively stuff foods so as to ensure proper air circulation.
e Defrost the appliance in case there is ice to facilitate the transfer of cold.
e In case of absence of electrical energy, it is advisable to keep the refrigerator door closed.
e Open or keep the doors of the appliance open as little as possible
e Avoid adjusting the setting to temperatures too cold.
e Remove dust present on the rear of the appliance

Replaceable (LED only) light source by a professional
This product contains a light source of energy efficiency class G.



INSTALLATION INSTRUCTIONS

» Before Using Your Wine cooler

Remove the exterior and interior packing.

Before connecting the Wine cooler to the power source, let it stand upright for
approximately 2 hours. This will reduce the possibility of a malfunction in the cooling system
from handling during transportation.

Clean the interior surface with lukewarm water using a soft cloth.

When disposing your appliance, please choose an authorized disposal site.

> Installation of Your Wine Cooler

This appliance is designed to be for free standing installation or built-in (fully recessed)
(Refer to sticker location the back of this appliance).

This appliance is intended to be used exclusively for the storage of wine or beverages.
Place your Wine cooler on a floor that is strong enough to support it when it is fully loaded.
To level your Wine cooler, adjust the front leveling leg at the bottom of the Wine cooler.

This appliance is using flammability refrigerant.So never damage the cooling pipework
during the transportation.Locate the Wine cooler away from direct sunlight and sources of
heat (stove, heater, radiator, etc.). Direct sunlight may affect the acrylic coating and heat
sources may increase electrical consumption. Extreme cold ambient temperatures may also
cause the unit not to perform properly.

Avoid locating the unit in moist areas.

Plug the Wine cooler into an exclusive, properly installed-grounded wall outlet. Do not under
any circumstances cut or remove the third (ground) prong from the power cord. Any
questions concerning power and/or grounding should be directed toward a certified
electrician or an authorized Products service center.

> Attention

Store wine in sealed bottles;

Do not overload the cabinet;

Do not open the door unless necessary;

Do not cover shelves with aluminum foil or any other shelf material which may prevent air
circulation;

Should the Wine cooler be stored without use for long periods it is suggested, after a careful
cleaning, to leave the door ajar to allow air to circulate inside the cabinet in order to avoid
possible formations of condensation, mold or odors.

> Ambient Room Temperature Limits

This appliance is designed to operate in ambient temperatures specified by its temperature class
marked on the rating plate.

- extended temperate (SN): ‘this refrigerating appliance is intended to be used at ambient
temperatures ranging from 10 °C to 32 °C’;

- temperate (N): ‘this refrigerating appliance is intended to be used at ambient temperatures
ranging from 16 °C to 32 °C’;

- subtropical (ST): ‘this refrigerating appliance is intended to be used at ambient temperatures
ranging from 16 °C to 38 °C’;



OPERATING YOUR WINE COOLER/BEVERAGE COOLER
AND SETTING THE TEMPERATURE CONTROL

» Control System Instruction

3 ” Button
To control this appliance turn on/off ( press and hold this buttons for approximately
3 seconds).

” Button
To control the inner light turn on/off.

&Y » Button
Used to raise(warm) the temperature in 1°F (1°C) .

o m ” Button
Used to lower(cool) the temperature in 1°F (1°C) .

“un

e “o
Indicator light illuminates to signify the cooling mode is currently in operation.

e “DISPLAY”
To shows the temperature of the set temperature.

> Setting The Temperature Controls

Set the desired cooling temperature by pressing the buttons adjacent to the " =1 " or" m "
indicators. Each press of the buttons will scroll through the available temperature settings in
increments of 1°C.

The temperature setting can be adjusted from 5°C to 18°C.

If you want to reveal every indoor actual temperature, please press and hold the " =" or

&1 " button for 3 seconds, the LED will flash and display the actual temperature. After
stopping pressing the button for 5 seconds, LED figure will stop flash, then revert back to display
the set temperature.

Flashing LED = Cabinet temperature
Steady LED = Set temperature

» Temperature Alarm

If the temperature inside is higher than 23 °C, it will display "HI" on the display panel, and after one
hour after the alarm / buzzer will sound. This indicates that the temperature inside is too high. If the
temperature inside is lower than 0 °C, it will display "LO" on the display panel and at the same time
the alarm also malfunction indicator is active




>

Temperature Recollection Function

In the event of a power interruption, wine chiller can remember the previous temperature settings,
and when the power is recovery, the cooler temperature will go back the same setting temperature
as power off.

>

Internal light

In order to reduce energy consumption, this wine cabinet will automatically switch off the LED lights
after 10 minutes.

If you want the LED light to remain on continuously, this is possible. Please press and hold the
"LIGHT" button for 5 seconds, the display will show "LP".After 4 seconds the display will revert back
to normal and the light will remain on until manually switched off.

If you want to revert back and conserve energy (recommended), please press and hold the "LIGHT"
button for 5 second, the display will show "LF",after 4 seconds the display will revert back to normal,
and the light will automatically switch off after 10 minutes.

>

Shelves

To prevent damaging the door gasket, make sure to have the door all the way opened when
pulling shelves out of the rail compartment.

For easy access to the storage content, you must pull the shelves approximately 1/3 out of the
rail compartment, however this unit was designed with a notch on each sides of the shelf tracks
to prevent bottles from falling.

When removing any of these shelves out of the rail compartment, To fit or remove the shelf, tilt
the shelf as per the diagram and simply pull out, or push in the shelf until it sits on the support
brackets securely.

NOTE:
If the unit is unplugged, power lost, or turned off, you must wait 3 to 5 minutes before restarting
the unit. If you attempt to restart before this time delay, the Wine cooler/beverage cooler will
not start.

e When you use the Wine cooler/beverage cooler for the first time or restart the Wine

cooler/beverage cooler after having been shut off for a long time, there could be a few degrees
variance between the temperature you select and the one indicated on the LED readout. This is
normal and it is due to the length of the activation time. Once the Wine cooler/beverage cooler
is running for a few hours everything will be back to normal.
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> Storage diagram
According to the actual configuration of your product, please check the relative Storage diagram.

Total: 38 bottles (Max)
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The most energy-saving configuration requires shelves to be positioned in the product, please refer
to the above pictures.

> Installation specifications for built-in purposes

For height 813mm with full glass/stainless steel door




For height 813 with slim stainless steel door

g ey g

For height 865 with full glass/stainless steel door
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For height 865mm with slim stainless steel door

min d40mm
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CARE AND MAINTENANCE

> Cleaning Your Wine Cooler

Turn off the power, unplug the appliance, and remove all items including shelves and rack.
Wash the inside surfaces with a warm water and baking soda solution. The solution should
be about 2 tablespoons of baking soda to a quart of water.

e Wash the shelves with a mild detergent solution.
Wring excess water out of the sponge or cloth when cleaning area of the controls, or any
electrical parts.

e Wash the outside cabinet with warm water and mild liquid detergent. Rinse well and wipe
dry with a clean soft cloth.
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How to replace the charcoal filter (if present in your appliance)

Charcoal filters are located in the top left corner of each wine cabinet zone.
Open the door and remove the top 2 shelves (see removing the shelves).
Turn the filter as per Fig A.

As per Fig B, the filter should line up with the notches as shown.

Pull the filter out (Fig C).

Insert replacement filter and twist as per Fig A to lock into position.
Re-install the shelves.

Figh —
e = "
N — 3 N\ ]

Power Failure

e Most power failures are corrected within a few hours and should not affect the
temperature of your appliance if you minimize the number of times the door is opened. If
the power is going to be off for a longer period of time, you need to take the proper steps to
protect your contents.

Vacation Time

Short vacations: Leave the Wine Cooler operating during vacations of less than three weeks.
Long vacations: If the appliance will not be used for several months, remove all items and turn
off the appliance. Clean and dry the interior thoroughly. To prevent odor and mold growth,
leave the door open slightly: blocking it open if necessary.

Moving Your Wine Cooler

Remove all items.

Securely tape down all loose items (shelves) inside your appliance.

Turn the adjustable leg up to the base to avoid damage.

Tape the door shut.

Be sure the appliance stays secure in the upright position during transportation. Also
protect outside of appliance with a blanket, or similar item.

Energy Saving Tips

e The Wine Cooler should be located in the coolest area of the room, away from heat
producing appliances, and out of the direct sunlight.
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PROBLEMS WITH YOUR WINE COOLER/BEVERAGE COOLER?

You can solve many common Wine cooler/beverage cooler problems easily, saving you the cost of a
possible service call. Try the suggestions below to see if you can solve the problem before calling the

servicer.

TROUBLESHOOTING GUIDE

PROBLEM

POSSIBLE CAUSE

Wine cooler/beverage cooler does not operate.

Not plugged in.
The appliance is turned off.
The circuit breaker tripped or a blown fuse.

Wine cooler/beverage cooler is not cold enough.

Check the temperature control setting.
External environment may require a higher
setting.

The door is opened too often.

The door is not closed completely.

The door gasket does not seal properly.

Turns on and off frequently.

The room temperature is hotter than normal.
A large amount of contents has been added to
the Wine cooler/beverage cooler.

The door is opened too often.

The door is not closed completely.

The temperature control is not set correctly.
The door gasket does not seal properly.

The light does not work.

Not plugged in.

The circuit breaker tripped or a blown fuse.
The bulb has burned out.

The light button is “OFF”.

Vibrations.

Check to assure that the Wine cooler/beverage
cooler is level.

The Wine cooler/beverage cooler seems to make
too much noise.

The rattling noise may come from the flow of the
refrigerant, which is normal.

As each cycle ends, you may hear gurgling
sounds caused by the flow of refrigerant in your
Wine cooler/beverage cooler.

Contraction and expansion of the inside walls
may cause popping and crackling noises.

The Wine cooler/beverage cooler is not level.

The door will not close properly.

The Wine cooler/beverage cooler is not level.
The door was reversed and not properly
installed.

The gasket is dirty.

The shelves are out of position.

To contact the technical assistance, visit our website: https://corporate.haier-europe.com/en/
Under the section “website”, choose the brand of your product and your country. You will be
redirected to the specific website where you can find the telephone number and form to contact the

technical assistance
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Availability Of Spare Parts

e Thermostats, temperature sensors, printed circuit boards and light sources are available
for a minimum period of seven years after placing the last unit of the model on the
market.

e Door handles, door hinges, trays and baskets for a minimum period of seven years and door
gaskets for a minimum period of 10 year, after placing the last unit of the model on the
market.

Recommended temperature SETTINGS

For storing ALL TYPES OF WINES 12°Cto 14
°C

Recommended DRINKING temperature

Champagne NV, Sparkling 6°C

Champagne Vintage 10°C
Dry White Semillon, Sauvignon Blanc 8°C
Dry White Gewiirztraminer, Riesling 10°C
Dry White Chardonnay 10°C
Vintage Chardonnay 14°C
Sweet White Sauternes Monbazillac, Late Harvest ice wine 10 °C
Sweet whites vintage Sauternes 14 °C
Beaujolais 13°C
Red Pinot Noir 16 °C
Vintage Pinot Noir red 18 °C

Red Cabernet, Merlot, French, Australian, New Zealand, Chilean, Argentinean,
Italian, Spanish, Californian 18 °C

Red Grenache, Syrah 16 °C

For further information about the product, please consult https://eprel.ec.europa.eu/ or scan the
QR on the energy label supplied with the appliance
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Cestina
Dékujeme vam za zakoupeni tohoto vyrobku.
Pred pouzitim chladnicky si pozorné prectéte tento navod k pouziti, abyste mohli maximalné
vyuzit jejich moznosti. Uchovejte veskerou dokumentaci pro pozdé;jsi pouziti nebo pro dalsi
majitele. Tento vyrobek je uréen vyhradné pro pouziti v domdcnosti nebo podobna vyuziti, jako
jsou:
-kuchyniské kouty pro zaméstnance v obchodech, kancelafich a na dalSich pracovistich,
-statky, hotely, motely a dalsi ubytovaci zafizeni,
-v ubytovacich zafizenich typu B&B (ubytovani se snidani),
-pro stravovaci sluzby a podobna vyuziti nikoli pro maloobchodni prode;j.

Tento spottebic se smi pouZivat pouze pro ucely skladovani potravin, pficemz jakékoli jiné pouZiti
je povazovdno za nebezpecné a vyrobce nenese odpovédnost za pfipadné nedodrzeni pokynd.
Doporucujeme vam také, abyste se seznamili se zaru¢nimi podminkami.

BEZPECNOSTNI INFORMACE

Pozorné si prectéte pokyny pro provoz a instalaci! Obsahuji dlleZité informace o tom, jak instalovat,

pouzivat a udrzovat spotrebic.

Jestlize nedodrzite pokyny a varovani, vyrobce neponese odpovédnost. Uschovejte vSechny

dokumenty pro néasledné poutziti nebo pro nového vlastnika

Nepripojujte spotiebi¢ k elektrickému napajeni, dokud nebudou
odstranény vSechny obaly a chranice pro prepravu. Uchovavejte
obalovy material a jeho soucasti mimo dosah déti. Hrozi nebezpeci
uduseni skladacimi krabicemi a plastovou f6lii!

Pred zapnutim nechte stat nejméné 4 hodiny, aby se kompresorovy
olej mohl usadit, pokud byla preprava provadéna v horizontalni
poloze.

Pii dodani zkontrolujte, zda produkt neni poSkozen a Ze vSechny
soucasti a prislusenstvi jsou v dokonalém stavu.

Nesmi dojit k poSkozeni chladiciho okruhu.

Vétraci otvory ve skrini spotirebice nebo ve vestavné konstrukci
musi ziistat volné.

Nikdy nepouzivejte vodu k myti polohy kompresoru, po ocisténi jej
diikladné otrete suchym hadrikem, abyste zabranili korozi.

Se spotrebicem vZdy manipulujte alespon ve dvou osobach, protoze
je tézZky

Nainstalujte spotrfebi¢ na misto odpovidajici jeho velikost a
pouzivani a vyrovnejte ho

Ujistéte se, Ze parametry elektrického napajeni se shoduji s udaji
na typovém S$titku. V opacném pripadé kontaktujte elektrikare
Spotrebic¢ pracuje s napajenim 220-240 VAC/50 Hz. Nenormalni
kolisani napéti mize zpisobit, Ze spotiebi¢ se nespusti, nebo se
poskodi regulator teploty ¢i kompresor, piripadné se miiZe za chodu
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ozyvat neobvykly hluk. V takovém pripadé by se mél nainstalovat
automaticky regulator

Pouze pro Spojené kralovstvi: Napajeci kabel spoti‘ebice je vybaven
trojpolovou zastrckou (s uzemnénim), ktera se zapojuje do
standardni  trojpolové zasuvky (s uzemnénim). Nikdy
neodrezavejte ani nedemontujte treti kolik (uzemnéni). Zastrcka
by méla byt pristupna po instalaci spotrebice

Dbejte na to, aby béhem prepravy a po prepravé/premistovani
spotiebiCe nebyl sitovy kabel zachycen pod spotirebicem, aby
nedoslo k preseknuti nebo poskozeni sitového kabelu. Pokud je
napajeci kabel posSkozen, musi byt vyménén vyrobcem, jeho
servisnim technikem nebo podobné kvalifikovanou osobou, aby se
zabranilo nebezpeci.

Neumistujte spotrebi¢c ve vlhkém, mastném nebo prasném
prostiredi, ani jej nevystavujte primému slune¢nimu zareni a
pusobeni vody.

Neumist'ujte spotirebi¢ do blizkosti topnych téles nebo horlavych
materiali.

PRO spotrebice s mrazakem: pokud dojde kvypadku napajeni,
neotevirejte viko. JestliZe trva vypadek méné hodin, nez je uvedeno
na typovém Stitku (Doba vzriistu teploty), nemélo by to ovlivnit
zmrazené potraviny. Jestlize trva vypadek déle, je nutné potraviny
zkontrolovat a okamzité zkonzumovat, nebo uvarit a potom opét
zmrazit

Pokud zjistite, Ze viko spotrebice se ihned po zavieni obtiZné
otvira, neméjte obavy. Je to zpilisobeno rozdilem tlaku, ktery se
vyrovna a za nékolik minut budete moci viko normalné otevrit

Ve spotiebici neskladujte 1éky, bakterie ani chemické latky. Tento
spotrebic je urcen k pouziti v domacnosti, nedoporucuje se v ném
skladovat materialy, které vyzaduji presné stanovené teploty
Netahejte silou za privodni kabel ani jej neskladejte a nedotykejte
se zastrcky mokryma rukama.

Ve spotriebici neskladujte latky obsahujici horlavy hnaci plyn (napfr-.
aerosolové nadoby) nebo vybusné latky. Hrozi nebezpeci vybuchu!
Nepokladejte na horni stranu chladnicky nestabilni predméty
(téZké predméty, nadoby naplnéné vodou), aby se piredeslo zranéni
zptisobenému padem nebo elektrickym proudem v disledku styku
s vodou

Nepouzivejte elektrické spotiebice uvniti uloznych oddilti pro
potraviny ve spotiebici, pokud nejsou tyto typy primo doporuceny
vyrobcem.

Nedotykejte se vnitinich chladicich prvki, zejména mokryma
rukama, aby nedoslo k prasknuti nebo zranéni.
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Nebezpeci hrozi détem, osobam s omezenymi fyzickymi,
smyslovymi nebo dusevnimi schopnostmi, stejné jako osobam s
nedostatecnymi znalostmi o bezpecném pouZivani spotrebice.
Zkontrolujte, zda déti a ohroZzené osoby chapou nebezpeci. Osoba
zodpovédna za bezpecnost musi dohliZet na déti a ohrozené osoby
pouzivajici spotrebi¢, nebo je musi poucit. Spotrebi¢ mohou
pouZivat pouze déti starsi osmi let"
Déti si se spotrebicem nesméji hrat.
Déti ve véku od 3 do 8 let mohou do tohoto spotiebice vkladat a
vyjimat z néj véci.
PRO spotrebice s mrazakem: neukladejte do mrazaku tekutiny v
lahvich nebo plechovkach (zejména napoje sycené oxidem
uhlicitym). Lahve a plechovky mohou prasknout!
PRO spotiebice s mrazakem: nikdy nevkladejte do ust zmrazené
potraviny primo z mrazaku. Hrozi nebezpeci vzniku omrzlin!
Chrainte plastové soucasti a tésnéni dveri pred olejem a tukem.
Jinak by se na plastovych soucastech a tésnéni dveri mohly vytvorit
pory
Pred provedenim jakéhokoli ukonu odpojte napajeci kabel ze
zasuvky.
Nepouzivejte mechanické nastroje nebo jiné prostredky k
urychleni procesu odmrazovani, pokud nejsou doporuceny
vyrobcem.
K odstranéni namrazy nepouZivejte Spicaté nebo ostré predméty,
jako jsou noze nebo vidlicky. K odmrazovani nikdy nepouzivejte
vysousSece vlasi, elektrické ohiivace nebo jiné podobné elektrické
spotrebice.
Doporucuje se udrzovat zastrcku v Cistoté, nebot nadmérny nanos
prachu na zastrcce miize byt piricinou pozaru.
Nepokousejte se opravovat, rozebirat nebo upravovat spotrebic
vlastnimi silami. Je-li nutna oprava, vidy se obratte na nas
zakaznicky servis.
Béhem cisténi nebo udrzby spotrebice dohliZejte na déti.
Necistéte chladné sklenéné police horkou vodou. Nahla zména
teploty by mohla zptisobit, Ze sklo praskne.
VAROVANI: V trubicich chladiciho okruhu proudi malé mnozstvi
chladiva (R600a) a izolacniho plynu (cyklopentanu); tyto latky jsou
Setrné k Zivotnimu prostredi, ale horlavé. Neposkozuji ozéonovou
vrstvu a nezvysSuji ucinky sklenikového efektu. Pokud chladivo
unikne, mohlo by vam poskodit zrak, nebo by se mohlo vznitit.
Pokud dojde k poskozeni okruhu chladiva:

- Vypnéte spotrebic a vytahnéte zastrcku ze zasuvky.
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Nepriblizujte se ke spotrebici s otevienym plamenem a/nebo
zdroji vzniceni.
Diikladné vyvétrejte mistnost, vétrejte nékolik minut.
Informujte zakaznicky servis.
VAROVANI: Neposkod'te zastréku a/nebo napajeci kabel; mohlo by
to zpusobit uraz elektrickym proudem nebo pozar.
VAROVANI: NepouZivejte prenosné rozbocovaci zasuvky ani
prrenosné zdroje napajeni.
Nedoporucujeme pouzivat prodluzovaci kabely ani rozbocovaci
adaptéry.
Nepokousejte se sedat si nebo stoupat na horni stranu spotrebice.
Mohli byste se zranit nebo poskodit spotrebi¢. Spotirebi¢ neni
konstruovan pro umisténi na jiné spotrebice.
Produkt je navrZen a vyroben pouze pro domaci pouZiti v
domacnosti.
Lze pouzivat pouze originalni nahradni dily dodané vyrobcem.
Vyrobce zarucuje, Ze pouze takové dily splnuji bezpecnostni
pozadavky.
Otevirani dveii na dlouhou dobu miiZze v oddilech spotrebice
Zptuisobit vyrazné zvyseni teploty
Pravidelné CcCistéte povrchy, které mohou prijit do styku s
potravinami, a pristupné odvodnovaci systémy
Vycistéte nadrzky na vodu, pokud nebyly pouZity po dobu 48 hodin;
pokud voda nebyla odebrana po dobu 5 dni, proplachnéte vodni
systém pripojeny Kk privodu vody
Syrové maso a ryby skladujte ve vhodnych nadobach v chladnicce
tak, aby neprichazely do kontaktu s jinymi potravinami nebo aby z
nich nekapalo na jiné potraviny
Dvouhvézdickové oddily pro zmrazené potraviny (pokud se ve
spotrebi¢i nachazeji) jsou vhodné pro skladovani predem
zmrazenych potravin, skladovani nebo vyrobu zmrzliny a vyrobu
kostek ledu
Jedno-, dvou- a trihvézdickové oddily (pokud se ve spotrebici
nachazeji) nejsou vhodné pro zmrazovani cerstvych potravin
Pokud nechavate spotrebi¢ dlouhou dobu prazdny, vypnéte jej,
odmrazte, vycCistéte, vysuste a nechte dvere oteviené, aby se
zabranilo tvorbé plisni uvniti spotfebice
U spotiebicti pro uchovavani vina: Tento spotiebi¢ je urcen
vyhradné k uchovavani vina
U volné stojiciho spotrebice: Tento chladici spotrebic¢ neni urcen k
vestavéni
U spoti‘ebicii bez prostoru oznaceného ¢tyimi hvézdickami: Tento
chladici spotfebic neni vhodny pro mrazeni potravin

18



Likvidace starych spotiebict

I
Tento spotfebi¢ je oznacen v souladu s evropskou smérnici 2012/19/EU o odpadnich elektrickych a

elektronickych zatizenich (WEEE).

Spotrebi¢ podléhajici WEEE obsahuje znecistujici latky (které mohou mit negativni dopad na Zivotni
prostiedi) a zakladni soudasti (které Ize znovu pouZzit). U spotfebice podléhajiciho WEEE je dlleZité
nechat provést zvlastni zpracovani, aby vsechny znedistujici latky byly odstranény a Fadné
zlikvidovany a aby vSechny materialy byly obnoveny a zrecyklovany.

Jednotlivei mohou hrat daleZitou roli pti zajistovani toho, aby se spottebi¢ podléhajici WEEE nestal
zatéZi pro zivotni prostredi. Je nezbytné dodrzovat nékolik zakladnich pravidel:

- Spotiebic podléhajici WEEE se nesmi likvidovat jako domovni odpad;

- Spotiebi¢ podléhajici WEEE se musi pfedat na pfislusné sbérné misto pod spravou obce nebo
autorizovanych spolec¢nosti. V mnoha zemich mize byt v ptipadé velkych spotiebic podléhajicich
WEEE k dispozici domovni sbér.

V mnoha zemich, kdyzZ si zakoupite novy spotiebi¢, mlZete stary spotfebic vratit prodejci, ktery jej
musi pfijmout zdarma na zakladé vymény kus za kus, pokud je zafizeni stejného typu a ma stejné
funkce jako dodané zafizeni.

Shoda

Umisténim znacky g3 na tento produkt potvrzujeme shodu se vSemi pfislusSnymi evropskymi
pozadavky na bezpecnost, zdravi a Zivotni prostredi, které se uplatiuji dle pravnich predpist pro
tento produkt.

Zaruka

Minimalni zaruka je: 2 roky pro zemé EU, 3 roky pro Turecko, 1 rok pro Spojené kralovstvi, 1 rok pro
Rusko, 3 roky pro Svédsko, 2 roky pro Srbsko, 5 let pro Norsko, 1 rok pro Maroko, 6 mésic( pro
AlZirsko, pro Tunisko neni vyZadovana zadna pravni zaruka.

Uspora energie
Pro lepsi Usporu energie doporucujeme:
e Instalujte spotfebi¢ v dobfe vétrané mistnosti, daleko od zdrojli tepla a nevystavujte jej
pfimému slunecnimu zareni.
e Vyvarujte se vkladani horkych potravin do chladnicky, abyste se vyhnuli narlstu vnitfni teploty a
s tim spojenému nepretrzitému chodu kompresoru.
e Neukladejte nadmérné mnoizstvi potravin, aby bylo zajisténo dostatecné proudéni vzduchu.
e Odmrazujte spotrebic v pfipadé vyskytu ledu, abyste usnadnili pfenos chladu.
e V pfipadé vypadku elektrické energie se doporucuje nechat dvefe chladnicky zaviené.
e Otevirejte nebo ponechavejte dvere spotiebice oteviené v co nejmensim mozném rozsahu.
e Vyvarujte se Upravé nastaveni na pfilis nizké teploty.
e (QOdstranujte prach ze zadni ¢asti spotiebice.

Vyménitelny svételny zdroj (pouze LED), vymeénu musi provést odbornik
Tento vyrobek obsahuje svételny zdroj s tfidou energetické ucinnosti G.
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POKYNY K INSTALACI

Pted pouzZitim chladnicky na vino

Odstrante vnéjsi a vnitini obal.

Ptred pfipojenim chladnicky na vino ke zdroji napajenti ji nechte stat pfiblizné 2 hodiny ve
vzpfimené poloze. Tim se snizi mozZnost zavady chladiciho systému manipulaci pfi prepravé.
Ocistéte vnitrni plochy mékkou utérkou namocenou ve vlazné vodé.

Spotrebic je uréen k pouziti v domacnosti a v podobnych prosttedich, napfiklad

— v kuchyniskych prostorach pro zaméstnance v obchodech, kancelafich a jinych pracovnich
prostfedich;

— v zemédélskych domech a mistnostech klient( v hotelech, motelech a jinych obytnych
prostredich;

— v prostredich pro nocleh se snidani;

— ve stravovacich a podobnych zafizenich mimo maloobchod.

Pti likvidaci spotfebice zvolte autorizované misto likvidace.

Instalace chladnicky na vino

Tento spotrebic je urcen k instalaci ve volném stoje nebo vestavény (plné zapustény) (viz
umisténi nalepky na zadni strané tohoto spotrebice).

Tento spotiebic je uréen vyhradné pro skladovani vina nebo napoja.

Umistéte chladnic¢ku na vino na dostatecné pevnou podlahu, aby ji po pIném naloZeni unesla.
Chcete-li vyrovnat chladni¢cku na vino, nastavte ptredni vyrovnavaci nohu ve spodni casti
chladnicky na vino.

Tento spottebic¢ pouziva hoflavé chladivo, takZze béhem prepravy nikdy neposkodte chladici
potrubi. Umistéte chladnicku na vino mimo pfimé slunecni svétlo a zdroje tepla (sporak,
topeni, radidtor atd.). Pfimym slunecnim osvitem by se mohl poskodit akrylovy povrch a
blizké zdroje tepla by mohly zvysit spotfebu elektrické energie. Extrémné nizkd okolni teplota
mUzZe také vést k tomu, Ze spotfebi¢ nebude fungovat spravné.

Nedavejte jednotku do vlhkych mist.

Pripojte chladni¢ku na vino do vyhrazené, fadné uzemnéné zasuvky. Za zadnych okolnosti
neodrezavejte ani jinak neodstranujte z dodané napajeci Sndry treti (uzemnovaci) kolik. Se
véemi otazkami ohledné napajeni ¢i uzemnéni se obratte pfimo na kvalifikovaného
elektrikare nebo autorizované servisni stfedisko vyrobce.

Pozor

Skladujte vino v uzavrenych lahvich;

Sk¥in nepreplnujte;

Neotvirejte dvirka, pokud to neni nutné;

Nezakryvejte police hlinikovou félii nebo jinym materialem, ktery by mohl branit proudéni
vzduchu;

Pokud je chladnicka na vino skladovédna bez pouziti po dlouhou dobu, doporucuje se po
peclivém vycisténi nechat dvifka oteviena, aby mohl vzduch cirkulovat uvnitf skfiné, aby
nedochdzelo k tvorbé kondenzace, plisni nebo zdpachu.

Mezni hodnoty okolni teploty

Tento spotrebi¢ je konstruovdn pro provoz pfi okolnich teplotach stanovenych jeho teplotni
tfidou vyznacenou na jmenovitém Stitku.

Rozsitené mirné pasmo (SN): , Tento chladici spotrebic je uréen k pouZivani pti teplotach
okoli od 10 °Cdo 32 °C.”

Mirné pasmo (N): , Tento chladici spotrebic je uréen k pouzivani pri teplotach okoli od 16 °C
do 32°C.”

Subtropické pasmo (ST): ,Tento chladici spotfebic je uréen k pouzivani pfi teplotach okoli od
16 °Cdo 38 °C.”

Tropické pasmo(T): ,Tento chladici spottebic je uréen k pouzivani pfi teplotach okoli od 16 °C
do43°C.”
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PROVOZ CHLADNICKY NA VINO/CHLADNICKY NA NAPOJE
A NASTAVENi REGULACE TEPLOTY

> Pokyny pro ovladaci systém

Pro ovladani zapnuti/vypnuti tohoto spotfebice (stisknéte a podrite tato tlacitka pfiblizné 3
sekundy).

e Tlacitko ,,
Pro ovladani zapnuti/vypnuti vnitfniho osvétleni.

e Tlatitko NAHORU , [
SlouZi ke zvyseni (ohfevu) teploty v krocich po 1 °F (1 °C).

e Tlatgitko DOLU ,,m”
SlouZi ke snizeni (chlazeni) teploty v krocich po 1 °F (1 °C).

° "oll
Kontrolka sviti, coZz znamena, Ze rezim chlazeni je aktualné v provozu.

e ,DISPLEJ“
Zobrazuje nastavenou teplotu.

> Nastaveni regulace teploty

Pozadovanou teplotu chlazeni nastavte stisknutim tla¢itek vedle indikatord ,,E=“ nebo ,,m”.

Kazdym stisknutim tlacitek prochdzite dostupnymi nastavenimi teploty v krocich po 1 °C.

Teplotu Ize nastavit od 5 °C do 18 °C.

Chcete-li zjistit kaZzdou skutecnou vnitini teplotu, stisknéte a podrzte tlacitko ,, =3 hebo

tlacitko ,, - po dobu 3 sekund, LED blikd a zobrazuje skutec¢nou teplotu. Po uvolnéni tlacitka

na 5 sekund LED obrazek prestane blikat a poté se vrati zpét a zobrazi se nastavena teplota.

Blikajici LED = teplota skfiné
Nepfretrzité svitici LED = nastavena teplota

> Teplotni alarm

Pokud je teplota uvnitf vy$si nez 23 °C, na displeji se zobrazi ,HI“, a po jedné hodiné zazni alarm /
bzuc¢dk. To znamen3, Ze teplota uvnitf je pfili§ vysokd. Pokud je teplota uvnitf nizSi nez 0 °C, na
displeji se zobrazi ,LO“ a soucasné je aktivni indikator poruchy i alarmu.

IM
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» Funkce obnoveni teploty

V pfipadé preruseni napajeni si chladnic¢ka na vino mlzZe zapamatovat prfedchozi nastaveni teploty a
pfi obnoveni napajeni se teplota chladnicky vrati na stejnou nastavenou teplotu jako pfi vypnuti
napdjeni.

> Vnitini osvétleni

Aby se sniZila spotieba energie, v této vinotéce se automaticky vypne LED osvétleni po 10 minutach.
Pokud chcete, aby LED osvétleni nepfetrzité svitilo, je to mozné. Stisknéte a podrzte tlacitko , LIGHT”
(OSVETLENI) po dobu 5 sekund, na displeji se zobrazi ,LP“. Po 4 sekundach se displej vrati do
normalu a osvétleni zlistane rozsviceno, dokud se rucné nevypne.

Chcete-li se vrétit k plivodnimu nastaveni a Setfit energii (doporuceno), stisknéte a podrzte tlacitko
LLIGHT“ (OSVETLENI) po dobu 5 sekund, na displeji se zobrazi ,LF“, po 4 sekundach se displej vrati
zpét do normalu a osvétleni se automaticky vypne po 10 minutach.

> Police

e Aby nedoslo k poskozeni tésnéni dvitek, ujistéte se, Ze jsou pfi vytahovani polic z prostoru
kolejnice dvirka zcela oteviena.

e Pro snadny pfristup k uloZenému obsahu je nutné vytahnout police priblizné z 1/3 z prostoru
kolejnice, nicméné tato jednotka byla navriena se zafezem na obou stranach koleji pro police,
aby se zabranilo padu lahvi.

e Chcete li pti vyjimani kterékoli z téchto polic z prostoru kolejnice vlozit nebo vyjmout polici,
naklonite polici podle schématu a jednoduse ji vytahnéte nebo zatlacte, dokud se bezpecné
neuloZi na podpérné konzoly.

POZNAMKA:

e Pokud je jednotka odpojena, dojde ke ztraté nebo vypnuti napajeni, musite pred restartovanim
vyckat 3 az 5 minut. Pokud se pokusite restartovat pred timto zpozdénim, chladni¢ka na
vino/chladnic¢ka na ndpoje se nespusti.

e Pfi prvnim pouziti chladni¢cky na vino/chladni¢ky na napoje nebo restartovani chladnicky na
vino/chladnicky na napoje po dlouhém vypnuti mize dojit k nékolika stupriiim rozdilu mezi vami
zvolenou teplotou a teplotou uvedenou na LED indikatoru. To je béZiné a je to kvili délce
aktivaéni doby. Jakmile bude chladnicka na vino/chladni¢ka na napoje nékolik hodin v provozu,
vse se vrati do normalu.

~
4
/
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» Schéma uloZeni
V zavislosti od aktualni konfigurace vaseho produktu zkontrolujte pfislusné schéma ulozeni.

Celkem: 38 lahvi (max.)
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Energeticky nejusporné;jsi konfigurace vyzaduje, aby byly ve spotrebici nainstalovany prihradky,
schranka na potraviny a police, viz obrazky vyse.

> Specifikace instalace pro zabudovani
Pro vysku 813 mm s celosklenénymi / nerezovymi dvefmi
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Pro vySku 865 mm s Uzkymi nerezovymi dvirky

:

min d40mm

~HEomm

ful 31

PECE A UDRZBA

» Cisténi chladnicky na vino

Vypnéte napdjeni, odpojte spotrebi¢ a odstrarite vSechny polozky, véetné polic a stojanu.

e Vnitfni povrchy umyijte roztokem teplé vody s jedlou sodou. Pro vytvoreni roztoku rozpustte
2 polévkové lzice v jednom litru vody.

e Police umyjte jemnym roztokem Cisticiho prostredku.
Pri Cisténi oblasti ovladacich prvk( nebo jakychkoli elektrickych ¢asti odstrarnte prebytecnou
vodu z houby nebo hadfiku.

e VnéjsSi povrch umyjte teplou vodou a jemnym tekutym Cisticim prostfedkem. Dobfe
oplachnéte a ottete do sucha Cistym mékkym hadrikem.
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> Jak vyménit uhlikovy filtr (pokud jsou ve vasem spotiebici pfitomny)
o Uhlikové filtry jsou umistény v levém hornim rohu kazdé zény vinotéky.
Otevrete dvirka a vyjméte 2 horni police (viz vyjmuti polic).
Otocte filtr podle obr. A.
Podle obr. B by mél byt filtr zarovnan se zarezy, jak je zndzornéno na obrazku.
Vytahnéte filtr (obr. C).
Vlozte nahradni filtr a otoCte jej podle obr. A, aby byl zajistén.
VloZte police zpét.

FigA —
gA
P

» Vypadek dodavky elektfiny
e Vétsina vypadkl napajeni je vyfeSena béhem nékolika hodin a neméla by ovlivnit
teplotu spotrebice, pokud minimalizujete pocet otevieni dvifek. Pfi dlouhodobéjsim vypadku
proudu musite prijmout opatfeni na ochranu vin v ni uloZzenych.

Doba dovolené

Kratka dovolena: BEhem dovolené kratsi nez tfi tydny nechte chladni¢ku na vino v provozu.
Dlouha dovolena: Pokud nebude spotiebic¢ pouzivan nékolik mésicl, odstrante vsechny polozky
a vypnéte jej. Vycistéte a dukladné vysuste vnitiek spotfebice. Abyste zabranili vzniku zapachu a
plisni, nechte dvifka mirné oteviené: v pfipadé potireby je zablokujte oteviena.

> Premisténi chladnic¢ky na vino

Vyberte vSechny polozky.

Upevnéte peclivé vSsechny volné dily (police) uvnitf spotiebice.

Nastavitelnou nohu otocte nahoru k zakladné, aby nedoslo k poskozeni.

Zajistéte dvirka paskou.

Béhem prepravy zajistéte, aby spotrebic zlstal ve vzpfimené poloze. Chrarite také vnéjsi
povrch spotrebice prikryvkou nebo podobnym predmétem.

> Tipy pro Usporu energie
e Chladnicka na vino by méla byt umisténa v nejchladnéjsi Casti mistnosti, mimo dosah
spotfebic¢l produkujicich teplo a mimo pfimé slunecni svétlo.

26



PROBLEMY S CHLADNICKOU NA VINO/CHLADNICKOU NA NAPOJE?

Mnoho béznych probléma s chladni¢kou na vino/chladnickou na napoje mizete snadno vyresit, ¢imz
uSetfite naklady na mozny servisni hovor. NeZ zavolate na servis, pokuste se problém vyresit podle

nize uvedenych doporuceni.

PRUVODCE RESENiIM PROBLEMU

PROBLEM

MOZNA PRIiCINA

Chladnic¢ka na vino/chladni¢ka na napoje
nefunguje.

Neni zapojend v zasuvce.
Spotrebic je vypnuty.
Vypadly jisti¢ nebo spalena pojistka.

V chladnicce na vino/chladniéce na napoje neni
dostatecny chlad.

Zkontrolujte nastaveni regulace teploty.

Je moiné, Ze je vdaném prostiredi nutno nastavit
nizsi teplotu.

Dvefte jsou otevirané pfrili§ ¢asto.

Dvete nejsou fadné zaviené.

Dverni tésnéni netésni.

Casto se zapina a vypina.

Teplota v mistnosti je vy$si nez normalné.

Do chladni¢ky na vino/chladnic¢ky na napoje bylo
pridano velké mnoZstvi obsahu.

Dvere jsou otevirané pfilis ¢asto.

Dvere nejsou radné zaviené.

Ovladac teploty neni spravné nastaveny.

Dverni tésnéni netésni.

Svétlo nesuviti.

Neni zapojend v zasuvce.

Vypadly jisti¢ nebo spdlena pojistka.
Zarovka je spalena.

Tlacitko osvétleni je ,,VYPNUTO".

Vibrace.

Zkontrolujte, zda je chladnicka na
vino/chladnic¢ka na napoje vyrovnana.

Zda se, ze chladnicka na vino/chladnicka na
napoje vydava pfilis velky hluk.

Hréeni mlze byt zplsobeno proudénim chladiva,
coz je normalni.

Jak kazdy cyklus konci, mlzete slyset bublani
zpUsobené pritokem chladiva v chladnicce na
vino/chladnicce na napoje.

Kontrakce a rozsiteni uvnitf stén maze zpUsobit
pukani a praskani.

Chladni¢ka na vino/chladni¢ka na napoje neni
vyrovnana.

Dvere se nedaji radné zavrit.

Chladnicka na vino/chladni¢ka na napoje neni
vyrovnana.

Dvirka byla obracena a nebyla spravné
nainstalovana.

Tésnéni je znecisténé.

Police nejsou na svém misteé.

Chcete-li kontaktovat technickou pomoc, navstivte nase webové stranky: https://corporate.haier-
europe.com/en/ .V sekci ,, websites “ vyberte znacku vaseho produktu a vasi zemi. Budete
presmérovani na konkrétni webovou stranku, kde najdete telefonni Cislo a formular pro

kontaktovani technické pomoci
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https://corporate.haier-europe.com/en/
https://corporate.haier-europe.com/en/

» Dostupnost nahradnich dilG
e Termostaty, teplotni cidla, desky ploSnych spoju a zdroje svétla, po dobu alespor sedmi let
poté, co byl na trh uveden posledni kus daného modelu;

e Dvefrni kliky, dvefni zavésy, prihradky a koSe po dobu alespon sedmi let a tésnéni dvefi po
dobu alespon deseti let poté, co byl na trh uveden posledni kus daného model

Doporucena NASTAVENI teploty
Pro skladovani VSECH DRUHU ViN 12 °Cto 14 °C

Doporucena PITNA teplot

Sampariské neroénikové, sumivé 6°C

Sampariské roénikové 10 °C
Suchy bily semilon, Sauvignon Blanc 8°C

Suchy bily Gewiirztraminer, Ryzlink 10°C
Suché bilé Chardonnay 10°C
Rocnikové Chardonnay 14°C
Sladké bilé Sauternes Monbazillac, pozdni sklizen ledového vina 10°C
Sladké bilé rocnikové Sauternes 14 °C
Beaujolais 13°C
Rulandské modré 16 °C
Rocnikové Rulandské modré 18 °C

Cerveny Cabernet, Merlot, francouzsky, australsky, novozélandsky,
chilsky, argentinsky, italsky, $panélsky, kalifornsky 18°C

Red Grenache, Syrah 16 °C

Dalsi informace o produktu naleznete na adrese https://eprel.ec.europa.eu/ nebo naskenujte QR
na energetickém Stitku dodaném se zafizenim
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Espanol
Gracias por comprar este producto.
Antes de utilizar el frigorifico, lea con atencidén el manual de instrucciones para aprovechar al
maximo sus prestaciones. Guarde toda la documentacion para utilizarla mds adelante o para otros
propietarios. Este producto es para uso doméstico o para aplicaciones similares exclusivamente;
por ejemplo:

-Cocina para el personal de tiendas, oficinas y otros lugares de trabajo

-Fincas rusticas, clientes de hoteles, moteles y otros entornos residenciales

-Habitaciones de huéspedes (Bed and Breakfasts)

-Servicios de catering y aplicaciones similares no destinadas a la venta al pormenor

Este electrodoméstico solo debe utilizarse para conservar alimentos, cualquier otro uso se
considera peligroso y el fabricante no se responsabilizard cuando se incumplan las instrucciones.
Asimismo, se recomienda tomar nota de las condiciones de la garantia.

INFORMACION DE SEGURIDAD

iLea atentamente las instrucciones de funcionamiento e instalacion! Contienen informacion
importante sobre cdmo instalar, utilizar y mantener este electrodoméstico. El fabricante no se hace
responsable si no cumple las instrucciones y advertencias. Guarde todos los documentos para
consultas o propietarios futuros."

¢ No conecte el electrodoméstico a la red eléctrica hasta retirar por
completo todos los embalajes y protectores para el transporte.
Mantenga a los nifios alejados del embalaje y de sus partes. | Los
cartones plegables y el film plastico suponen un peligro de asfixia!"

e Si el electrodoméstico se ha transportado en horizontal, espere al
menos 4 horas antes de encenderlo para que el aceite del
compresor se asiente.

e Cuando reciba el electrodoméstico, compruebe que no esta dafiado
y que todos los componentes y accesorios se encuentran en
perfecto estado.

e No daiie el circuito de refrigerante.

e Mantenga despejadas las ranuras de ventilacion de la carcasa del
electrodomeéstico o de la estructura integrada.

e No utilice agua para limpiar la zona del compresor; pase
meticulosamente un trapo seco después de limpiar para evitar que
se oxide.

e Este electrodoméstico es pesado: manipulelo con la ayuda de otra
persona.

¢ Instale y nivele el electrodoméstico en un area adecuada para su
tamaiio y uso.

o Asegurese de que la informacion eléctrica de la etiqueta de
caracteristicas coincida con la fuente de alimentacion. Si no es asi,
pongase en contacto con un electricista.
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Este electrodoméstico funciona mediante una fuente de
alimentacion de 220-240 V CA/50 Hz. Una fluctuacion anormal del
voltaje puede provocar que el electrodoméstico no se ponga en
marcha, o que se daiie el control de temperatura o el compresor, o
que se oiga un ruido anormal durante el funcionamiento. En tal
caso, se debera instalar un regulador automatico.

Solo para el Reino Unido: El cable de alimentacion de este
electrodoméstico esta equipado con un enchufe de 3 cables (a
tierra) que se ajusta a una toma de corriente estandar de 3 cables
(a tierra). No corte ni desmonte la tercera patilla (toma de tierra).
Una vez instalado el electrodoméstico, el enchufe debe ser
accesible.

Asegurese de que el cable eléctrico no quede atrapado debajo el
electrodoméstico durante y después de su transporte/traslado
para evitar cortes o dafos en el cable. Para evitar riesgos, el
fabricante, su representante de servicio o cualquier otra persona
cualificada deben cambiar cualquier cable de alimentacion que esté
daiiado

No instale el electrodoméstico en lugares humedos, con grasa o
polvo, ni lo exponga a la luz solar directa y al agua.

No instale el electrodoméstico cerca de calentadores o materiales
inflamables.

PARA electrodomeésticos con compartimento congelador: en caso de
corte del suministro eléctrico, no abra la puerta. Los alimentos
congelados no deben verse afectados si el corte dura menos que las
horas indicadas en la etiqueta de valores maximos (tiempo de
aumento de la temperatura). Si el corte se prolonga durante mas
tiempo, debera procederse a la comprobacion de los alimentos y
consumirse de inmediato; también se pueden cocinar y volver a
congelar.

Si le resulta dificil abrir la puerta del electrodoméstico justo
después de cerrarla, no se preocupe. Esto se debe a la diferencia de
presion que debera ecualizarse para permitir que la puerta vuelva
a abrirse normalmente transcurridos unos minutos.

No almacene medicamentos, bacterias ni agentes quimicos en el
electrodoméstico. Este aparato es un electrodoméstico: no se
recomienda almacenar materiales que requieran temperaturas
extremas.

No tire del cable ni doble demasiado; tampoco debe tocar el
enchufe con las manos mojadas.

No almacene productos que contengan propelentes inflamables
(p.ej.: aerosoles) o sustancias explosivas en el electrodomeéstico. |
Peligro de explosion!
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No coloque articulos inestables (objetos pesados, recipientes llenos
de agua) en la parte superior del frigorifico, a fin de evitar lesiones
personales causadas por caidas o descargas eléctricas causadas por
el contacto con el agua.

No utilice aparatos eléctricos dentro de los compartimentos para la
conservacion de alimentos del electrodoméstico, a menos que sean
del tipo que recomienda el fabricante.

Para evitar cortes o lesiones, no toque los elementos internos de
refrigeracion, sobre todo con las manos humedas.

Aqui estan en riesgo los nifios, las personas con capacidades fisicas,
mentales o sensoriales limitadas y las personas con conocimientos
inadecuados sobre el funcionamiento seguro de este
electrodoméstico. Compruebe que los nifios y las personas
vulnerables hayan entendido los riesgos. Una persona responsable
de la seguridad debe supervisar o instruir a los nifios y a las
personas vulnerables que utilicen este electrodoméstico. Solo los
nifios mayores de 8 afios pueden usar este electrodoméstico.

Los nifios no deben jugar con el electrodoméstico

Esta permitido que los nifios de 3 a 8 afios de edad carguen o
descarguen este aparato.

PARA electrodomésticos con compartimento congelador: no
almacene liquidos embotellados o enlatados (especialmente
bebidas carbonatadas) en el congelador. jLas botellas y latas
pueden explotar!

PARA electrodomésticos con compartimento congelador: nunca se
ponga alimentos congelados en la boca directamente desde el
congelador.  Peligro de quemaduras por baja temperatura!
Mantenga las piezas de plastico y la junta de la puerta limpias de
aceite y grasa. De lo contrario, las partes plasticas y la junta de la
puerta se volveran porosas.

Antes de realizar cualquier operacion, desconecte el cable eléctrico
de la toma de corriente.

No utilice aparatos mecanicos ni otros medios para acelerar el
proceso de descongelacion y siga las recomendaciones del
fabricante.

No utilice objetos afilados o puntiagudos, como cuchillos o
tenedores, para quitar el hielo. Nunca utilice secadores de pelo,
calentadores eléctricos u otros aparatos eléctricos para
descongelar el electrodomeéstico.

Se recomienda mantener limpio el enchufe. Cualquier acumulacion
excesiva de polvo en el enchufe podria originar un incendio.
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No intente reparar, desmontar o modificar este electrodoméstico
por su cuenta. En caso de necesitar reparacion, pongase siempre en
contacto con nuestro servicio de atencion al cliente.
Supervise a los nifios mientras se realizan tareas de limpieza o
mantenimiento en el electrodoméstico.
No limpie los estantes de cristal frios con agua caliente. El cambio
repentino de temperatura puede causar que el vidrio se rompa.
ADVERTENCIA: Los tubos del circuito de refrigeracion transportan
una pequeifia cantidad de refrigerante ecoldgico pero inflamable
(R600a) y gas aislante (ciclopentano). No dafia la capa de ozono y
no aumenta el efecto invernadero. Si se producen fugas de
refrigerante, este puede causar lesiones en los ojos o inflamarse.
En caso de producirse daiios en el circuito de refrigerante:
Apague el electrodoméstico y desenchifelo de la red eléctrica.
Mantenga las llamas abiertas y/o las fuentes de ignicion alejadas
del electrodoméstico.
Ventile la habitacion durante varios minutos.
Informe al servicio de atencion al cliente.
ADVERTENCIA: No daiie el enchufe o el cable de alimentacion; esto
podria provocar incendios o descargas eléctricas.
ADVERTENCIA: No utilice tomas de corriente multiples portatiles ni
fuentes de alimentacion portatiles. No recomendamos el uso de
cables prolongadores ni adaptadores con varias tomas.
No intente sentarse o ponerse de pie en la parte superior del
electrodoméstico. Esto podria dafarlo o sufrir lesiones personales.
Este electrodoméstico no se puede instalar apilado sobre otro.
El electrodoméstico es un producto disefiado y fabricado para el
uso doméstico.
Solo pueden usarse piezas originales suministradas por el
fabricante. El fabricante garantiza que solo estas piezas cumplen
los requisitos de seguridad.
Abrir la puerta durante un tiempo prolongado puede provocar un
aumento significativo de la temperatura en los compartimentos del
electrodoméstico
Limpie regularmente las superficies que puedan entrar en contacto
con alimentos y sistemas de drenaje accesibles
Limpie los depdsitos de agua si no se han utilizado durante 48
horas. Enjuague el sistema de agua conectado al suministro de agua
si no se ha extraido agua durante 5 dias
Guarde la carne y el pescado crudos en recipientes adecuados en el
frigorifico, para evitar que entren en contacto con otros alimentos o
goteen sobre ellos
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Los compartimentos de congelacion de dos estrellas (si el aparato
dispone de ellos) son adecuados para conservar alimentos
precongelados, guardar o hacer helados y producir cubitos de hielo
Los compartimentos de una, dos y tres estrellas (si el aparato
dispone de ellos) no son adecuados para congelar alimentos frescos
Para evitar la aparicion de moho, el aparato se debe apagar,
descongelar, limpiar y secar, ademas de dejar la puerta abierta,
cuando vaya a permanecer vacio durante largos periodos de tiempo
En el caso de los armarios para la conservacion de vinos: Aparato
destinado a utilizarse exclusivamente para la conservacion de vinos
En el caso de los aparatos de libre instalacion: Este aparato no esta
destinado a utilizarse como aparato encastrable

En el caso de los aparatos sin compartimento de cuatro estrellas:
Este aparato no es adecuado para la congelacion de productos
alimenticios
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Desguace de electrodomésticos antiguos

Este electrodoméstico tiene la marca de conformidad con la Directiva europea 2012/19/UE sobre
residuos de aparatos eléctricos y electrénicos (RAEE).

Los RAEE contienen sustancias contaminantes (que pueden tener consecuencias negativas para el
medio ambiente) y componentes basicos (que pueden reutilizarse). Es importante someter los RAEE
a procedimientos especificos para eliminar y desechar de manera correcta todos los contaminantes,
ademas de recuperar y reciclar todos los materiales.

Todos personalmente somos importantes cuando se trata de garantizar que los RAEE no se
conviertan en un problema ambiental. Para esto, es fundamental respetar algunas reglas basicas:

- Los RAEE no deben tratarse como residuos domésticos.

- Los RAEE deben entregarse en los puntos de recogida pertinentes que gestionan los municipios o
las empresas autorizadas. En algunos paises existe un servicio de recogida de RAEE de gran
tamafio.

En muchos paises se puede entregar el electrodoméstico antiguo al comprar otro nuevo en el
establecimiento, que debera recogerlo de forma gratuita siempre que se trate de un aparato
equivalente y que tenga las mismas funciones que el suministrado.

Conformidad

Al colocar la marca c E en este producto, declaramos, bajo nuestra propia responsabilidad, el
cumplimiento de todos los requisitos europeos en términos de seguridad, salud y medio ambiente,
establecidos en la legislacion para este producto.

Garantia

La garantia minima es: 2 afios para los paises de la UE, 3 afios para Turquia, 1 afio para el Reino
Unido, 1 aiio para Rusia, 3 afios para Suecia, 2 afios para Serbia, 5 afios para Noruega, 1 afio para
Marruecos y 6 meses para Argelia. En TUnez no se requiere garantia legal.

Ahorro energético
Para ahorrar mas energia, recomendamos lo siguiente:
e |Instale el electrodoméstico en un lugar con buena ventilacion, que esté lejos de fuentes de
calor y no quede expuesto a la luz solar directa.
e Procure no guardar alimentos calientes en el frigorifico para evitar que la temperatura
interior aumente y el compresor funcione de manera continua.
e Nointroduzca demasiados alimentos para garantizar una circulacién de aire adecuada.
e Descongele el electrodoméstico si tiene hielo para facilitar la transferencia del frio.
e Sise corta la corriente eléctrica, es aconsejable mantener las puertas del frigorifico cerradas.
e Abra las puertas o manténgalas abiertas lo menos posible.
e Evite ajustar temperaturas demasiado bajas.
e Elimine el polvo de la parte trasera del electrodoméstico.

Fuente de luz reemplazable (sélo LED) por un profesional
Este producto contiene una fuente de luz con clase de eficiencia energética G.
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INSTRUCCIONES DE INSTALACION

> Antes de utilizar la cAmara de vinos

Quite el embalaje exterior e interior.

Antes de conectar la cdmara de vinos a la corriente, deje que repose en vertical durante 2
hora aproximadamente. Esto reducira la probabilidad de que la manipulacién durante el
transporte ocasione averias en el sistema de refrigeracion.

Limpie las superficies interiores con un pafio suave humedecido en agua templada.
Cuando deseche el electrodoméstico, hagalo en un centro autorizado.

> Instalacion de la cdmara de vinos

Este electrodoméstico estd disefiado para instalarse de manera auténoma o integrado
(completamente empotrado) (consulte la pegatina de la parte trasera de este
electrodoméstico).

Este aparato estd disefiado para guardar vino o bebidas exclusivamente.

Coloque la cdmara de vinos en el suelo, en un lugar que pueda soporte su peso cuando esta
completamente lleno. Para nivelar la cdmara de vinos, ajuste la pata delantera de la parte
inferior de la cdmara.

Este electrodoméstico utiliza refrigerante inflamable. La tuberia de refrigerante no debe
danarse durante el transporte. Sitle la cdmara de vinos lejos de la luz solar directa y de
fuentes de calor (estufas, calentadores, radiadores, etc.). La luz del sol puede afectar al
revestimiento acrilico, mientras que las fuentes de calor pueden provocar un aumento del
consumo de electricidad. Una temperatura ambiente muy fria también puede hacer que el
aparato no funcione correctamente.

Evite instalar el aparato en zonas humedas.

Conecte la cdmara en una toma de pared correctamente conectada a tierra y exclusiva. Bajo
ninguna circunstancia debera cortarse ni quitarse la tercera clavija del cable de alimentacidn.
Si tiene cualquier duda o pregunta sobre alimentacién o tomas de tierra, consulte a un
electricista cualificado o a un centro de servicio técnico autorizado.

> Atencién

Guarde el vino en botellas herméticamente cerradas.

No sobrecargue el armario.

No abra la puerta a menos que sea necesario.

No cubra los estantes con papel de aluminio o cualquier otro material que pueda
obstaculizar la circulacién del aire.

Cuando la cdmara vaya a permanecer sin utilizar durante largos periodos de tiempo, se
recomienda dejar la puerta entreabierta después de efectuar una limpieza exhaustiva para
permitir la circulacion de aire por el interior del armario con el fin de evitar que se genere
condensacién, moho o malos olores.

» Limites de temperatura ambiente del lugar

Este electrodoméstico estd disefiado para funcionar a la temperatura ambiente especificada para la
clase de temperatura que se indica en la placa de caracteristicas.

Templada extendida (SN): «Aparato de refrigeracion destinado a utilizarse a temperaturas
ambiente de entre 10 °Cy 32 °C»

Templada extendida (SN): «Aparato de refrigeracion destinado a utilizarse a temperaturas
ambiente de entre 10 °Cy 32 °C»

Subtropical (ST): «Aparato de refrigeracion destinado a utilizarse a temperaturas ambiente
de entre 16 °Cy 38 °C»

Tropical (T): «Aparato de refrigeracion destinado a utilizarse a temperaturas ambiente de
entre 16 °Cy 43 °C»
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USO DE LA CAMARA DE VINOS/BEBIDAS
Y CONFIGURACION DEL MANDO DE TEMPERATURA

> Instrucciones del sistema de control

e Botdn “ IEE
Para encender/apagar este aparato (mantenga pulsados estos botones durante
aproximadamente 3 segundos)

e Boton“
Para controlar el encendido/apagado de la luz interior

o Botén ARRIBA « &
Para aumentar la temperatura 1 °C (1 °F).

e Botén ABAJO “ m ”
Para reducir la temperatura 1 °C (1 °F).

“u n

e ‘o
La luz indicadora se ilumina para dejar constancia de que el modo de refrigeracion esta
funcionando.

e “MOSTRAR”
Para mostrar el valor de la temperatura establecida.

> Ajuste de los mandos de temperatura

Con los botones situados junto a los indicadores " o m " puede ajustar la temperatura
de refrigeracion que desee. Cada vez que pulse los botones, se desplazara por los ajustes de
temperatura disponibles en intervalos de 1 °C.

La temperatura puede ajustarse entre 5 °Cy 18 °C.

Para averiguar cudl es la temperatura interior real, mantenga pulsado el botén " ] o
durante 3 segundos. El LED parpadeara y se indicara la temperatura actual. Cuando deje de
pulsar el botdn durante 5 segundos, la figura del LED dejara de parpadear y volverd a mostrarse
la temperatura establecida.

LED parpadeando = Temperatura del armario
LED fijo = Temperatura establecida

» Alarma de temperatura

Si la temperatura interior supera los 23 °C, aparecera "HI" en el panel de visualizacién; después de
una hora sonard la alarma / zumbador . Esto indica que la temperatura interior es demasiado alta.
Cuando la temperatura interior es inferior a 0 °C, se mostrara "LO" en el panel de visualizacién y al
mismo tiempo se activaran la alarma y el indicador de mal funcionamiento .
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» Funcién de recuperacién de temperatura

En caso de corte eléctrico, en enfriador de vinos puede recordar los ajustes de temperatura
anteriores. La temperatura del enfriador volvera a la configuracion anterior cuando se restablezca la
corriente.

> Luz Interior

Para reducir el consumo de electricidad, la luz LED del armario de vinos se apagara automaticamente
después de 10 minutos.

Si prefiere que la luz LED permanezca encendida continuamente, esto es posible. Mantenga pulsada
la parte inferior de “LUZ” durante 5 segundos; la pantalla mostrara “LP”. Después de 4 segundos, la
pantalla volverd a la normalidad y la luz permanecera encendida hasta que se apague manualmente.
Si desea anular esto y ahorrar energia (recomendado), mantenga pulsado el botén “LUZ” durante 5

segundos; la pantalla mostrara “LF”. Después de 4 segundos, la pantalla volvera a la normalidad y la
luz se apagard automaticamente después de 10 minutos.

> Estantes

e Para evitar dafios en la junta de la puerta, asegurese de que la puerta esté completamente
abierta cuando saque los estantes del compartimento de guias.

e Para facilitar el acceso al contenido almacenado, debe extraer el compartimento de guias
aproximadamente 1/3; no obstante, este aparato esta disefiado con una muesca en cada lado de
los soportes de estantes para evitar que las botellas se caigan.

e Cuando saque cualquier de los estantes del compartimento de guias (para instalarlo o quitarlo),
incline el estante segln se indica en el diagrama y tire o empuje el estante hasta que encaje en
las abrazadera del soporte.

NOTA:

e Si el aparato se desenchufa, se corta la corriente o se apaga, hay que esperar de 3 a 5 minutos
antes de encenderlo de nuevo. Si intenta ponerlo en marcha antes de que transcurra este
intervalo de tiempo, la cdmara de vinos/bebidas no se encendera.

e Cuando utilice la cdmara de vinos/bebidas por primera vez o la encienda después de tenerla
apagada durante mucho tiempo, puede producirse una diferencia de unos cuantos grados entre
la temperatura seleccionada y la indicada en el LED. Esto es normal y se debe a la duracién del
tiempo de activacién. La camara de vinos/bebidas volvera a la normalidad después de una horas
funcionando.

\

'
>
/

/1

37



» Diagrama de almacenamiento
Compruebe el diagrama de almacenamiento relacionado con la configuracion real del producto.

Total: 38 botellas (max.)
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La configuracidn que ahorra mds energia requiere colocar estantes en el producto. Consulta las
imagenes anteriores

> Especificacionesde instalacion empotrada

Para altura de 813 mm con puerta de vidrio / acero inoxidable
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Para altura de 813 mm con puerta delgada de acero inoxidable

WAFLE LW

g ey g

Para altura de 865 mm con puerta de vidrio / acero inoxidable

LGy ~GoE

39



Para altura de 865 mm con puerta delgada de acero inoxidable

min d40mm

~HEomm

ful 31

CUIDADO Y MANTENIMIENTO

> Limpieza de la cdmara de vinos

e Apague y desenchufe la cdmara de vinos. A continuacidn, extraiga todos los elementos,
incluidos los estantes y la rejilla.

e Limpie las superficies interiores con una solucién de agua caliente y bicarbonato sddico. Para
preparar la solucién deben utilizarse 2 cucharadas de bicarbonato por cada cuarto de litro de
agua.

Limpie los estantes con una solucién de detergente suave.

e Escurra bien la esponja o el trapo cuando limpie la zona de los mandos o cualquier
componente eléctrico.

e Limpie el exterior del armario con agua caliente y detergente liquido suave. Aclare bieny
seque con un pafio suave que esté limpio.
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Cémo sustituir el filtro de carbdn vegetal (si esta presente en su aparato)

e Los filtros de carbdn vegetal se encuentran en la esquina superior izquierda de cada zona del
armario de vinos.

Abra la puerta y retire los 2 estantes superiores (consulte Retirar los estantes).

Gire el filtro segun la Figura A.

Segun la Figura B, el filtro debe alinearse con las muescas como se muestra.

Retire el filtro (Fig. C).

Inserte el filtro de reemplazo y girelo segun la Fig. A para bloquearlo en su posicién.

Vuelva a instalar los estantes.

FigA _—
gA ~
/\ e \..
A N .1,
- Fig.C
i J.r'r
AN A

Corte de electricidad

e La mayoria de los fallos eléctricos se solucionan en unas cuantas horas y no deberian afectar
a la temperatura del aparato si abre muy pocas veces la puerta. Si el suministro de
electricidad queda interrumpido durante un periodo de tiempo mas largo, debera tomar las
medidas necesarias para proteger los contenidos almacenados.

Vacaciones

Vacaciones cortas: deje la cdmara de vinos encendida durante las vacaciones de menos de tres
semanas de duracion.

Vacaciones largas: si el aparato no se va a utilizar durante varios meses, saque todos los
elementos y apdguelo. Limpie y seque meticulosamente el interior. Para evitar la aparicién de
moho y malos olores, deje la puerta ligeramente entreabierta; bloquéela si fuera necesario.

Desplazamiento de la cdmara de vinos

e Extraiga todos los elementos.

Asegure con cinta todos los elementos sueltos (estantes) del interior del aparato.

Recoja la pata ajustable en la base para evitar danos.

Cierre la puerta con cinta.

Aseglrese de que el aparato permanece seguro en posicion vertical durante el transporte.
Proteja también el exterior del aparato con una manta o similar.

Consejos para ahorrar energia
e lLa camara de vinos debe situarse en el lugar mas fresco de la sala, lejos del calor que
generan los aparatos y de la luz solar directa.
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¢PROBLEMAS CON LA CAMARA DE VINOS/BEBIDAS?

Puede solucionar facilmente muchos de los problemas comunes de la cdmara de vinos/bebidas y
ahorrarse el coste de la llamada al servicio técnico. Antes de llamar al servicio técnico, intente
resolver el problema siguiendo las recomendaciones que se indican a continuacion.

GUIA DE SOLUCION DE PROBLEMAS

PROBLEMA POSIBLE CAUSA

La cdmara de vinos/bebidas no funciona. No esta enchufada.
El electrodoméstico esta apagado.
Disyuntor desconectado o fusible quemado.

La cdmara de vinos/bebidas no enfria lo Compruebe el ajuste del mando de temperatura.

suficiente. Dependiendo de las condiciones ambientales, es
posible que deba seleccionar una configuracion
diferente.

La puerta se abre con demasiada frecuencia.
La puerta no estd cerrada del todo.
La junta de la puerta no crea un cierre estanco.

Se enciende y se apaga con frecuencia. La temperatura ambiente es mas alta de lo
normal.

Se ha introducido una gran cantidad de cosas en
la cdmara de vinos/bebidas.

La puerta se abre con demasiada frecuencia.

La puerta no esta cerrada del todo.

El mando de temperatura no se ha configurado
correctamente.

La junta de la puerta no crea un cierre estanco.

La luz no funciona. No esta enchufada.

Disyuntor desconectado o fusible quemado.
La bombilla se ha quemado.

La luz estd apagada.

Vibraciones. Compruebe que la cdmara de vinos/bebidas esta
plana.

Parece que la cdmara de vinos/bebidas hace Las vibraciones pueden deberse al flujo de

demasiado ruido. refrigerante, lo cual es normal.

Al final de cada ciclo, puede escuchar el sonido
que produce el flujo de refrigerante en la cdmara
de vinos/bebidas.

La contraccion y la expansién de las paredes
internas puede producir estallidos o chasquidos.
La cdmara de vinos/bebidas no est4 nivelada.

La puerta no cierra correctamente. La camara de vinos/bebidas no esta nivelada.
La puerta se ha cambiado de lado y se ha
instalado correctamente.

La junta esta sucia.

Los estantes no estan en su sitio.

Para ponerse en contacto con la asistencia técnica, visite nuestro sitio web: https://corporate.haier-
europe.com/en/. En la seccion "websites", elija la marca de su producto y su pais. Seras redirigido al
sitio web especifico donde podras encontrar el nimero de teléfono y el formulario para contactar
con la asistencia técnica.
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> DISPONIBILIDAD DE REPUESTOS
e Termostatos, sensores de temperatura, placas de circuitos impresos y fuentes luminosas,
durante un periodo de, como minimo, siete afos tras la introduccion en el mercado de la
Ultima unidad del modelo.
e Mangos de puerta, bisagras, bandejas y cestos, durante un periodo de, como minimo, siete
anos, y juntas de puerta durante un periodo de, como minimo, diez afios tras la introduccidn
en el mercado de la ultima unidad del modelo;

AJUSTES de temperatura recomendados
Para almacenar TODO TIPO DE VINOS 12°Cto 14°C

Para almacenar TODO TIPO DE VINOS

Champdan NV, espumoso 6°C

Champan Vintage 10°C
Blanco seco con semillén, Sauvignon Blanc 8°C

Blanco Gewiirztraminer seco, Riesling 10°C
Blanco Chardonnay seco 10°C
Chardonnay Vintage 14°C
Vino dulce Sauternes Monbazillac, uvas heladas de cosecha tardia 10°C
Vinos dulces origen Sauternes 14 °C
Beaujolais 13°C
Pinot Noir 16 °C
Tinto Pinot Noir Vintage 18°C

Tinto Cabernet, Merlot, francés, australiano, neozelandés, chileno,
argentino, italiano, espafiol, californiano 18°C

Tinto Garnacha, Syrah 16 °C

Para mas informacién sobre el producto, consulte https://eprel.ec.europa.eu/ o escanee el QR en
la etiqueta energética suministrada con el aparato.
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Frangais

Nous vous remercions d'avoir acheté ce produit.

Avant d'utiliser votre réfrigérateur, veuillez lire attentivement ces instructions d'utilisation afin de
maximiser ses performances. Conservez cette documentation pour pouvoir vous y référer
ultérieurement ou pour les éventuels futurs propriétaires. Ce produit est destiné uniquement a un
usage domestique ou autres usages similaires tels que :

-I'espace cuisine réservé au personnel dans un magasin, des bureaux ou autres lieux de
travail,

-dans les fermes-auberges, pour la clientele des hotels, motels et autres lieux de type
résidentiel,

-dans les chambres d'hotes,

-chez la restauration et autres services similaires, ce produit ne convient pas a la vente au
détail.

Cet appareil doit étre utilisé uniqguement pour conserver de la nourriture ; tout autre usage est
considéré comme dangereux et le fabricant ne sera pas tenu responsable en cas de mauvaise
utilisation. Il est donc recommandé de prendre connaissance des conditions de garantie.

INFORMATIONS DE SECURITE

Veuillez lire attentivement les instructions d'utilisation et d'installation ! Elles contiennent des
informations importantes sur l'installation, 'utilisation et I'entretien de I'appareil. Le fabricant n'est
pas responsable si vous ne respectez pas les instructions et avertissements.

Conservez tous les documents pour une utilisation ultérieure ou pour le propriétaire suivant.

e Ne branchez pas I’ appareil a I'alimentation électrique avant d’
avoir retiré tous les protecteurs d'emballage et de transport. Tenez
les enfants a I’ écart de I'emballage et de ses parties. Risque de
suffocation provenant de cartons pliants et de film plastique !

e Laisser reposer pendant au moins 4 heures avant la mise en
marche pour permettre a I'huile du compresseur de se déposer si le
compresseur méme est transportée horizontalement.

e A la livraison, vérifiez que le produit n'est pas endommagé et que
toutes les pieces et accessoires sont en parfait état.

e N'endommagez pas le circuit réfrigérant.

e N'obstruez pas les orifices d'aération dans l'appareil ou dans la
structure dans laquelle il est intégré.

e Ne jamais utiliser d'eau pour laver la position du compresseur,
I'essuyer soigneusement avec un chiffon sec apres le nettoyage
pour éviter la rouille.

e Manipulez toujours l'appareil avec au moins deux personnes parce
qu'il est lourd.

¢ Installez et mettez a niveau l'appareil dans une zone adaptée a sa
taille et a son utilisation.
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Assurez-vous que les informations électriques figurant sur la
plaque signalétique sont conformes a I'alimentation électrique. Si
ce n'est pas le cas, contactez un électricien.

L'appareil est alimenté par une alimentation de 220-240 VCA/50
Hz. Les variations anormales de tension peuvent provoquer l'arrét
de I'appareil ou endommager le régulateur de température ou le
compresseur, ou il peut y avoir un bruit anormal lors du
fonctionnement. Dans ce cas, un régulateur automatique doit étre
monté.

Uniquement pour le Royaume-Uni: Le cordon d'alimentation de
I'appareil est équipé d'une fiche 3 podles (de mise a la terre) qui
s'adapte a une prise standard 3 poles (de mise a la terre). Ne coupez
jamais ou ne démontez jamais la troisieme broche (mise a la terre).
Une fois I'appareil installé, la fiche doit étre accessible.

Veillez a ce que le cable de réseau ne soit pas coincé sous I'appareil
pendant et apres le transport ou le déplacement de I'appareil, afin
d'éviter que le cable de réseau ne soit coupé ou endommagé. Si le
cible d’ alimentation est endommaggé, il doit étre remplacé par le
fabricant, son agent d’ entretien ou des personnes possédant le
méme type de qualification, afin d’ éviter tout risque.

N'installez pas l'appareil dans un endroit humide, graisseux ou
poussiéreux et ne l'exposez pas a la lumieére directe du soleil ni a
I'eau.

N'installez pas l'appareil a proximité de sources de chaleur ou de
matériaux inflammables

POUR les appareils équipés d'un compartiment congélateur : en cas
de panne de courant, n’ ouvrez pas le couvercle. Les aliments
congelés ne devraient pas étre affectés si la panne dure moins que
les heures indiquées sur I'étiquette signalétique (temps de montée
en température). Si la panne dure plus longtemps, alors il convient
de vérifier les aliments et de les manger immédiatement ou bien de
les cuire et de les congeler a nouveau.

Si vous trouvez que le couvercle de 1’ appareil est difficile a ouvrir
juste apres 1’ avoir fermé, ne soyez pas inquiet. Cela vient de la
différence de pression qui doit s'égaliser et permettre au couvercle
de s’ ouvrir normalement apreés quelques minutes.

Ne conservez pas de médicaments, de bactéries ou d'agents
chimiques dans I'appareil. Cet appareil est un appareil
électroménager, il n'est pas recommandé de stocker des produits
qui nécessitent des températures strictes.

Ne tirez pas et ne pliez pas excessivement le cordon d'alimentation
et ne touchez pas la prise avec les mains mouillées.
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Ne conservez pas des produits contenant des gaz propulseurs
inflammables (par ex. des bombes de pulvérisation) ou des
substances explosives dans I'appareil. Risque d'explosion !

Ne placez pas d'objets instables (objets lourds, récipients remplis
d'eau) sur le dessus du réfrigérateur, pour éviter les blessures
corporelles causées par une chute ou une électrocution causée par
le contact avec de I'eau.

N'utilisez pas d'appareils électriques dans les compartiments de
conservation des aliments de I'appareil, excepté s'ils sont du type
recommandé par le fabricant.

Ne pas toucher les éléments de refroidissement internes, en
particulier avec les mains mouillées, pour éviter les fissures ou les
blessures.

Les enfants, les personnes qui ont des capacités physiques,
mentales ou sensorielles limitées, ainsi que les personnes qui ont
des connaissances insuffisantes en matiéere de sécurité d'utilisation
de l'appareil sont a risque. Vérifiez que les enfants et les personnes
vulnérables ont compris les dangers. Une personne responsable de
la sécurité doit surveiller les enfants et les personnes vulnérables
qui utilisent I'appareil ou leur expliquer son fonctionnement. Seuls
les enfants agés de 8 ans et plus peuvent utiliser I'appareil.

Les enfants ne doivent pas jouer avecl’ appareil.

Les enfants agés de 3 a 8 ans sont autorisés a charger et a décharger
I’ appareil

POUR les appareils avec compartiment congélateur : ne conservez
pas de liquides en bouteille ou en canette (surtout les boissons
gazeuses) dans le compartiment congélateur. Les bouteilles et les
canettes peuvent éclater !

POUR les appareils équipés d'un compartiment congélateur: ne
placez jamais d'aliments congelés dans votre bouche juste apres les
avoir sortis du compartiment congélateur. Risque de brilures a
basse température !

Gardez les pieces en plastique et le joint de porte exempt d'huile et
de graisse. Dans le cas contraire, les pieces en plastique et le joint
de porte deviendront poreux.

Avant toute intervention, débranchez le cordon d'alimentation de
la prise murale.

N'utilisez pas d'outils mécaniques ou autres équipements pour
accélérer le processus de dégivrage, autres que ceux recommandés
par le fabricant.

N'utilisez pas d'objets pointus ou tranchants tels que des couteaux
ou des fourchettes pour enlever le givre. N'utilisez jamais de seche-
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cheveux, de radiateurs électriques ou d'autres appareils
électriques de ce type pour le dégivrage.
Il est recommandé de maintenir la prise propre ; les résidus
excessifs de poussiere sur la prise peuvent provoquer un incendie.
N'essayez pas de réparer, démonter ou modifier I'appareil vous-
méme. En cas de réparation, veuillez contacter notre service
clientele.
Supervisez les enfants pendant le nettoyage ou l'entretien de
I'appareil.
Ne nettoyez pas les clayettes froides en verre a I'eau chaude. Un
changement soudain de température peut casser le verre.
AVERTISSEMENT : Les tubes du circuit de réfrigération
transportent une petite quantité d'un frigorigéne respectueux de
I'environnement mais inflammable (R600a) et d'un gaz isolant
(cyclopentane). Il n'endommage pas la couche d'ozone et
n'augmente pas l'effet de serre. Si le réfrigérant s'échappe, il risque
de blesser vos yeux ou de s'enflammer.
En cas de dommages du circuit de réfrigérant :
Eteignez I'appareil et retirez la prise secteur ;
Tenez les flammes nues et/ou les sources d'inflammation loin de
I'appareil ;
Ventilez completement la piéce pendant plusieurs minutes ;
Informez le service clientele.
AVERTISSEMENT : N’ endommagez pas la fiche et/ou le cordon
d'alimentation ; cela pourrait provoquer des chocs électriques ou
des incendies.
AVERTISSEMENT : N'utilisez pas des systemes multiprises portatifs
ou des alimentations portatives. Nous ne recommandons pas
I'utilisation de rallonges et d’ adaptateurs multiples.
N'essayez pas de vous asseoir ou de vous tenir debout sur le dessus
de l'appareil. Vous pourriez vous blesser ou endommager
I'appareil. Cet appareil n'est pas congu pour étre empilé avec d’
autres appareils.
L’ appareil est congu et construit pour un usage domestique
uniquement.
Seules les pieces d'origine fournies par le fabricant peuvent étre
utilisées. Le fabricant garantit que seules ces pieces satisfont aux
exigences de sécurité.
L’ ouverture prolongée de la porte peut entrainer une hausse
significative de la température dans les compartiments de I’
appareil.
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Nettoyez régulierement les surfaces entrant en contact avec les
aliments et les systemes d’ évacuation accessibles.

Nettoyez les réservoirs d’ eau s’ ils n’ ont pas été utilisés
pendant 48 h ; videz le circuit d’ eau raccordé a une alimentation d
> eausil’ eaun’ apas été tirée pendant 5 jours.

Placez la viande et le poisson crus dans des récipients adaptés
avant de les mettre au réfrigérateur, afin qu’ ils n’ entrent pas en
contactavecd’ autres aliments ou ne gouttent pas dessus.

Les compartiments de congélation « deux étoiles » (si présents dans
1’ appareil) sont adaptés a la conservation des aliments pré-
congelés, a la conservation et a la fabrication des cremes glacées et
a la production des glagons.

Les compartiments « une, deux et trois étoiles » (si présents dans 1
> appareil) ne sont pas adaptés a la congélation des aliments frais.
Si I’ appareil doit rester vide pendant des périodes prolongées,
mettez-le hors tension, dégivrez-le, nettoyez-le, séchez-le et laissez
la porte ouverte pour éviter la formation de moisissures a 1’
intérieur

Autres appareils de stockage du vin: Cet appareil est destiné
uniquement au stockage du vin

Pour un appareil a pose libre: Cet appareil de réfrigération n’ est
pas destiné a étre utilisé comme un appareil intégrable

Pour les appareils sans compartiment «quatre étoiles»: Cet appareil
de réfrigération ne convient pas pour la congélation de denrées
alimentaire
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INSTRUCTIONS POUR L’INSTALLATION

> Avant d’utiliser votre cave a vin

Retirez I'emballage extérieur et intérieur.

Avant de brancher votre cave a vin a la prise d'alimentation, laissez-le en position verticale
pendant environ 2 heures. Ceci réduira le risque d’un dysfonctionnement du systéme de
refroidissement suite a la manipulation pendant le transport.

Nettoyez les surfaces intérieures a I’eau tiede avec une éponge douce.

Lors de I'élimination de votre appareil, veuillez choisir un site d'élimination autorisé.

> Installation de votre cave a vin

Cet appareil est congu soit pour une installation autonome soit pour une installation
intégrée (entierement encastré) (reportez-vous a l'autocollant a I'arriére de cet appareil).
Cet appareil est destiné a étre utilisé exclusivement pour le stockage de vin ou de
boissons.

Placez votre cave a vin sur un sol suffisamment solide pour la supporter lorsqu'elle est
entierement remplie. Pour niveler votre cave a vin, ajustez la jambe de nivellement avant au
bas de l'appareil.

Cet appareil utilise un réfrigérant inflammable. Ne jamais endommager la tuyauterie de
refroidissement pendant le transport. Installez votre cave a vin a I'écart de la lumiere directe
du soleil et des sources de chaleur (poéle, chauffage, radiateur, etc.). Le rayonnement solaire
direct peut endommager le revétement acrylique et les sources de chaleur sont susceptibles
d’augmenter la consommation d’énergie électrique. Un environnement tres froid peut
également empécher I'appareil de fonctionner correctement.

Evitez d'installer I'appareil dans des zones humides.

Branchez votre cave a vin dans une prise murale dédiée, correctement installée et mise a la
terre. Vous ne devez en aucun cas couper ou éliminer la troisieme broche (de terre) de la
fiche du cable d'alimentation. Adressez-vous a un électricien qualifié ou a un centre
d’assistance agréé pour toute question sur I'alimentation et/ou la prise de terre.

> Attention

Conservez le vin en bouteilles scellées ;

Ne surchargez pas I'armoire ;

N'ouvrez pas la porte, sauf si nécessaire ;

Ne couvrez pas les étagéres avec une feuille d'aluminium ou tout autre matériau pouvant
empécher la circulation de I'air ;

Si votre cave a vin est stockée sans étre utilisée pendant de longues périodes, il est suggéré,
aprés un nettoyage minutieux, de laisser la porte entrouverte pour permettre a l'air de
circuler a l'intérieur de Il'armoire et éviter la formation éventuelle de condensation, de
moisissures ou d'odeurs.

> Limites de température ambiante

Cet appareil est congu pour fonctionner aux températures ambiantes spécifiées par la classe de
température indiquée sur sa plaque signalétique.

Tempérée élargie (SN): «Cet appareil de réfrigération est destiné a étre utilisé a des
températures ambiantes comprises entre 10 °C et 32 °C»

Tempérée (N): «Cet appareil de réfrigération est destiné a étre utilisé a des températures
ambiantes comprises entre 16 °C et 32 °C»

Subtropicale (ST): «Cet appareil de réfrigération est destiné a étre utilisé a des températures
ambiantes comprises entre 16 °C et 38 °C»

Tropicale (T): «Cet appareil de réfrigération est destiné a étre utilisé a des températures
ambiantes comprises entre 16 °C et 43 °C»
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FONCTIONNEMENT DE VOTRE CAVE A VIN/REFROIDISSEUR DE BOISSONS
ET REGLAGE DU CONTROLE DE LA TEMPERATURE

» Mode d'emploi du systéme de contrdle

e Bouton EE
Pour allumer/éteindre cet appareil (appuyez et maintenez ces boutons enfoncés pendant
environ 3 secondes).

e Bouton*
Pour allumer/éteindre I'éclairage interne.

e Touche VERS LE HAUT “ &%
Utilisée pour augmenter (réchauffer) la température en °F (°C) .

e Touche VERS LE BAS m ”
Utilisée pour abaisser (refroidir) la température en °F (°C) .

° llo"
Voyant lumineux qui s'allume pour indiquer que le mode de refroidissement est en cours de
fonctionnement.

e “ECRAN”
Indique la température réglée.

» Réglage des contrdles de température
Réglez la température de refroidissement souhaitée en appuyant sur les boutons adjacents aux

indicateurs "E=4" oy " ". Chaque pression sur les boutons fera défiler les réglages de
température disponibles de 1° en 1°C.

Le réglage de la température peut étre compris entre 5°C et 18°C.

Si vous souhaitez visualiser les températures courantes a l'intérieur, appuyez et maintenez

enfoncée la touche "E=" oy " £ pendant 3 secondes : le voyant LED se mettra a clignoter et
affichera la température courante. Aprés avoir arrété d'appuyer sur le bouton pendant 5
secondes, le voyant LED arrétera de clignoter, puis reviendra afficher la température réglée.
Voyant LED clignotant = temperature de I'armoire

Voyant LED fixe = température réglée

> Alarme de température

Si la température a l'intérieur est supérieure a 23 °C, il sera affiché "HI" sur le panneau d'affichage, et
au bout d'une heure apres |'alarme / 'avertisseur sonore retentira. Cela indique que la température
a l'intérieur est trop élevée. Si la température a l'intérieur est inférieure a 0 °C, il sera affiché "LO"
sur le panneau d'affichage et dans le méme temps I'alarme de dysfonctionnement sera activée.
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» Fonction de récupération de température

En cas de coupure de I'alimentation, la cave a vin peut se souvenir des réglages de température
précédents, et lorsque I'alimentation est rétablie, la température de la cave a vin revient au méme
réglage de la température que lorsque I'appareil est mis hors tension.

> Eclairage interne

Afin de réduire la consommation d'énergie, cette armoire a vin éteint automatiquement les lampes a
LED au bout de10 minutes.

Si vous souhaitez que les lampes a LED restent allumées en continu, cela est possible. Appuyez et
maintenez le bouton "ECLAIRAGE" enfoncé pendant 5 secondes, I'écran affichera "LP". Aprés 4
secondes, I'écran reviendra a la normale et le voyant restera allumé jusqu'a ce qu'il soit éteint
manuellement.

Si vous souhaitez revenir en arriére et économiser de |'énergie (recommandé), appuyez et maintenez
le bouton "ECLAIRAGE" enfoncé pendant 5 secondes, I'écran affichera "LF", aprés 4 secondes, |'écran
reviendra a la normale et la lumiére s'éteindra automatiquement au bout de 10 minutes.

> Clayettes

e Pour éviter d'endommager le joint de porte, assurez-vous que la porte est complétement
ouverte lorsque vous tirez les clayettes hors des rails du compartiment.

e Pour un acces facile au contenu de stockage, vous devez retirer les clayettes hors des rails du
compartiment d'environ 1/3. Cet appareil a été concu avec une encoche de chaque c6té des rails
des clayettes pour empécher les bouteilles de tomber.

e Lorsque vous retirez I'une des clayettes des rails du compartiment : pour monter ou retirer la
clayette, inclinez-la conformément au schéma et tirez simplement ou poussez la clayette jusqu'a
ce qu'elle repose solidement sur les supports.

REMARQUE :

e Si|'appareil est débranché, hors tension ou éteint, vous devez attendre 3 a 5 minutes avant de
redémarrer |'appareil. Si vous tentez de redémarrer avant ce délai, votre cave a vin/refroidisseur
de boissons ne démarrera pas.

e Lorsque vous utilisez votre cave a vin/refroidisseur de boisson pour la premiére fois ou
redémarrez votre cave a vin/refroidisseur de boisson aprés qu'il soit resté éteint pendant une
longue période, il pourrait y avoir un écart de quelques degrés entre la température que vous
sélectionnez et celle indiquée sur l'inscription du voyant LED. C'est normal et cela est d{ a la
durée du temps d'activation. Une fois que la cave a vin/refroidisseur de boissons aura fonctionné
pendant quelques heures, tout reviendra a la normale.
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» Schéma de stockage
En fonction de la configuration courante de votre appareil, veuillez vérifier le schéma de stockage
correspondant.

Total : 38 bouteilles (max.)

3 -3
+ -
3 -3
+ +
3 -3
1 -
3 -3
+ +
3 - -3
+ -
4 -4
[
19 :
19

La configuration la moins énergivore nécessite que les clayettes soient positionnés dans le produit,
veuillez consulter les photos ci-dessus.

> Consignes pour une installation intégrée
Pour une hauteur de 813 mm avec porte en verre ou en acier inoxydable
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Pour une hauteur de 813 mm avec porte mince en acier inoxydable

WAFLE LW

LErE P

Pour une hauteur de 865 mm avec porte en verre ou en acier inoxydable

LGy ~GoE
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Pour une hauteur de 865 mm avec porte mince en acier inoxydable

min d40mm

~HEomm

ful 31

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

> Nettoyage de votre cave a vin

e Eteignez I'alimentation, débranchez I'appareil et retirez tous les éléments, y compris les
clayettes et étageres.

e lavez les surfaces intérieures avec une solution d'eau tiede et de bicarbonate de soude. La
solution doit étre d'environ 2 cuilleres a soupe de bicarbonate de soude pour un quart de
litre d'eau.

Lavez les étageres avec une solution détergente non agressive.
Essuyez l'exces d'eau de I'éponge ou du chiffon de nettoyage au niveau de la zone des
commandes et de toute piece électrique.

e lavez l'armoire extérieurement avec de l'eau tiede et un détergent liquide non agressif.
Rincez soigneusement et essuyez a l'aide d'un chiffon doux propre.
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Comment remplacer le filtre a charbon de bois (si présent dans votre appareil)

Les filtres Charcoal sont situés dans le coin supérieur gauche de chaque cave a vin.

Ouvrez la porte et retirez les 2 étagéres supérieures (voir Retrait des étageres).

Tournez le filtre comme sur la Fig.A.

Comme sur la Fig.B, le filtre doit s’aligner sur les encoches comme indiqué.

Retirez le filtre (Fig.C).

Insérez le filtre de remplacement et tournez-le conformément a la Fig.A pour le bloquer en
position.

Réinstallez les étagéres.

Figh _—
gA

— |
—

Panne de courant

La plupart des pannes de courant sont résolues en quelques heures et ne devraient donc pas
affecter la température de votre appareil, si vous minimisez le nombre de fois ou la porte est
ouverte. Si la panne de courant doit durer plus longtemps, vous devrez prendre les mesures
nécessaires pour protéger le contenu de I'appareil.

Période des vacances

Vacances courtes : Laissez votre cave a vin fonctionner pendant vos congés de moins de trois
semaines.

Vacances longues : Si l'appareil ne sera pas utilisé pendant plusieurs mois, retirez tous les
éléments stockés et éteignez l'appareil. Nettoyez et essuyez soigneusement l'intérieur de
I"'appareil. Pour éviter la formation d'odeurs et de moisissures, laissez la porte légerement
ouverte : bloquez-la si nécessaire.

Manutention de votre cave a vin

Retirez tous les éléments stockés.

Utilisez de la bande adhésive pour coller solidement tous les éléments non fixés(étageres) a
I'intérieur de votre appareil.

Vissez le pied réglable jusqu'a la base pour éviter tout dommage.

Fermez la porte.

Assurez-vous que l'appareil reste en position verticale pendant son transport. Protégez
également I'extérieur de I'appareil avec une couverture ou un article semblable.

Conseils pour I'économie d’énergie

La cave a vin doit étre installée dans la zone la plus fraiche de la piece, loin des appareils de
production de chaleur et a I'abri de la lumiere directe du soleil.

56



DES PROBLEMES AVEC VOTRE CAVE A VIN/REFROIDISSEUR DE BOISSONS ?

Vous pouvez résoudre facilement de nombreux probléemes courants concernant votre cave a
vin/refroidisseur de boisson et économiserez les frais d'un appel d'assistance. Consultez les
suggestions ci-dessous pour voir si vous pouvez résoudre votre probléme avant d’appeler le service

d’assistance.

GUIDE DE DEPANNAGE

PROBLEME

CAUSE POSSIBLE

La cave a vin/le refroidisseur de
boissons ne fonctionne pas.

L'appareil n’est pas branché.
L'appareil est éteint.
Le disjoncteur s'est déclenché ou un fusible a grillé.

La cave a vin/le refroidisseur de
boissons n'est pas assez froid.

Vérifiez le réglage de la température.
L’environnement extérieur demande un réglage de la
température supérieur.

La porte est ouverte trop souvent.

La porte n’est pas completement fermée.

Le joint de la porte n’est pas entierement étanche.

L'appareil s'allume et s'éteint
fréquemment.

La température de la piece est plus chaude que la normale.
Une grande quantité de bouteilles a été ajoutée dans la cave
a vin/le refroidisseur de boissons.

La porte est ouverte trop souvent.

La porte n’est pas complétement fermée.

Le dispositif de contréle de la température n’est pas
correctement réglé.

Le joint de la porte n’est pas entierement étanche.

La lumiére ne fonctionne pas.

L'appareil n’est pas branché.

Le disjoncteur s'est déclenché ou un fusible a grillé.
L'ampoule a grillé.

Le voyant lumineux est “ETEINT”.

Vibrations.

Vérifiez que la cave a vin/le refroidisseur de boissons est de
niveau.

La cave a vin/le refroidisseur de

boissons semble faire trop de bruit.

Le bruit de cliquetis peut provenir du flux du réfrigérant, ce
qui est normal.

Ala fin de chaque cycle, vous pouvez entendre des bruits de
gargouillement causés par le flux de réfrigérant dans votre
cave a vin/refroidisseur de boissons.

La contraction et I'expansion des parois intérieures peuvent
provoquer des bruits de claquement et de crépitement.

La cave a vin/le refroidisseur de boissons n'est pas de niveau.

La porte ne se fermera pas
complétement.

La cave a vin/le refroidisseur de boissons n'est pas de niveau.
La porte a été inversée et mal installée.

Le joint est sale.

Les étagéres ne sont pas dans la bonne position.

Pour contacter |'assistance technique, visitez notre site Internet: https://corporate.haier-
europe.com/en/ . Dans la section «websites», choisissez la marque de votre produit et votre pays.
Vous serez redirigé vers le site Web spécifique ou vous pouvez trouver le numéro de téléphone et le
formulaire pour contacter |'assistance technique
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> Disponibilité des pieces de rechange

e Les thermostats, les capteurs de température, les cartes de circuit imprimé et les sources
lumineuses sont disponibles pour une période minimale de sept ans a compter de la mise sur
le marché de la derniére unité du modele;

e Les poignées de porte, gonds de porte, plateaux et bacs, sont disponibles pour une période
minimale de sept ans, et les joints de porte sont disponibles pour une période minimale de
10 ans a compter de la mise sur le marché de la derniére unité du modéle;

REGLAGES conseillés de la température
Pour stocker TOUS LES TYPES de VINS 12°Cto 14 °C

Température conseillée pour les BOISSONS

Champagne NV, pétillant 6°C

Champagne de cuvée 10°C
Sémillon blanc sec, Sauvignon Blanc 8°C

Gewiirztraminer blanc sec, Riesling 10 °C
Chardonnay blanc sec 10°C
Chardonnay de cuvée 14°C
Sauternes Monbatzillac blanc doux, vin de glace de vendanges tardives 10°C
Sauternes de cuvée blanc doux 14°C
Beaujolais 13°C
Pinot noir rouge 16 °C
Pinot noir de cuvée rouge 18 °C

Cabernet rouge, Merlot, frangais, australien, néo-zélandais, chilien,
argentin, italien, espagnol, californien 18 °C

Grenache rouge, Syrah 16 °C

Pour plus d'informations sur le produit, veuillez consulter https://eprel.ec.europa.eu/ ou scannez
le QR sur I'étiquette énergétique fournie avec I'appareil
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Italiano

Vi ringraziamo per aver scelto questo nostro prodotto.
Prima di utilizzare il frigorifero, leggere il presente manuale di istruzioni per massimizzare le
prestazioni del prodotto. Riporre tutta la documentazione per utilizzo futuro o per i successivi
proprietari. Questo apparecchio & destinato unicamente in ambiente domestico o per applicazioni
simili quali:

-La zona cucina destinata al personale di negozi, uffici e altri ambienti lavorativi

-Di beauty farm, alla clientela di hotel, motel e altri ambienti di tipo residenziale

-Nei Bed&Breafast (B&B)

-Per servizi di catering ed applicazioni simili esclusa la vendita al dettaglio.

Questo elettrodomestico deve essere utilizzato unicamente per la conservazione degli alimenti;
qualsiasi altro uso € considerato pericoloso e il produttore non e ritenuto responsabile per
eventuali omissioni. Si consiglia anche di leggere con attenzione le condizioni di garanzia.

INFORMAZIONI DI SICUREZZA

Leggere attentamente le istruzioni per I'uso e l'installazione. Le istruzioni contengono informazioni
importanti relative all'installazione, all'uso e alla manutenzione dell'elettrodomestico. Il produttore
non e responsabile del mancato rispetto delle istruzioni e delle avvertenze. Conservare tutta la
documentazione per future consultazioni o per i proprietari successivi.

o Collegare I'elettrodomestico all'alimentazione elettrica solo
dopo aver rimosso l'imballo e le protezioni per il trasporto. Tenere
lontani i bambini dall'imballo e dai relativi componenti.

I cartoni pieghevoli e la pellicola di plastica potrebbero causare il
soffocamento.

o Lasciare riposare per almeno 4 ore prima dell'accensione per
consentire all'olio del compressore di depositarsi se trasportato
orizzontalmente

° Al momento della consegna, verificare che il prodotto non sia
danneggiato e che tutte le parti e gli accessori siano in perfette
condizioni

o Non danneggiare il circuito del refrigerante

o Mantenere libere da qualsiasi ostruzione le aperture di
ventilazione nel luogo in cui si trova l'elettrodomestico o nella
struttura nella quale é incassato

o Non usare mai acqua per lavare la zona del compressore, pulire
accuratamente con un panno asciutto dopo la pulizia per evitare la
formazione di ruggine

o L'elettrodomestico deve essere maneggiato sempre da almeno
due persone perché e pesante.
o Installare l'elettrodomestico a livello in un'area adatta alle

dimensioni e all'uso.
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Accertarsi che i dati elettrici sulla targhetta siano conformi
all'alimentazione elettrica. In caso contrario, rivolgersi a un
elettricista.

L'elettrodomestico funziona con corrente elettrica 220-
240Vca / 50 Hz. Oscillazioni anomale della tensione possono
causare il mancato avvio dell'elettrodomestico, danni al controllo
della temperatura o al compressore oppure rumori anomali
durante il funzionamento. In tal caso, € opportuno montare un
regolatore automatico.

Solo per il Regno Unito: il cavo di alimentazione
dell'elettrodomestico e dotato di una spina a 3 conduttori
(collegata a terra) adatta a una presa standard a 3 conduttori
(collegata a terra). Non tagliare né smontare mai il terzo
conduttore (collegamento a terra). Dopo I'installazione
dell'elettrodomestico, la spina deve essere accessibile.

Accertarsi che il cavo di rete non sia impigliato sotto
I'elettrodomestico durante e dopo il trasporto/spostamento, per
evitare che il cavo di rete venga tagliato o danneggiato. Se il cavo di
alimentazione dell’ elettrodomestico dovesse essere danneggiato,
farlo sostituire dal produttore, dal suo servizio tecnico o da un
tecnico qualificato, per evitare rischi

Non montare l'elettrodomestico in ambienti polverosi, in
presenza di olio o umidita, non esporlo alla luce solare diretta e
all'acqua

Non montare l'elettrodomestico vicino a stufe o materiali
infiammabili

PER gli elettrodomestici dotati di vano congelatore, non aprire il
coperchio in caso di interruzione della corrente. Gli alimenti
surgelati non dovrebbero guastarsi se I'interruzione
dell'alimentazione dura meno delle ore indicate sull'etichetta della
classificazione (tempo di aumento della temperatura). Se
I'interruzione dell'alimentazione dura di piu, controllare gli
alimenti e consumarli immediatamente o ricongelarli solo dopo
averli cotti.

Se il coperchio dell'elettrodomestico non si riapre facilmente
subito dopo che e stato chiuso, non si tratta di un problema, in
quanto tale condizione dipende dalla differenza di pressione che si
bilancera entro pochi minuti consentendo nuovamente l'apertura
del coperchio.

Non conservare medicinali, batteri o sostanze chimiche
nell'elettrodomestico. Questo elettrodomestico e destinato ad
ambienti residenziali, per cui si sconsiglia di conservare materiali
che richiedono temperature rigide.
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Non piegare troppo o tirare il cavo di alimentazione e non
toccare la spina con le mani bagnate

Non conservare nell'elettrodomestico prodotti contenenti
propellenti infiammabili (ad es. bombolette spray) o sostanze
esplosive. Pericolo di esplosione!

Non collocare elementi instabili (oggetti pesanti, contenitori
pieni d'acqua) sopra il frigorifero, per evitare lesioni personali
dovute a cadute o scosse elettriche causate dal contatto con I'acqua.

Non usare apparecchi elettrici all’ interno degli scomparti per
la conservazione degli alimenti dell'elettrodomestico, se questi non
sono del tipo consigliato dal produttore

Non toccare gli elementi interni di raffreddamento,
specialmente con le mani bagnate, per evitare crepe o lesioni

Sono a rischio i bambini, le persone affette da limitazione delle
capacita fisiche, mentali o sensoriali, nonché le persone che non
€conoscono perfettamente il funzionamento sicuro
dell'elettrodomestico. Accertarsi che i bambini e le persone
vulnerabili siano consapevoli dei pericoli. Una persona
responsabile della sicurezza deve sorvegliare o istruire i bambini e
le persone vulnerabili che adoperano [I'elettrodomestico.
L'elettrodomestico non deve essere utilizzato da bambini di eta
inferiore a 8 anni.

I bambini non devono giocare conl’ elettrodomestico

I bambini dai 3 agli 8 anni possono riempire e svuotare questo
elettrodomestico

PER gli elettrodomestici dotati di vano congelatore: non
conservare liquidi in bottiglia o in lattina (specialmente bevande
gassate) nel vano congelatore. Le bottiglie e lattine possono
scoppiare!

PER gli elettrodomestici dotati di vano congelatore: non mettere
mai in bocca alimenti surgelati subito dopo averli estratti dal vano
congelatore. Pericolo di ustioni dovute alla bassa temperatura!

Accertarsi sempre che i componenti di plastica e la guarnizione
dello sportello siano privi di olio e grasso. In caso contrario, i
componenti di plastica e la guarnizione dello sportello
diventeranno porosi.

Prima di ogni intervento occorre disinserire 1’ alimentazione
elettrica all’ elettrodomestico

Non usare dispositivi meccanici o altri strumenti artificiali per
accelerare il processo di sbrinamento, diversi da quelli consigliati
dal produttore
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Non utilizzare oggetti appuntiti o acuminati come coltelli o
forchette per rimuovere il ghiaccio. Non utilizzare mai
asciugacapelli, riscaldatori elettrici o altri elettrodomestici per lo
sbrinamento

Si consiglia di mantenere pulita la spina: eventuali residui di
sporco sulla spia possono provocare incendi

Non cercare di riparare, smontare o modificare personalmente
I'elettrodomestico. Per le riparazioni rivolgersi sempre
all'assistenza clienti.

Sorvegliare i bambini durante la pulizia o la manutenzione
dell'elettrodomestico.

Non pulire i ripiani di vetro freddi con acqua calda.
Un'improvvisa variazione della temperatura puo causare la rottura
del vetro.

AVVERTENZA: i tubi del circuito di refrigerazione trasportano
una lieve quantita di refrigerante ecologico ma infiammabile
(R600a) e di gas isolante (ciclopentano). Questi prodotti non
danneggiano lo strato di o0zono e non aumentano |'effetto serra. Se
il refrigerante fuoriesce, puo lesionare gli occhi o incendiarsi.

Se il circuito di refrigerazione e visibilmente danneggiato:

Spegnere l'elettrodomestico e staccare la spina dalla rete

elettrica.

Tenere lontano dall'elettrodomestico fiamme libere e/o fonti di

ignizione.

Ventilare accuratamente il locale per alcuni minuti.

Informare l'assistenza clienti.

AVVERTENZA: per scongiurare il rischio di incendi o scosse
elettriche, non danneggiare la spina e/o il cavo di alimentazione.

AVVERTENZA: non adoperare prese multiple o alimentatori
portatili. Si sconsiglia I'uso di prolunghe e prese multiple.

Non tentare di sedersi o stare in piedi sulla parte superiore
dell'elettrodomestico, per evitare lesioni personali o danni
all'elettrodomestico. Questo elettrodomestico non puo essere
impilato con altri elettrodomestici.

Il prodotto e progettato e costruito solo per uso domestico

E possibile utilizzare solo componenti originali forniti dal
produttore. Il produttore garantisce che solo questi componenti
soddisfano i requisiti di sicurezza.

L'apertura prolungata della porta puo causare un significativo
aumento della temperatura nei vani dell'elettrodomestico

Pulire regolarmente le superfici che possono venire a contatto
con gli alimenti e i sistemi di scarico accessibili
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Pulire i serbatoi dell'acqua se non sono stati utilizzati per 48
ore; sciacquare I'impianto idrico collegato alla rete idrica se I'acqua
non e stata prelevata per 5 giorni

Conservare la carne e il pesce crudo in appositi contenitori in
frigorifero, in modo che non vengano a contatto con altri alimenti o
che non gocciolino su di essi

Gli scomparti per surgelati a due stelle (se presenti
nell'elettrodomestico) sono adatti alla conservazione di alimenti
pre-congelati, alla conservazione o alla preparazione di gelati e alla
produzione di cubetti di ghiaccio

Gli scomparti a una, due e tre stelle (se presenti
nell'elettrodomestico) non sono adatti al congelamento di alimenti
freschi

Se l'elettrodomestico viene lasciato vuoto per lunghi periodi di
tempo, spegnere, sbrinare, pulire, asciugare e lasciare la porta
aperta per evitare che si formi muffa all'interno

Per i frigoriferi cantina: Apparecchio destinato esclusivamente
alla conservazione del vino

Per gli apparecchi a libera installazione: Apparecchio di
refrigerazione non destinato ad essere utilizzato come apparecchio
da incasso

Per gli apparecchi senza uno scomparto a 4 stelle: Apparecchio
di refrigerazione non idoneo al congelamento di alimenti
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Smaltimento degli elettrodomestici usati

[
Questo elettrodomestico dispone di contrassegno ai sensi della direttiva europea 2012/19/UE sui

rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE).

La direttiva RAEE riguarda le sostanze inquinanti (che possono causare conseguenze negative per
I'ambiente) e i componenti principali (che possono essere riutilizzati). E importante che i RAEE siano
sottoposti a trattamenti specifici in modo da togliere e smaltire in modo corretto gli inquinanti,
nonché recuperare e riciclare tutti i materiali.

Spetta ai singoli individui garantire che i RAEE non diventino un problema a livello ambientale.
Esistono alcune regole specifiche da rispettare:

- | RAEE non devono essere trattati come rifiuti domestici;

- | RAEE devono essere affidati agli speciali centri di raccolta gestiti dai comuni o da societa
autorizzate. In molti stati & disponibile anche un servizio di raccolta porta a porta per i RAEE.

In caso di acquisto di nuovi elettrodomestici, quelli vecchi possono essere affidati al venditore che li
deve ritirare gratuitamente in numero corrispondente agli elettrodomestici acquistati, a condizione
che i singoli elettrodomestici siano di tipo simile e con le stesse funzioni di quelli acquistati.

Conformita

Apponendo il marchio su questo prodotto, confermiamo la conformita a tutti i requisiti di legge
europei in materia di sicurezza, salute e tutela ambientale applicabili per legge a questo prodotto.

Garanzia

La garanzia minima &: 2 anni per i Paesi UE, 3 anni per la Turchia, 1 anno per il Regno Unito, 1 anno
per la Russia, 3 anni per la Svezia, 2 anni per la Serbia, 5 anni per la Norvegia, 1 anno per il Marocco,
6 mesi per I'Algeria, la Tunisia nessuna garanzia legale richiesta.

Risparmio energetico
Per un maggiore risparmio di energia si consiglia di procedere come segue:
e Installare I'elettrodomestico lontano da fonti di calore, al riparo dall’irradiazione diretta dei
raggi solari e in un ambiente ben ventilato.
e Evitare di conservare alimenti caldi nel frigorifero per evitare di aumentare la temperatura
interna, provocando un funzionamento continuo del compressore.
e Non riempirlo eccessivamente in modo tale da garantire una corretta circolazione dell'aria.
e Sbrinare |'elettrodomestico in presenza di ghiaccio per facilitare il trasferimento del freddo.
e Incaso di mancanza di energia elettrica, si consiglia di lasciare chiusa la porta del frigorifero.
e Aprire o tenere aperte le porte dell'elettrodomestico il meno possibile.
e Evitare diregolare il termometro a temperature troppo basse.
e Togliere la polvere presente nella parte posteriore dell'elettrodomestico.

Sorgente luminosa (solo a LED) sostituibile solo da un professionista
Questo prodotto contiene una fonte luminosa con efficienza energetica di classe G.
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ISTRUZIONI DI MONTAGGIO

> Prima di utilizzare la cantinetta per vino

Togliere I'imballo esterno ed interno.

Prima di collegare la cantinetta per vino all'alimentazione, lasciarla in posizione verticale per
circa 2 ore. Questo serve a ridurre la possibilita di un malfunzionamento nell'impianto di
raffreddamento durante la manipolazione del trasporto.

Pulire la superficie interna con acqua tiepida utilizzando un panno morbido.

Al momento di smaltire I'elettrodomestico, si prega di scegliere un centro di smaltimento
autorizzato.

> Installazione della cantinetta per vino

Questo elettrodomestico & progettato per l'installazione libera o ad incasso (completamente
incassato) (Fare riferimento alla posizione dell'adesivo sul retro dell'elettrodomestico).
Questo elettrodomestico e destinato ad essere utilizzato esclusivamente per la
conservazione di vino o bevande.

Collocare la cantinetta per vino su un pavimento sufficientemente robusto da sostenerlo a
pieno carico. Per livellare la cantinetta per vino, regolare la gamba di livellamento anteriore
nella parte inferiore della cantinetta.

Questo elettrodomestico utilizza refrigerante antideflagrante, quindi non danneggiare mai le
tubazioni di raffreddamento durante il trasporto. Posizionare la cantinetta per vino lontano
dalla luce diretta del sole e da fonti di calore (stufa, riscaldamento, radiatore, ecc.). La luce
solare diretta puo influenzare il rivestimento acrilico e le fonti di calore possono aumentare il
consumo elettrico. Anche temperature ambiente estremamente basse possono causare il
malfunzionamento dell'elettrodomestico.

Evitare di collocare I'elettrodomestico in luoghi umidi.

Collegare la cantinetta per vino ad una presa a muro dedicata con messa a terra. Non
rimuovere per alcuna ragione il puntale di terra (terzo) dal cavo di alimentazione. Eventuali
domande relative all'alimentazione e/o alla messa a terra devono essere rivolte a un
elettricista certificato o a un centro assistenza prodotti autorizzato.

> Avvertenza

Conservare il vino in bottiglie sigillate;

Non sovraccaricare il mobiletto;

Non aprire la porta piu del necessario;

Non coprire i ripiani con fogli di alluminio o qualsiasi altro materiale che possa impedire la
circolazione dell'aria;

Nel caso in cui la cantinetta per vino venga conservata senza essere utilizzata per lunghi
periodi si consiglia, dopo un'accurata pulizia, di lasciare socchiusa la porta per permettere
all'aria di circolare all'interno del mobiletto al fine di evitare possibili formazioni di condensa,
muffe o odori.

» Limiti di temperatura ambiente

Questo elettrodomestico & progettato per funzionare a temperature ambiente specificate dalla
classe di temperatura indicata sulla targhetta.

Temperata estesa (SN): «Apparecchio di refrigerazione destinato a essere utilizzato a una
temperatura ambiente compresa tra 10 °C e 32 °C»

Temperata (N): «Apparecchio di refrigerazione destinato a essere utilizzato a una
temperatura ambiente compresa tra 16 °C e 32 °C»

Subtropicale (ST): «Apparecchio di refrigerazione destinato a essere utilizzato a una
temperatura ambiente compresa tra 16 °C e 38 °C»

Tropicale (T): «Apparecchio di refrigerazione destinato a essere utilizzato a una temperatura
ambiente compresa tra 16 °C e 43 °C»
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FUNZIONAMENTO DELLA CANTINETTA PER VINO/PER LE BEVANDE
E IMPOSTAZIONE DEL CONTROLLO DELLA TEMPERATURA

> Istruzioni del sistema di comando

e Pulsante "
Per controllare I'accensione/spegnimento di questo elettrodomestico tenere premuto questo
tasto per circa 3 secondi.

e Pulsante "
Per controllare I'accensione e lo spegnimento della luce interna.

e Pulsante " &Y " sy

Usato per aumentare (caldo) la temperatura di 1°F (1°C).

e Pulsante" " GIU
Usato per diminuire (freddo) la temperatura di 1°F (1°C).

e "o
L'indicatore luminoso si accende per indicare che la modalita di raffreddamento e attualmente in
funzione.

e "DISPLAY"

Mostra la temperatura impostata.

> Impostazione dei comandi della temperatura

Impostare la temperatura di raffreddamento desiderata premendo i pulsanti adiacenti agli

indicatori " 2 o ". Ad ogni pressione dei pulsanti si scorrono le impostazioni di
temperatura disponibili con incrementi di 1°C.

L'impostazione della temperatura puo essere regolata tra 5°C e 18°C.

Se si vuole ottenere ogni temperatura interna di impostazione, tenere premuto il pulsante

] o "per 3 secondi, il LED lampeggera e visualizzera la temperatura effettiva. Dopo
aver smesso di premere il pulsante per 5 secondi, la cifra del LED smette di lampeggiare, poi
ritorna a visualizzare la temperatura impostata.

LED lampeggiante = temperatura del mobiletto
LED fisso = temperatura impostata

» Allarme temperatura

Se la temperatura interna e piu alta di 23°C, visualizzera "HI" sul pannello del display, e dopo un'ora
si attivera l'allarme / il cicalino. Cio indica che la temperatura interna & troppo alta. Se la
temperatura interna e inferiore a 0°C, sul pannello del display viene visualizzato "LO" e insieme
all'allarme é attivo anche l'indicatore di malfunzionamento.
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» Funzione di richiamo della temperatura

In caso di interruzione dell'alimentazione, la cantinetta per vino puo ricordare le impostazioni di
temperatura precedenti e, quando I'alimentazione viene ripristinata, la temperatura della cantinetta
torna alla stessa impostazione di temperatura che aveva al momento dello spegnimento.

> llluminazione interna

Per ridurre il consumo di energia, questa cantinetta per vino spegne automaticamente le luci a LED
dopo 10 minuti.

Se si vuole che la luce a LED rimanga accesa in modo continuo, € possibile farlo. Tenere premuto il
tasto "LUCE" per 5 secondi, il display visualizzera "LP". Dopo 4 secondi il display tornera alla
visualizzazione normale e la luce rimarra accesa fino allo spegnimento manuale.

Se si desidera tornare indietro e risparmiare energia (procedura consigliata), tenere premuto il
pulsante "LUCE" per 5 secondi, il display mostrera "LF". Dopo 4 secondi il display tornera alla
visualizzazione normale e la luce si spegnera automaticamente dopo 10 minuti.

> Ripiani

e Perevitare di danneggiare la guarnizione della porta, assicurarsi che la porta sia completamente
aperta quando si estraggono i ripiani dal vano con il binario.

e Per un facile accesso al contenuto del ripiano, & necessario estrarre i ripiani per circa 1/3 dal
vano con il binario. Tuttavia, I'elettrodomestico e stato progettato con una tacca su ogni lato dei
binari del ripiano per evitare la caduta delle bottiglie.

e Quando si rimuove uno di questi ripiani dal vano con il binario, per montare o togliere il ripiano &
necessario inclinare il ripiano come indicato sullo schema e quindi estrarlo semplicemente,
oppure spingerlo fino a quando non si appoggia saldamente sulle staffe di supporto.

NOTA:

e Se l|'elettrodomestico non e collegato alla presa, non & piu alimentato oppure e spento, &
necessario aspettare da 3 a 5 minuti prima di riattivarlo. Se si cerca di riattivarlo prima di questo
intervallo di tempo, la cantinetta per vino/bevande non parte.

e Quando si utilizza la cantinetta per vino/bevande per la prima volta o la si riavvia dopo essere
stata spenta per un lungo periodo di tempo, potrebbe esserci una variazione di alcuni gradi tra la
temperatura selezionata e quella indicata sul display a LED. Questo € normale ed & dovuto alla
lunghezza del tempo di attivazione. Una volta che la cantinetta per vino/bevande sara in
funzione per qualche ora, tutto tornera alla normalita.

\
'
/
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» Schema di conservazione vino/bevande
In base alla configurazione effettiva del vostro prodotto, si prega di controllare il relativo schema di
conservazione.

Totale: massimo 38 bottiglie
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La configurazione che consente il maggiore risparmio energetico richiede il posizionamento dei
ripiani nel prodotto; fare riferimento alle immagini precedenti.

> Specifiche di montaggio per incasso
Per altezza 813 mm con porta tutto vetro o in acciaio inox
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Per altezza 813 mm con porta in acciaio inox sottile
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Per altezza 865 mm con porta in acciaio inox sottile

min d40mm
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PULIZIA E MANUTENZIONE

> Pulizia della cantinetta per vino

e Togliere alimentazione, scollegare |'elettrodomestico e rimuovere tutti gli oggetti, compresi i
ripiani e la griglia.

e lavare le superfici interne con acqua calda e una soluzione di bicarbonato di sodio. La
soluzione dovrebbe essere di circa 2 cucchiai di bicarbonato di sodio in un quarto d'acqua.
Lavare i ripiani con una soluzione detergente delicata.

Strizzare l'acqua in eccesso dalla spugna o dal panno quando si pulisce I'area dei comandi, o

gualsiasi parte elettrica.
e lavare il mobiletto esterno con acqua calda e detergente liquido delicato. Sciacquare bene e

asciugare con un panno morbido pulito.
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Come sostituire il filtro a carbone (se presente nel vostro apparecchio)

| filtri al carbone si trovano nell'angolo in alto a sinistra di ogni zona della cantinetta.
Aprire lo sportello e togliere i 2 ripiani superiori (vedere smontaggio dei ripiani).
Ruotare il filtro come da Fig. A.

Come indicato in Fig. B, il filtro deve allinearsi con le tacche come mostrato in figura.
Estrarre il filtro (Fig. C).

Inserire il filtro di ricambio e ruotare come da Fig. A per bloccarlo in posizione.
Rimontare i ripiani.

Figh _—
- %
/\ — = \

—o |
———|

Mancanza di alimentazione

e La maggior parte delle interruzioni di corrente vengono risolte nel giro di poche ore e non
dovrebbero influire sulla temperatura dell'elettrodomestico se si riduce al minimo il numero
di aperture della porta. Se l'alimentazione viene interrotta per un periodo di tempo
prolungato, & necessario adottare le misure adeguate per proteggere il contenuto.

Periodi di vacanza

Assenze brevi: Lasciare la cantinetta per vino in funzione in caso di assenze inferiori alle tre
settimane.

Assenze prolungate: Se |’elettrodomestico non verra utilizzato per diversi mesi, rimuovere il
contenuto e staccare la spina. Pulire e asciugare accuratamente I'interno dell'elettrodomestico.
Per impedire la formazione di odori e di muffa, lasciare la porta leggermente aperta, se
necessario bloccarla.

Spostamento della cantinetta per vino

e Rimuovere tutti gli elementi.

e Fissare saldamente con nastro tutti gli elementi sfusi (ripiani) all'interno
dell'elettrodomestico.
Ruotare la gamba regolabile fino alla base per evitare danni.
Chiudere la porta con nastro adesivo.
Assicurarsi che l'elettrodomestico rimanga in posizione verticale durante il trasporto.
Proteggere anche |'esterno dell'elettrodomestico con una coperta o un oggetto simile.

Accorgimenti per il risparmio energetico
e la cantinetta per vino deve essere posizionata nel punto piu fresco della stanza, lontano da
elettrodomestici che producono calore e al riparo dalla luce diretta del sole.
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PROBLEMA DELLA CANTINETTA PER VINO/BEVANDE?
E possibile risolvere molti problemi piti comuni della cantinetta per vino/bevande, risparmiando il
costo di una possibile chiamata di servizio. Provare i suggerimenti riportati di seguito per verificare

se & possibile risolvere il problema prima di chiamare il servizio di assistenza.

GUIDA ALL'INDIVIDUAZIONE DEI PROBLEMI

PROBLEMA POSSIBILE CAUSA

La cantinetta per vino/bevande non Non collegata.

funziona. L'elettrodomestico & spento.
L'interruttore automatico e scattato o il fusibile &
bruciato.

La cantinetta per vino/bevande non & Verificare l'impostazione del controllo della temperatura.

sufficientemente fredda. L'ambiente esterno puo richiedere un'impostazione piu
elevata.

La porta viene aperta con troppa frequenza.
La porta e chiusa male.
La guarnizione della porta non sigilla correttamente.

Si accende e spegne frequentemente. La temperatura ambiente & piu calda del normale.
Una grande quantita di contenuto & stata aggiunta alla
cantinetta per vino/bevande.

La porta viene aperta con troppa frequenza.

La porta e chiusa male.

Il controllo della temperatura non € impostato

correttamente.

La guarnizione della porta non sigilla correttamente.
La luce non funziona. Non collegata.

L'interruttore automatico e scattato o il fusibile &

bruciato.

La lampadina ¢ bruciata.
Il pulsante della luce & spento.

Vibrazioni. Controllare che la cantinetta per vino/bevande sia in
piano.

La cantinetta per vino/bevande sembra | Il rumore di battito puo provenire dal flusso del

essere troppo rumorosa. refrigerante, che &€ normale.

Al termine di ogni ciclo, potreste sentire dei gorgoglii
causati dal flusso di refrigerante nella vostra cantinetta
per vino/bevande.

La contrazione e |'espansione delle pareti interne
possono causare rumori di scoppiettio e crepitio.

La cantinetta per vino/bevande non € in piano.

La porta non chiude in modo corretto. La cantinetta per vino/bevande non & in piano.
La porta e stata invertita e non e stata installata
correttamente.

La guarnizione € sporca.

| ripiani non sono in posizione.

Per contattare |'assistenza tecnica, visitare il nostro sito Web: https://corporate.haier-
europe.com/en/ . Nella sezione "websites", scegli la marca del tuo prodotto e il tuo paese. Verrai
reindirizzato al sito specifico dove potrai trovare il numero di telefono e il modulo per contattare
|'assistenza tecnica
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> Disponibilita’ dei ricambi
e Termostati, sensori di temperatura, schede a circuiti stampati e sorgenti luminose sono
disponibili per un periodo minimo di sette anni dall'immissione sul mercato dell’ultima unita
del modello;
e Maniglie e cerniere delle porte, vassoi e cesti sono disponibili per un periodo minimo di sette
anni e guarnizioni delle porte per un periodo minimo di dieci anni dall'immissione sul
mercato dell’ultima unita del modello;

IMPOSTAZIONI DI TEMPERATURA consigliate
Per conservare TUTTI | TIPI DI VINI 12°Cto 14 °C

Per conservare TUTTI | TIPI DI VINI

Champagne Sans Année 6°C

Champagne millesimato 10°C
Semillon bianco secco, Sauvignon Blanc 8°C

Gewiirztraminer bianco secco, Riesling 10°C
Chardonnay bianco secco 10°C
Chardonnay millesimato 14 °C
Bianchi dolci (Sauternes, Monbazillac), ice wine di vendemmia tardiva 10 °C
Sauternes millesimati (bianco dolce) 14°C
Beaujolais 13°C
Pinot Noir rosso 16 °C
Pinot Noir rosso millesimato 18°C

Cabernet rosso, Merlot, francese, australiano, neozelandese, cileno,
argentino, italiano, spagnolo, californiano 18 °C

Grenache rosso, Syrah 16 °C

Per ulteriori informazioni sul prodotto, consultare https://eprel.ec.europa.eu/ o eseguire la
scansione del QR sull'etichetta energetica fornita con I'apparecchio
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Nederlands

Dank u voor de aanschaf van dit product.
Voordat u de koelkast gaat gebruiken dient u deze gebruiksaanwijzing aandachtig te lezen om de maximale prestaties van het apparaat

te bereiken. Bewaar alle documentatie voor latere raadpleging of voor andere eigenaars. Dit product is uitsluitend bedoeld voor
huishoudelijk gebruik of soortgelijke toepassingen, zoals:

- de personeelskeuken in winkels, kantoren en andere werkomgevingen

=op landbouwbedrijven, door cliénten in hotels, motels en andere woonomgevingen

-in Bed and Breakfasts (B&B)

=voor cateringservices en vergelijkbare toepassingen die niet voor retailverkoop zijn bedoeld.

Dit apparaat mag alleen worden gebruikt om voedsel te conserveren, elk ander gebruik wordt gevaarlijk geacht en de fabrikant

aanvaardt geen aansprakelijkheid voor eventuele problemen. Verder adviseren wij u om de garantievoorwaarden te lezen.

VEILIGHEIDSINFORMATIE

Lees de bedienings- en installatieinstructies zorgvuldig door! Ze bevatten belangrijke informatie over de
installatie, het gebruik en het onderhoud van het apparaat. De fabrikant is niet aansprakelijk als u zich niet aan
de instructies en waarschuwingen houdt. Bewaar alle documenten voor volgend gebruik of voor de volgende
eigenaar.

Sluit het apparaat niet aan op de elektriciteitsvoorziening voordat
alle verpakkingen en transportbeschermers zijn verwijderd. Houd
kinderen uit de buurt van verpakkingen en onderdelen. Gevaar
voor verstikking van vouwdoosjes en plastic folie!

Laat het apparaat minstens 4 uur staan voordat u het inschakelt,
zodat de compressorolie kan bezinken na horizontaal transport
Controleer bij levering of het product niet beschadigd is en of alle
onderdelen en accessoires in perfecte staat zijn

Beschadig het koelmiddelcircuit niet.

Zorg dat de ventilatieopeningen in de omkasting van het apparaat
of in de inbouwconstructie nooit verstopt raken of afgedekt worden
Gebruik nooit water om de compressor te wassen, veeg deze na het
reinigen grondig schoon met een droge doek om roestvorming te
voorkomen

Verplaats het apparaat altijd met ten minste twee personen, het is
namelijk zwaar.

Installeer het apparaat waterpas op een plaats die geschikt is voor
de grootte en het gebruik ervan.

Controleer of de elektrische informatie op het typeplaatje
overeenkomt met de stroomvoorziening. Als dat niet het geval is,
neem dan contact op met een elektricien.

Het apparaat wordt gebruikt met een voeding van 220-240 VAC/50
Hz. Abnormale spanningsschommelingen kunnen ertoe leiden dat
het apparaat niet start of dat de temperatuurregeling of de
compressor beschadigd raakt of dat er tijdens het gebruik een
abnormaal geluid optreedt. In dat geval moet er een automatische
regelaar worden gemonteerd.
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Alleen voor Groot-Brittannié: Het netsnoer van het apparaat is
voorzien van een 3-pins (geaarde) stekker die past op een
standaard 3-pins (geaard) stopcontact. De derde pin (aarding) mag
nooit worden afgesneden of gedemonteerd. Nadat het apparaat is
geinstalleerd, moet de stekker bereikbaar zijn.

Zorg ervoor dat het netsnoer tijdens en na het dragen/verplaatsen
van het apparaat niet onder het apparaat blijft vastzitten, om te
voorkomen dat het netsnoer doorgesneden of beschadigd wordt.
Als het netsnoer beschadigd is, moet het worden vervangen door de
fabrikant, zijn servicevertegenwoordiger of andere bevoegde
personen om gevaarlijke situaties te voorkomen

Zet het apparaat niet op vochtige, olieachtige of stoffige plaatsen en
stel het niet rechtstreeks bloot aan zonlicht en water

Installeer het apparaat niet in de buurt van verwarmingen of
ontvlambare materialen

VOOR apparaten met een vriesvak: het deksel niet openen als er
een stroomstoring is. Bevroren voedsel mag niet worden beinvloed
als de storing minder lang duurt dan de uren die op het etiket
worden vermeld (Stijgtijd temperatuur). Als de storing langer
duurt, moet het voedsel worden gecontroleerd en onmiddellijk
worden geconsumeerd of bereid en daarna opnieuw ingevroren.
Maakt u zich geen zorgen als het deksel van de diepvrieskist
meteen nadat u hem heeft gesloten moeilijk te openen is. Dit komt
door het drukverschil, dat gewoonlijk na enkele minuten verdwijnt
waardoor het deksel gewoon kan worden geopend.

Bewaar geen geneesmiddelen, bacterién of chemische middelen in
het apparaat. Dit apparaat is een huishoudelijk apparaat, het wordt
niet aanbevolen om materialen op te slaan die strikte
temperaturen vereisen.

Trek niet aan het snoer en knik het niet; raak het niet met natte
handen aan

Bewaar geen producten die ontvlambare drijfgassen (bijv.
spuitbussen) of explosieve stoffen bevatten in het apparaat. Risico
op explosie!

Plaats geen onstabiele voorwerpen (zware voorwerpen, containers
gevuld met water) bovenop de koelkast, om persoonlijk letsel door
vallen of elektrische schokken door contact met water te
voorkomen.

Gebruik geen elektrische apparaten in de bewaarvakken voor
voedingsmiddelen van het apparaat, tenzij ze van het door de
fabrikant aanbevolen type zijn

Raak de interne koelelementen niet aan, vooral niet met natte
handen, om scheuren of verwondingen te voorkomen
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Kinderen, mensen met beperkte lichamelijke, mentale of
zintuiglijke vermogens, en mensen die onvoldoende kennis hebben
over de veilige bediening van het apparaat lopen een groter risico.
Controleer of kinderen en kwetsbare mensen de gevaren hebben
begrepen. Een persoon die verantwoordelijk is voor de veiligheid
moet toezicht houden op of instructies geven aan kinderen en
kwetsbare personen die het apparaat gebruiken. Alleen kinderen
van 8 jaar en ouder mogen het apparaat gebruiken.

Kinderen mogen niet met het apparaat spelen

Kinderen van 3 tot 8 jaar mogen dit apparaat in- en uitladen

VOOR apparaten met een vriesvak: bewaar geen vloeistoffen in
flessen of blik (vooral geen koolzuurhoudende dranken) in het
vriesvak. Flessen en blikken kunnen barsten!

VOOR apparaten met een vriesvak: plaats bevroren voedsel nooit
rechtstreeks uit het vriesvak in uw mond. Risico op vrieswonden!
Houd plastic onderdelen en de afdichting van de deur vrij van olie
en vet. Anders zullen plastic onderdelen en de deurafdichting
poreus worden.

Haal de stekker uit het stopcontact voordat u welke handeling dan
ook op het apparaat gaat verrichten

Gebruik geen mechanische apparaten of andere middelen om het
ontdooien te versnellen, behalve degene die worden aanbevolen
door de fabrikant

Gebruik geen puntige of scherpe voorwerpen zoals messen of
vorken om de ijsafzettingen te verwijderen. Gebruik nooit fohnen,
elektrische verwarmingstoestellen of andere dergelijke elektrische
apparaten om te ontdooien

Geadviseerd wordt om de stekker schoon te houden, stof op de
stekker kan de oorzaak zijn van brand

Probeer het apparaat niet zelf te repareren, te demonteren of te
wijzigen. In geval van reparatie kunt u altijd contact opnemen met
onze klantenservice.

Houd tijdens het schoonmaken of onderhouden van het apparaat
toezicht op kinderen.

Reinig de koude glazen planken niet met heet water. Door
plotselinge temperatuurveranderingen kan het glas breken.
WAARSCHUWING: De leidingen van het Koelcircuit transporteren
een Kkleine hoeveelheid milieuvriendelijk maar ontvlambaar
koelmiddel (R600a) en isolatiegas (cyclopentaan). Het is niet
schadelijk voor de ozonlaag en vergroot het broeikaseffect niet. Als
het koelmiddel ontsnapt, kan het letsel aan uw ogen veroorzaken of
ontbranden.

Als het koelcircuit beschadigd raakt:
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-Schakel het apparaat uit en trek de stekker uit het stopcontact.
-Houd open vlammen en/of ontstekingsbronnen uit de buurt van het
apparaat.

-Ventileer de ruimte enkele minuten grondig.
-Breng de klantenservice op de hoogte.

WAARSCHUWING: Beschadig de stekker en/of het netsnoer niet; dit
kan elektrische schokken of brand veroorzaken.

WAARSCHUWING: Gebruik geen meerdere draagbare
stopcontacten of draagbare voedingen. We raden het gebruik van
verlengsnoeren en multi-adapters niet aan."”

Probeer niet op de bovenkant van het apparaat te zitten of staan. U
kunt uzelf verwonden of het apparaat beschadigen. Dit apparaat is
niet ontworpen om op andere apparaten te stapelen.

Het product is uitsluitend ontworpen en gebouwd voor
huishoudelijk gebruik

Alleen originele onderdelen die door de fabrikant worden geleverd,
mogen worden gebruikt. De fabrikant garandeert dat alleen deze
onderdelen aan de veiligheidseisen voldoen.

Het langdurig openen van de deur kan leiden tot een aanzienlijke
verhoging van de temperatuur in de compartimenten van het
apparaat

Reinig regelmatig oppervlakken die in contact kunnen komen met
levensmiddelen en toegankelijke afvoersystemen

Reinig waterreservoirs als ze 48 uur niet zijn gebruikt; spoel de
waterinstallatie door als er gedurende 5 dagen geen water is
aangezogen

Bewaar rauw vlees en vis in geschikte recipiénten in de koelkast,
zodat deze niet in contact komen met of druipen op ander voedsel
De diepvriesvakken met twee sterren (als ze in het apparaat
aanwezig zijn) zijn geschikt voor het bewaren van vooringevroren
levensmiddelen, het bewaren of maken van ijs en het maken van
ijsblokjes

Een-, twee- en drie-sterren compartimenten (als ze in het apparaat
aanwezig zijn) zijn niet geschikt voor het invriezen van verse
levensmiddelen

Als het apparaat gedurende lange tijd leeg is, moet u het
uitschakelen, ontdooien, reinigen, drogen en de deur open laten om
schimmelvorming in het apparaat te voorkomen

Voor wijnbewaarkasten: Dit apparaat is uitsluitend bedoeld voor
het bewaren van wijn

Voor een vrijstaand apparaat: Dit koelapparaat is niet bedoeld om
te worden gebruikt als inbouwapparaat
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e Voor apparaten zonder 4-sterrencompartiment: dit koelapparaat is
niet geschikt voor het invriezen van levensmiddelen

Afdanken van oude apparaten

2 A

Dit apparaat is voorzien van een merkteken in overeenstemming met de Europese richtlijn
2012/19/EU inzake Afgedankte Elektrische en Elektronische Apparatuur (AEEA).
AEEA bevat vervuilende stoffen (die negatieve gevolgen voor het milieu kunnen hebben) en
basisonderdelen (die hergebruikt kunnen worden). Het is belangrijk om AEEA specifieke
behandelingen te laten ondergaan, teneinde alle vervuilende stoffen te verwijderen of op de juiste
manier af te voeren en alle materialen terug te winnen en te recyclen.
Personen kunnen een belangrijke rol spelen om ervoor te zorgen dat AEEA niet in het milieu terecht
komt; hiervoor moeten enkele elementaire regels worden gevolgd:

- AEEA mag niet worden behandeld als gewoon huisvuil;

- AEEA moet naar een speciaal gemeentelijk inzamelpunt of naar geregistreerde bedrijven worden

gebracht. In veel landen wordt grote AEEA thuis opgehaald.

Wanneer u een nieuw apparaat koopt, kunt u in veel landen uw oude apparaat inleveren bij de
leverancier, die het gratis meeneemt, zolang de apparatuur van hetzelfde type is en dezelfde
functies heeft als de geleverde apparatuur.

Naleving

Door het aanbrengen van de -markering op dit product, verklaren wij onder onze eigen
verantwoordelijkheid dat dit product in overeenstemming is met alle Europese wettelijke
voorschriften met betrekking tot de vereisten inzake veiligheid, gezondheid en milieu.

Garantie

Minimumgarantie is: 2 jaar voor EU-landen, 3 jaar voor Turkije, 1 jaar voor het Verenigd Koninkrijk, 1
jaar voor Rusland, 3 jaar voor Zweden, 2 jaar voor Servié, 5 jaar voor Noorwegen, 1 jaar voor
Marokko, 6 maanden voor Algerije, Tunesié geen wettelijke garantie vereist.

Energiebesparing
Voor meer energiebesparing adviseren we het volgende:
e Plaats het apparaat uit de buurt van warmtebronnen en niet blootgesteld aan direct
zonlicht, in een goed geventileerde ruimte.
e Vermijd het plaatsen van warm voedsel in de koelkast om te voorkomen dat de interne
temperatuur stijgt en dat de compressor dus continu in werking blijft.
e Zet niet te veel voedsel in het apparaat, want er moet voldoende lucht kunnen circuleren.
e Ontdooi het apparaat als er zich ijs gevormd heeft, om de koudeoverdracht te bevorderen.
e Als de stroom uitvalt, is het raadzaam de koelkastdeur gesloten te houden.
e Open de deuren van het apparaat zo weinig mogelijk en houd ze zo kort mogelijk open
e Zet de thermostaat niet op te lage temperaturen.
e Verwijder het stof van de achterkant van het apparaat

De lichtbron (alleen led) mag alleen door een vakman worden vervangen
Dit product bevat een lichtbron van energie-efficiéntieklasse G.
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INSTALLATIE-INSTRUCTIES

> Voordat u uw wijnkoeler gebruikt

Verwijder de buiten- en binnenverpakking.

Laat de wijnkoeler ongeveer 2 uur rechtop staan voordat u deze aansluit op de netvoeding.
Dit verkleint de mogelijkheid van een storing in het koelsysteem door hantering tijdens het
transport.

Reinig de binnenkant met lauw water en een zachte doek.

Kies bij het afdanken van uw apparaat voor een geautoriseerde afvoerlocatie.

> Installatie van uw wijnkoeler

Dit apparaat is ontworpen voor vrijstaande installatie of ingebouwde (volledig verzonken)
installatie (raadpleeg de sticker aan de achterkant van dit apparaat).

Dit apparaat is uitsluitend bedoeld voor het bewaren van wijn of dranken.

Plaats uw wijnkoeler op een vloer die sterk genoeg is om hem te ondersteunen wanneer hij
volledig volgeladen is. Om uw wijnkoeler waterpas te zetten, stelt u de nivelleringspoot aan
de voorzijde aan de onderkant van de wijnkoeler af.

Dit apparaat gebruikt brandbaar koudemiddel. Beschadig de koelleidingen dus nooit tijdens
het transport. Plaats de wijnkoeler uit de buurt van direct zonlicht en warmtebronnen
(fornuis, verwarming, radiator enz.). Direct zonlicht kan de acrylcoating beinvioeden en
warmtebronnen  kunnen het elektriciteitsverbruik  verhogen. Extreme koude
omgevingstemperaturen kunnen er ook voor zorgen dat het apparaat niet goed werkt.

Plaats het apparaat niet in vochtige ruimtes.

Sluit de wijnkoeler aan op een apart, correct geinstalleerd stopcontact. Verwijder de derde
(aard)pin nooit, onder geen enkele omstandigheid, uit de stekker van het netsnoer. Alle
vragen met betrekking tot de stroomvoorziening en/of aarding dienen te worden gericht aan
een erkende elektricien of een erkend productenservicecenter.

> Letop

Bewaar wijn in verzegelde flessen;

Laad de kast niet te vol;

Open de deur niet, tenzij nodig;

Bedek schappen niet met aluminiumfolie of enig ander materiaal dat de luchtcirculatie kan
verhinderen;

Als de wijnkoeler langdurig zonder gebruik wordt bewaard, wordt aanbevolen om na een
zorgvuldige reiniging de deur op een kier te laten staan zodat er lucht in de kast kan
circuleren, om mogelijke vorming van condens, schimmel of geuren te voorkomen.

> Omgevingstemperatuurlimieten

Dit apparaat is ontworpen om te werken bij omgevingstemperaturen die worden gespecificeerd
door de temperatuurklasse die op het typeplaatje is aangegeven.

Uitgebreid gematigd (SN): “dit koelapparaat is bedoeld voor gebruik bij
omgevingstemperaturen van 10 °C tot 32 °C”

Gematigd (N): “dit koelapparaat is bedoeld voor gebruik bij omgevingstemperaturen van

16 °Ctot 32 °C”

Subtropisch (ST): “dit koelapparaat is bedoeld voor gebruik bij omgevingstemperaturen van
16 °Ctot 38 °C

Tropisch (T): “dit koelapparaat is bedoeld voor gebruik bij omgevingstemperaturen van 16 °C
tot 43 °C”
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BEDIENEN VAN UW WIJN-/DRANKENKOELER
EN INSTELLEN VAN DE TEMPERATUURREGELING

> Instructie bedieningssysteem

e Knop “ I
Het apparaat in-/uitschakelen (houd deze knoppen ongeveer 3 seconden ingedrukt).

e Knop“
De binnenverlichting in-/uitschakelen.

e  OMHOOG-knop “ [
Wordt gebruikt om de temperatuur in stappen van 1°F (1°C) te verhogen.

e OMLAAG-knop “ m ”
Wordt gebruikt om de temperatuur in stappen van 1°F (1°C) te verlagen.

“n

e ‘o
Het indicatielampje gaat branden om aan te geven dat de koelmodus momenteel in werking is.

e “DISPLAY”
Geeft de ingestelde temperatuur weer.

> De temperatuurregelingen instellen

Stel de gewenste koeltemperatuur in door op de knoppen naast de indicatielampjes " = of

" " te drukken. Bij elke druk op de knop scrolt u door de beschikbare
temperatuurinstellingen, in stappen van 1°C.

De temperatuurinstelling kan worden aangepast van 5°C tot 18°C.

Als u elke werkelijke binnentemperatuur wilt zien, houdt u de knop " " of "2 " 3 seconden
ingedrukt. De LED gaat knipperen en geeft de werkelijke temperatuur weer. Nadat u de knop
heeft losgelaten stopt de LED met knipperen en wordt de ingestelde temperatuur
weergegeven.

Knipperende LED = Kasttemperatuur
Ononderbroken brandende LED = Ingestelde temperatuur

> Temperatuuralarm

Als de binnentemperatuur hoger is dan 23°C, wordt "HI" weergegeven op het display. Na één uur
gaat het alarm / zoemer af. Dit geeft aan dat de binnentemperatuur te hoog is. Als de
binnentemperatuur lager is dan 0°C, wordt "LO" weergegeven op het display. Tegelijk worden het
alarm en de storingsindicator geactiveerd.
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» Functie temperatuurgeheugen

In het geval van een stroomonderbreking kan de wijnkoeler de vorige temperatuurinstellingen
onthouden. Wanneer de stroom wordt hersteld, zal de koelertemperatuur terugkeren naar dezelfde
insteltemperatuur als toen de stroom werd onderbroken.

> Binnenverlichting

Om het energieverbruik te verminderen, schakelt deze wijnkast na 10 minuten automatisch de LED-
lampjes uit.

Als u wilt dat het LED-lampje continu blijft branden, is dit mogelijk. Houd de "LAMP"-knop 5
seconden ingedrukt, het display geeft "LP” weer. Na 4 seconden zal het scherm weer normaal
worden en zal het licht blijven branden totdat het handmatig wordt uitgeschakeld.

Als u terug wilt keren en energie wilt besparen (aanbevolen), houd dan de "LAMP"-knop 5 seconden
ingedrukt; het display geeft "LF" weer. Na 4 seconden zal het scherm weer normaal worden en
wordt de verlichting automatisch uitgeschakeld na 10 minuten.

> Schappen

e Om schade aan de deurpakking te voorkomen, moet u ervoor zorgen dat de deur helemaal open
is wanneer u schappen uit het railcompartiment trekt.

e Voor gemakkelijke toegang tot de inhoud moet u de schappen ongeveer 1/3 uit het
railcompartiment trekken. Dit apparaat is ontworpen met een inkeping aan beide zijden van de
reksteunen om te voorkomen dat flessen vallen.

e Verwijderen van een van deze schappen uit het railcompartiment: om een schap te plaatsen of
te verwijderen, kantelt u het schap volgens de afbeelding en trekt u het eruit, of duwt u het
schap erin totdat het stevig op de steunbeugels rust.

> OPMERKING:

e Als het apparaat is losgekoppeld, de stroom is uitgevallen of uitgeschakeld, moet u 3 tot 5
minuten wachten voordat u het apparaat opnieuw opstart. Als u voor deze tijdsvertraging
probeert opnieuw op te starten, zal de wijnkoeler/drankenkoeler niet starten.

e Wanneer u de wijnkoeler/drankkoeler voor het eerst gebruikt of de wijnkoeler/drankenkoeler
opnieuw opstart nadat deze lange tijd uitgeschakeld is geweest, kan er een paar graden verschil
zijn tussen de temperatuur die u selecteert en de temperatuur die wordt aangegeven op het
LCD-scherm. Dit is normaal en komt door de duur van de activeringstijd. Zodra de
wijnkoeler/drankkoeler een paar uur in werking is, is alles weer normaal.

~
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/
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» Opslagschema
Controleer het opslagschema op basis van de configuratie van uw product.

Totaal: 38 flessen (max.)
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De meest energiebesparende configuratie vereist dat planken in het product worden geplaatst, zie
de bovenstaande afbeeldingen.

> Installatiespecificaties voor ingebouwde apparaten
Voor hoogte 813 mm met volledig glazen / roestvrijstalen deur
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Voor hoogte 813 mm met smalle roestvrijstalen deur
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Voor hoogte 865 mm met volledig glazen / roestvrijstalen deur
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Voor hoogte 865 mm met smalle roestvrijstalen deur

min d40mm

~HEornm
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VERZORGING EN ONDERHOUD

» Uw wijnkoeler schoonmaken

e Schakel de stroom uit, trek de stekker uit het stopcontact en verwijder alle items, inclusief
schappen en rek.

e Was de binnenste oppervlakken met een sopje van warm water en soda. De oplossing moet
ongeveer 2 eetlepels soda op een kwart liter water zijn.

e Was de schappen met een mild sopje.
Wring overtollig water uit de spons of doek bij het reinigen van het gebied van de
bedieningselementen of elektrische onderdelen.

e Was de buitenkant van de kast met warm water en mild vloeibaar reinigingsmiddel. Goed
afspoelen en droogmaken met een schone zachte doek.

84



> Het koolfilter vervangen (indien aanwezig in uw apparaat)

¢ In de linkerbovenhoek van elke wijnkastzone bevinden zich koolfilters.

Open de deur en verwijder de bovenste 2 schappen (zie De schappen verwijderen).

Draai het filter zoals op Afb. A.

Zoals weergegeven op Afb. B moet het filter op één lijn staan met de inkepingen.

Trek het filter eruit (Afb C).

Plaats het vervangingsfilter en draai het zoals op Afb. A om het in positie te vergrendelen.
Plaats de schappen terug.

Fig.C

Stroomuitval
e De meeste stroomstoringen worden binnen enkele uren hersteld en hebben geen invloed op
de temperatuur van uw apparaat, als u het aantal keren dat de deur wordt geopend tot een
minimum beperkt. Als de stroom voor langere tijd wordt uitgeschakeld, moet u de juiste
maatregelen nemen om uw inhoud te beschermen.

Vakantieperiode

Korte vakanties: Laat de wijnkoeler ingeschakeld tijdens vakanties van korter dan drie weken.
Lange vakanties: Als het apparaat meerdere maanden niet gebruikt gaat worden, verwijder dan
alle items en schakel het apparaat uit. Maak de binnenkant grondig schoon en droog. Om geur-
en schimmelgroei te voorkomen, laat u de deur op een kier: blokkeer deze indien nodig.

De wijnkoeler verplaatsen

e Verwijder alle items.

Zet alle losse voorwerpen (schappen) met tape stevig vast in uw apparaat.

Draai de stelpoot omhoog naar de basis om schade te voorkomen.

Plak de deur dicht met tape.

Zorg ervoor dat het apparaat tijdens het transport rechtop blijft staan. Bescherm ook de
buitenkant van het apparaat met een deken of iets dergelijks.

Tips voor energiebesparing
e De wijnkoeler moet in het koelste gedeelte van de kamer worden geplaatst, uit de buurt van
warmteproducerende apparaten en buiten direct zonlicht.
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PROBLEMEN MET UW WIJNKOELER/DRANKENKOELER?

U kunt veel voorkomende problemen met wijnkoelers/drankenkoelers gemakkelijk oplossen,
waardoor u de kosten van een mogelijk servicebezoek bespaart. Probeer de onderstaande suggesties
om te zien of u het probleem kunt oplossen voordat u de servicemonteur belt.

PROBLEMEN OPLOSSEN

PROBLEEM

MOGELIJKE OORZAAK

Wijnkoeler/drankenkoeler werkt niet.

De stekker zit niet in het stopcontact.

Het apparaat is uitgeschakeld.

De stroomonderbreker is geactiveerd of zekering is
gesprongen.

Wijnkoeler/drankenkoeler is niet koud
genoeg.

Controleer de temperatuurinstelling.

De externe omgeving kan een hogere instelling vereisen.
De deur te vaak wordt geopend.

De deur is niet volledig gesloten.

De pakking van de deur is niet goed afgedicht.

De compressor gaat regelmatig aan en
uit.

De kamertemperatuur is warmer dan normaal.
Er is een grote hoeveelheid flessen in de
wijnkoeler/drankenkoeler geplaatst.

De deur te vaak wordt geopend.

De deur is niet volledig gesloten.

De temperatuurregeling is niet juist ingesteld.
De pakking van de deur is niet goed afgedicht.

Het licht functioneert niet.

De stekker zit niet in het stopcontact.

De stroomonderbreker is geactiveerd of zekering is
gesprongen.

De lamp is doorgebrand.

De lichtknop is “UIT”.

Trillingen.

Controleer of de wijnkoeler/drankenkoeler waterpas
staat.

De wijnkoeler/drankenkoeler lijkt te
veel lawaai te maken.

Het rammelende geluid kan afkomstig zijn van de
stroming van het koelmiddel, dit is normaal.

Aan het einde van elke cyclus kunt u gorgelende geluiden
horen die worden veroorzaakt door de stroom
koudemiddel in uw wijnkoeler/drankenkoeler.

Het krimpen en uitzetten van de binnenwanden kan
piepende en krakende geluiden veroorzaken.

De wijnkoeler/drankenkoeler staat niet waterpas.

De deur sluit niet goed.

De wijnkoeler/drankenkoeler staat niet waterpas.
De deur is omgedraaid en niet goed geinstalleerd.
De pakking is vuil.

De schappen zitten niet goed op hun plaats.

Ga naar onze website om contact op te nemen met de technische ondersteuning:
https://corporate.haier-europe.com/en/ .Kies onder de sectie "website" het merk van uw product

en uw land. U wordt doorgestuurd naar de specifieke website waar u het telefoonnummer en
formulier kunt vinden om contact op te nemen met de technische assistentie
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> Beschikbaarheid van reserveonderdelen

e Thermostaten, temperatuursensoren, printplaten en lichtbronnen, voor een
minimumperiode van zeven jaar nadat het laatste exemplaar van het model op de markt is
gebracht;

e Deurklinken, deurscharnieren, bladen en manden voor een minimumperiode van zeven jaar
en deurafdichtingen voor een minimumperiode van tien jaar, nadat het laatste exemplaar
van het model op de markt is gebracht;

Aanbevolen TEMPERATUURINSTELLINGEN

Voor het bewaren VAN ALLE SOORTEN WIJN 12°Cto 14 °C

Aanbevolen DRINKTEMPERATUUR

Champagne NV, mousserend 6°C

Vintage champagne 10°C
Droge witte semillon, sauvignon blanc 8°C

Droge witte gewiirztraminer, riesling 10°C
Droge witte chardonnay 10°C
Vintage chardonnay 14 °C
Zoete witte sauternes Monbazillac, "late oogst" ijswijn 10°C
Zoete witte vintage sauternes 14 °C
Beaujolais 13°C
Rode pinot noir 16 °C
Rode vintage pinot noir 18 °C

Rode cabernet, merlot, Frans, Australisch, Nieuw-Zeelands, Chileens,
Argentijns, Italiaans, Spaans, Californisch 18 °C

Rode Grenache, Syrah 16 °C

Voor meer informatie over het product, raadpleeg https://eprel.ec.europa.eu/ of scan de QR-code
op het energielabel dat bij het apparaat is geleverd
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Polskie

Dziekujemy za zakup tego produktu.

Przed uzyciem swojej lodéwki zapoznaj sie uwaznie z niniejszg instrukcjg obstugi, aby zapewnic jej jak najlepsze dziatanie. Zachowaj catg
dokumentacje w razie potrzeby uzycia jej w przysztosci lub dla kolejnych wiascicieli. Produkt ten przeznaczony jest wytgcznie do uzytku
domowego lub podobnych zastosowan, na przyktad:

- w strefie kuchennej dla personelu w sklepach, biurach oraz innych srodowiskach roboczych;

= w gospodarstwach rolnych, hotelach, motelach oraz innych srodowiskach typu mieszkalnego;
=W pensjonatach typu B&B;

=w ramach ustug kateringowych i podobnych zastosowar niezwigzanych ze sprzedazg detaliczna.

Urzadzenia tego nalezy uzywac wytacznie do przechowywania zywnosci. Wszelkie inne zastosowania uwazane sg za niebezpieczne i
producent nie bedzie ponosit odpowiedzialnosci za jakiekolwiek zaniedbania. Nalezy réwniez mie¢ na uwadze warunki gwarancji.

INFORMACJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

Prosimy o uwazne przeczytanie instrukcji obstugi i montazu! Zawierajg one wazine informacje dotyczace
instalacji, uzytkowania i konserwacji urzadzenia. Producent nie ponosi odpowiedzialnosci w przypadku
nieprzestrzegania instrukcji i ostrzezen. Catg dokumentacje nalezy zachowaé¢ w celu skorzystania z niej w
przysztosci lub dla kolejnych wtascicieli.

e Nie nalezy podlaczac¢ urzadzenia do zasilania, dopoki wszystkie
opakowania oraz elementy zabezpieczajace podczas transportu nie
zostang usuniete. Nalezy trzymac dzieci z dala od opakowania i jego
czeSci. Niebezpieczenstwo uduszenia przez skladane kartony i
plastikowg folie!

e Pozostawi¢ urzadzenie stojace przed uruchomieniem przez co
najmniej 4 godziny, aby pozwolic¢ olejowi w sprezarce ustabilizowac
sie, jesli urzadzenie bylo transportowane w poziomie

e Po dostarczeniu produktu nalezy sie upewnié, Ze nie jest on
uszkodzony i ze wszystkie jego czesci oraz akcesoria sg w
doskonalym stanie

e Nie dopusci¢ do uszkodzenia obwodu czynnika chlodniczego

¢ Nie zastania¢ otworow wentylacyjnych w obudowie urzadzenia lub
w szafce, w ktorej je zabudowano

e Nigdy nie uzywa¢ bezposrednio wody do czyszczenia sprezarki,
przetrze¢ dokladnie suchg szmatka po wyczyszczeniu, aby unikng¢
Kurzu

e Zawsze przeno$ urzadzenie z pomoca co najmniej dwoch osdb,
poniewaz jest ono ciezKie.

e Zainstaluj i wypoziomuj urzadzenie w miejscu odpowiednim dla
jego wielkoSci i przeznaczenia.

e Upewnij sie, zZze informacje dotyczace elektryki na tabliczce
znamionowej s3 zgodne z parametrami zasilania. Jesli tak nie jest,
skontaktuj sie z elektrykiem.

e Urzadzenie jest zasilane pradem 220-240V/50 Hz. Odbiegajace od
normy wahania napiecia moga spowodowac niewljczenie sie
urzadzenia albo uszkodzenie regulatora temperatury lub sprezarki.
Moga tez by¢ przyczyng nietypowego halasu podczas pracy. W
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takim przypadku powinien zosta¢ zamontowany automatyczny
regulator.

Tylko dla Wielkiej Brytanii: Kabel zasilajacy urzadzenie jest
wyposazony we wtyczki z 3 bolcami (z uziemieniem), ktora pasuje
do standardowego gniazda z 3 przewodami (z uziemieniem). Nigdy
nie odcinaj ani nie wyjmuj trzeciego bolca (z uziemieniem). Po
zainstalowaniu urzadzenia powinien by¢ dostep do wtyczKi.
Upewnic¢ sie, Ze kabel zasilania sieciowego nie jest przytrzasniety
pod urzadzeniem podczas przenoszenia go lub po tego typu
czynnosci, aby unikngc¢ przeciecia go lub uszkodzenia. W razie
uszkodzenia przewodu zasilajacego powinien on zostac
wymieniony przez producenta, jego serwisanta lub inng
wykwalifikowang osobe, aby unikna¢ zagrozenia

Nie instalowac urzadzenia w wilgotnych, oleistych lub zakurzonych
pomieszczeniach ani nie naraza¢ go na bezposrednie promienie
stoneczne lub wode

Nie instalowa¢ urzadzenia w poblizu grzejnikéw lub materialow
latwopalnych

DLA urzadzen z zamrazalnikiem: w przypadku awarii zasilania nie
otwiera¢ pokrywy. Zamrozona zywnos$¢ nie powinna sie zepsuc,
jesli awaria trwa Krodcej niz godziny wskazane na etykiecie (czas
wzrostu temperatury). W przypadku dluzszych awarii zywnos¢
nalezy sprawdzic¢ i niezwlocznie spozy¢ lub ugotowac¢ i ponownie
zamrozic.

Utrudnione otwieranie pokrywy urzadzenia zaraz po jej
zamKknieciu nie swiadczy o awarii. Przyczyng jest roznica ciSnien,
ktora po Kkilku minutach powinna sie wyréwnaé¢, umozliwiajac
normalne otwarcie urzadzenia.

Nie przechowuj w urzadzeniu lekéw, bakterii lub substancji
chemicznych. To urzadzenie stuzy do uzytku domowego, nie zaleca
sie przechowywania materialow, ktore wymagaja Scisle okreslonej
temperatury.

Nie dociska¢ nadmiernie ani nie zgina¢ przewodu zasilajacego i nie
dotyka¢ wtyczki mokrymi dlonmi

Nie przechowywa¢ w urzadzeniu produktow zawierajacych
latwopalny gaz napedowy (np. puszki z aerozolem) lub substancji
wybuchowych. Ryzyko wybuchu!

Na lodéwce nie nalezy umieszcza¢ niestabilnych przedmiotow
(ciezkich przedmiotéw, pojemnikow wypelnionych wod3a), aby
unikna¢ obrazen ciatla spowodowanych upadkiem lub porazeniem
pradem elektrycznym w wyniku kontaktu z woda.
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Nie uzywac urzadzen elektrycznych wewnatrz komor urzadzenia
do przechowywania zywnosci, o ile nie s3 to urzadzenia zalecane
przez producenta

Nie dotyka¢ wewnetrznych elementow chlodzacych, zwlaszcza
mokrymi rekoma, aby unikna¢ uszkodzen lub obrazen

Zagrozone sa tutaj dzieci, osoby o ograniczonych zdolnosciach
fizycznych, umystowych lub sensorycznych, a takze osoby, ktore nie
posiadajg wystarczajacej wiedzy na temat bezpiecznej obstugi
urzadzenia. Upewnij sie, czy dzieci i osoby narazone na uraz
zrozumialy zagrozenia. Osoba odpowiedzialna za bezpieczenstwo
musi nadzorowac lub poinstruowac dzieci i osoby narazone na
uraz, ktore obstuguja urzadzenie. Z urzadzenia moga korzystac
dzieci w wieku od 8 lat.

Nie nalezy zezwala¢ dzieciom na zabawe z urzadzeniem

Dzieci w wieku od 3 do 8 lat moga wklada¢ produkty do tego
urzadzenia lub je z niego wyjmowac

W PRZYPADKU urzadzen z zamrazalnikiem: nie przechowuj ptynow
butelkowanych lub Kkonserwowanych (zwlaszcza napojow
gazowanych) w zamrazarce. Butelki i puszki moga peknac!

W PRZYPADKU urzadzen z zamrazalnikiem: nigdy nie spozywaj
mrozonek bezposrednio wyciagnietych prosto z zamrazalnika.
Ryzyko poparzenia niskotemperaturowego!

Chron plastikowe czeSci i uszczelke drzwi przed olejem i smarem.
W przeciwnym razie plastikowe czesci i uszczelka drzwi stang sie
porowate.

Przed wykonaniem jakiejkolwiek czynnosci odlaczy¢ Kkabel
zasilajacy od gniazdka zasilajacego

Nie uzywac urzadzen mechanicznych ani innych sSrodkéw do
przyspieszania procesu rozmrazania, o ile nie sg one zalecane przez
producenta

Nie uzywac ostrych lub szpiczastych przedmiotéw, takich jak noze
lub widelce, do usuwania szronu. Nigdy nie uzywa¢ do rozmrazania
suszarek do wlosow, grzatek elektrycznych lub innych urzadzen
elektrycznych

Zaleca sie utrzymywac wtyczke w czystosci. Wszelkie nadmierne
pozostatosci kurzu na wtyczce moga spowodowac pozar

Nie nalezy probowac¢ samodzielnie naprawia¢, demontowa¢ ani
modyfikowa¢ urzadzenia. W przypadku koniecznos$ci naprawy
prosimy o kontakt z naszym dziatem obstugi klienta.

Nadzoruj dzieci podczas czyszczenia lub konserwacji urzadzenia.
Nie czy$¢ zimnych szklanych podtek goraca woda. Nagla zmiana
temperatury moze spowodowac pekniecie szkia.
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OSTRZEZENIE: Rury obwodu chlodniczego przenosza niewielka
ilos¢ przyjaznego dla srodowiska, ale latwopalnego czynnika
chlodniczego (R600a) i gazu izolacyjnego (cyklopentan). Nie
niszczy warstwy ozonowej i nie zwieksza efektu cieplarnianego.
Wyciek czynnika chtodniczego moze spowodowac obrazenia oczu
lub zapalenie sie.

W razie uszkodzenia obwodu czynnika chtodniczego:

- Wylacz urzadzenie i wyciagnij wtyczke z gniazdka,

- Trzymaj otwarty ogien i/lub zrodta zaptonu z dala od urzadzenia,
- Dokladnie przewietrz pomieszczenie przez kilka minut,

- Poinformuj obstuge klienta.

OSTRZEZENIE: Nie uszkodz wtyczki ani przewodu zasilajacego,
poniewaz moze to spowodowac porazenie elektryczne lub pozar.
OSTRZEZENIE: Nie uzywaj wielu przenosnych gniazdek ani
przenosnych zasilaczy. Odradzamy korzystanie z przedluzaczy i
rozgateznikow.

Nie prdobuj siadac¢ ani stawac¢ na gorze urzadzenia. Grozi to urazami
lub uszkodzeniem urzadzenia. Urzadzenie nie jest przystosowane
do ustawiania jedno na drugim razem z innymi.

Produkt ten jest projektowany i produkowany wylacznie z mysla o
uzytku domowym

Wolno uzywac tylko oryginalnych czesci dostarczonych przez
producenta. Producent gwarantuje, ze tylko te czesci spelniaja
wymogi bezpieczenstwa.

Pozostawienie na dluzej otwartych drzwiczek moze spowodowac
wzrost temperatury w kKomorach urzadzenia

CzysSci¢ regularnie powierzchnie, ktore moga miec¢ kontakt z
Zywnoscia i dostepnymi systemami odprowadzania wody
Wyczysci¢ zbiorniki na wode, jesli nie byly one uzywane przez 48
godzin; przepluka¢ system wodny podlaczony do zasilania
urzadzenia, jesli woda nie byta pobierana przez 5 dni

Umieszcza¢ surowe mieso i ryby w odpowiednich pojemnikach w
chlodziarce, aby nie mialy one kontaktu z inng Zzywnos$cia ani nie
skapywatly na nig zadne ptyny

Szuflady na zamrozong Zywnos$¢ oznaczone dwoma gwiazdkami (o
ile znajduja sie one w urzadzeniu) przeznaczone s3 do
przechowywania wstepnie zamrozonej zywnosci, przechowywania
lub wytwarzania lodow i kostek lodu

Szuflady z jedna, dwoma lub trzema gwiazdkami (o ile znajduja sie
one w urzadzeniu) nie nadaj3a sie do zamrazania swiezej zywnoSci
Jesli urzadzenie zostanie pozostawione puste przez dluzszy czas,
nalezy je wylaczy¢, rozmrozi¢, wyczysci¢, wysuszy€ i pozostawic
drzwiczki otwarte, aby unikna¢ rozwoju w urzadzeniu plesni
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e W przypadku urzadzen do przechowywania wina: Urzadzenie
przeznaczone wylacznie do przechowywania wina

e W przypadku wurzadzenia wolnostojacego zamieszcza sie
ostrzezenie: To urzadzenie chlodnicze nie jest przeznaczone do
uzytku jako urzadzenie do zabudowy

o W przypadku urzadzen bez Kkomory czterogwiazdkowej: To
urzadzenie chlodnicze nie jest odpowiednie na potrzeby
zamrazania Srodkow spozywczych
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Usuwanie starych urzadzen

Urzadzenie to posiada oznaczenie zgodne z dyrektywg europejskg 2012/19/UE w sprawie zuzytego
sprzetu elektrycznego i elektronicznego (WEEE).

WEEE zawiera zaréwno substancje zanieczyszczajace (ktére mogg powodowaé negatywne skutki dla
Srodowiska), jak i podstawowe komponenty (ktére moga zosta¢ ponownie uzyte). Wazine jest
poddawanie WEEE specyficznej obrébce, aby usuwac i prawidtowo utylizowaé wszelkie elementy
zanieczyszczajace, a takze odzyskiwad i poddawad recyklingowi wszelkie mozliwe materiaty.

Ludzie moga odgrywa¢ wazing role w zapewnianiu, ze WEEE nie stanie sie problemem
Srodowiskowym; wazne jest przestrzeganie pewnych podstawowych zasad:

- WEEE nie powinien by¢ traktowany tak samo jak inne odpady domowe;

- WEEE powinien by¢ przekazywany do wtasciwych punktéw zbiérki odpadéw obstugiwanych przez
gmine lub zarejestrowane przedsiebiorstwa. W wielu krajach w przypadku duzych WEEE moze
by¢ przewidziany odbiér bezposrednio z poses;ji.

W wielu krajach, kiedy kupuje sie nowe urzadzenie, stare urzgdzenie mozna zwréci¢ sprzedawcy,
ktéry odbierze je za darmo na zasadzie ,urzadzenie za urzgdzenie”, pod warunkiem, ze urzgdzenie
jest odpowiedniego typu i posiada te same funkcje co nowy dostarczony sprzet.

Zgodnos¢

Poprzez umieszczenie oznaczenia C€ na tym produkcie potwierdzamy, ze urzadzenie to jest zgodne
ze wszelkimi dotyczacymi tego produktu obowigzujgcymi prawnie wymogami europejskimi w
zakresie bezpieczenistwa, zdrowia i Srodowiska.

Gwarangji

Minimalny okres gwarancji: Kraje UE — 2 lata, Turcja — 3 lata, Wielka Brytania — rok, Rosja —rok,
Szwecja — 3 lata, Serbia — 2 lata, Norwegia — 5 lat, Maroko — rok, Algieria — 6 miesiecy, Tunezja —
gwarancja prawna nie jest wymagana

Oszczedzanie energii

Aby zapewnié wyzszg oszczednos$é energii, sugerujemy:

e zainstalowac urzadzenie z dala od Zrédet ciepta i nie wystawiac go na bezposrednie dziatanie
promieni stonecznych, w dobrze wentylowanym pomieszczeniu;

e unika¢ umieszczania w chtodziarce gorgcej zywnosci, aby zapobiec wzrostowi temperatury
zewnetrznej, a tym samym powodowaniu ciggtego dziatania sprezarki;

e nie wktada¢ nadmiernej ilosci zywnosci, aby zapewnié prawidtowa cyrkulacje;

e rozmrozi¢ urzadzenie w razie pojawienia sie w nim lodu w celu utatwienia przenikania zimna;

e wrazie braku energii elektrycznej zaleca sie pozostawic drzwiczki chtodziarki zamkniete;

e jak najrzadziej otwierac drzwiczki urzadzenia i jak najkrécej pozostawiac je otwarte;

e unika¢ ustawiania zbyt niskich temperatur;

e usuwac kurz z tylnej czesci urzadzenia.

Wymienne (tylko LED) Zzrédto Swiatta mozliwe tylko przez profesjonaliste
Ten produkt zawiera Zzrddto swiatta o klasie efektywnosci energetycznej G.
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INSTRUKCJA INSTALACII

> Przed uzyciem chtodziarki do wina

o  Wyjgc uszczelke zewnetrzng i wewnetrzna.

e Przed podfaczeniem chtodziarki do wina do Zrédta zasilania nalezy pozostawic jg w pozycji
pionowej na okoto 2 godziny. Zmniejszy to ryzyko nieprawidtowego dziatania uktadu
chtodzenia w wyniku przenoszenia urzadzenia podczas transportu.

Oczys$¢ powierzchnie wnetrza letnig wodg za pomocg miekkiej Sciereczki.

e Podczas utylizacji urzgdzenia nalezy wybraé miejsce utylizacji posiadajgce odpowiednie

uprawnienia.

» Instalacja chtodziarki do wina

e Urzadzenie to przeznaczone jest do instalacji wolnostojgcej lub do zabudowy (petnej) (patrz
umiejscowienie naklejek na tylnej czesci urzadzenia).
Urzadzenie to jest przeznaczone wytacznie do przechowywania wina lub innych napojow.

e Ustawi¢ chtodziarke do wina na wystarczajagco mocnej na podtodze, aby utrzymac j3 po
petnym zatadowaniu urzadzenia. Aby wypoziomowalé chtodziarke do wina, nalezy
wyregulowac przednig ndzke poziomujgcg w dolnej czesci urzadzenia.

e W urzadzeniu tym zastosowano tatwopalny czynnik chtodzacy. Nalezy uwaza¢, aby nie
uszkodzi¢ rurek uktadu chtodzenia podczas transportu. Chtodziarke do wina nalezy ustawic z
dala od bezposredniego s$wiatta stonecznego i Zrddet ciepta (kuchenka, grzejnik itp.).
Bezposrednie dziatanie promieni stonecznych moze wptywaé na powtoke akrylowg, a zrédta
ciepta mogg powodowac¢ wzrost zuzycia energii elektrycznej. Ekstremalnie niskie
temperatury otoczenia moga réwniez by¢ przyczyng nieprawidtowego dziatania urzadzenia.
Unika¢ umieszczania urzgdzenia w miejscach o duzej wilgotnosci.

e Podfaczy¢ chtodziarke do przeznaczonego tylko na nig, odpowiednio uziemionego gniazdka
Sciennego. W zadnym wypadku nie nalezy przecina¢ ani usuwaé z przewodu zasilajgcego
trzeciego bolca uziemiajgcego. Wszelkie pytania dotyczace zasilania i uziemienia nalezy
kierowa¢ do upowaznionego elektryka Ilub autoryzowanego centrum serwisowania
produktow.

» Uwaga:

Wino nalezy przechowywac w zamknietych butelkach;

Nie przecigza¢ obudowy;

Nie otwierac drzwiczek, gdy nie jest to konieczne;

Nie przykrywaé poétek folig aluminiowg lub jakimkolwiek innym materiatem, ktéry moze

uniemozliwi¢ cyrkulacje powietrza;

e Jesli chtodziarka do wina nie bedzie uzywana przez dtuzszy czas, zaleca sie, aby po starannym
wyczyszczeniu jej pozostawié¢ drzwiczki uchylone, aby umozliwi¢ cyrkulacje powietrza
wewnatrz obudowy w celu unikniecia powstawania skroplin, plesni lub nieprzyjemnych
zapachow.

> Ograniczenia zwigzane z temperaturg otoczenia

Urzadzenie to jest przystosowane do pracy w temperaturach otoczenia przewidzianych przez klase
temperatury podang na tabliczce znamionowe;j.

e Rozszerzona umiarkowana (SN): dodaje sie ostrzezenie: ,,Urzadzenie chtodnicze jest
przeznaczone do uzytku w temperaturze otoczenia mieszczgcej sie w zakresie od 10 °C do
32°C”

e Umiarkowana: dodaje sie ostrzezenie (N): ,, Urzagdzenie chtodnicze jest przeznaczone do
uzytku w temperaturze otoczenia mieszczgcej sie w zakresie od 16 °C do 32 °C”

e Subtropikalna: dodaje sie ostrzezenie (ST): ,,Urzadzenie chtodnicze jest przeznaczone do
uzytku w temperaturze otoczenia mieszczacej sie w zakresie od 16 °C do 38 °C”

e Tropikalna: dodaje sie ostrzezenie (T): ,Urzadzenie chtodnicze jest przeznaczone do uzytku w
temperaturze otoczenia mieszczacej sie w zakresie od 16 °C do 43 °C
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OBSLUGA CHtODZIARKI DO WINA/CHtODZIARKI DO NAPOJOW
| USTAWIANIE TEMPERATURY

> Instrukcja systemu sterowania

e Przycisk , IS
Aby sterowad wigczaniem/wytgczaniem tego urzadzenia (nacisngé i przytrzymac te przyciski na
okoto 3 sekundy).

e  Przycisk ,, B
Aby sterowac wigczaniem/wytgczaniem oswietlenia wewnetrznego.

° Przycisk ,, Y gora
Stuzy do zwiekszania (podgrzewania) temperatury o 1°C (1°C).

e  Przycisk ,,m” - dot

Stuzy do zmniejszania (schtadzania) temperatury o 1° (1°C).

”
i 14 o

La lampka sygnalizacyjna $wieci sie, co oznacza, ze tryb chtodzenia jest aktualnie wtgczony.

e ,WYSWIETLACZ"
Wyswietla wartos¢ zadanej temperatury.

» Ustawianie temperatury

Ustawi¢ zgdang temperature chtodzenia, naciskajgc przyciski obok wskaznikow ,, £

” ”. Kazde nacisniecie przyciskdw zmienia temperature w odstepach co 1°C.
Ustawienie temperatury mozna regulowac w zakresie od 5°C do 18°C.

Jesli zamierza sie wyswietli¢ aktualng temperature wewnetrzng, nalezy nacisngc¢ i przytrzymad

przycisk ,, =" lub przycisk ,, =Y przytrzymac przez 3 sekundy, po czym dioda zacznie migaé i
rzeczywista temperatura zostanie wyswietlona. Po zwolnieniu przycisku po 5 sekundach dioda
przestanie migaé, a nastepnie na wyswietlaczu ponownie bedzie widnie¢ ustawiona
temperatura.

Migajaca dioda = temperatura w komorze

Dioda swiecaca swiattem statym = ustawiona temperatura

» Alarm o temperaturze

Jesli temperatura w urzadzeniu jest wyzsza niz 23°C, na wyswietlaczu pojawi sie wskazanie ,HI” i po
godzinie zostanie wyemitowany sygnat alarmowy/ wygenerowany alarm. Oznacza to, ze temperatura
wewnatrz urzadzenia jest zbyt wysoka. Jesli temperatura wewnetrzna jest nizsza niz 0°C, na
wyswietlaczu pojawi sie wskazanie ,LO” i poza alarmem pojawi sie rowniez lampka sygnalizacyjna
awarii.

IM
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» Funkcja przywracania temperatury

W przypadku przerwy w zasilaniu chtodziarka do wina moze zapamietac poprzednie ustawienia
temperatury, a gdy zasilanie zostanie przywrdcone, temperatura urzgdzenia powrdci do tej, jaka byta
ustawiona przed wytgczeniem zasilania.

> Oswietlenie wewnetrzne

Aby zmniejszy¢é zuzycie energii, niniejsza chtodziarka do wina automatycznie wytaczy oswietlenie LED
po 10 minutach.

Jesli oswietlenie LED ma sSwieci¢ stale, jest to mozliwe. Nalezy nacisng¢ i przytrzymac przycisk
oSwietlenia przez 5 sekund, a na wysSwietlaczu pojawi sie wskazanie ,LP”. Po 4 sekundach
wyswietlacz powrdci do normalnego stanu, a oswietlenie pozostanie wigczone az do recznego
wyfaczenia go.

Jesli zamierza sie powrdcic¢ do trybu oszczedzania energii (zalecanego), nalezy nacisngc¢ i przytrzymac
przycisk oswietlenia przez 5 sekund, a na wyswietlaczu pojawi sie wskazanie ,LF”. Po 4 sekundach
wyswietlacz powrdci do normalnego stanu, a oSwietlenie wytgczy sie automatycznie po 10 minutach.

> Potki

e Aby zapobiec uszkodzeniu uszczelki drzwiczek, nalezy upewnic sie, ze drzwiczki sg catkowicie
otwarte podczas wyjmowania poétek z szyn.

e Aby utatwic¢ dostep do zawartosci urzadzenia, nalezy wysung¢ potki z komory do mniej wiecej
1/3, cho¢ urzadzenie to zaprojektowano ze specjalnym nacieciem po obu stronach szyn, aby
zapobiec wypadnieciu butelek.

e Podczas wyjmowania ktérejkolwiek z tych pdtek z szyn, aby zamontowac lub wyjg¢ pdtke, nalezy
odchyli¢ potke zgodnie ze schematem i po prostu wyciggnac¢ lub wcisngé potke, az bezpiecznie
osigdzie na wspornikach.

UWAGA:

e Jesli urzadzenie zostanie odfagczone od zasilania, nastgpi przerwa w dostawie zasilania lub
zostanie ono wyfaczone, przed ponownym uruchomieniem urzgdzenia nalezy odczeka¢ od 3 do 5
minut. W przypadku préby ponownego uruchomienia przed przewidzianym czasem opdznieniem
chtodziarka do wina/chtodziarka do napojow nie zostanie uruchomiona.

e Przy pierwszym uzyciu chtodziarki do wina/chtodziarki do napojow lub ponownym uruchomieniu
chtodziarki do wina/chtodziarki do napojéw po dtugim czasie odtgczenia jej moze wystgpic kilka
stopni rozbieznosci miedzy wybrang temperaturg a temperaturg wskazang na wyswietlaczu LED.
Jest to normalne i wynika to z dtugosci czasu aktywacji. Gdy chtodziarka do wina/chtodziarka do
napojow bedzie dziata¢ przez kilka godzin, wszystko wréci do normy.

\
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» Schemat przechowywania
Zgodnie z rzeczywistg konfiguracjg posiadanego produktu nalezy zapoznac sie z wtasciwym
schematem przechowywania.

Ogotem: 38 butelek (maksymalnie)
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Najbardziej energooszczedna konfiguracja wymaga umieszczenia potek w produkcie, patrz powyzsze
rysunki.

> Parametry instalacji w zabudowie
W przypadku wysokosci 813 mm z drzwiami z petnego szkta lub stali nierdzewnej
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W przypadku wysokosci 813 mm z waskimi drzwiczkami ze stali nierdzewnej

LErE P

W przypadku wysokosci 865 mm z drzwiami z petnego szkfa lub stali nierdzewnej

LGy ~GoE

98



W przypadku wysokosci 865 mm z waskimi drzwiczkami ze stali nierdzewnej

min d40mm

~HEomm

ful 31

CZYSZCZENIE | KONSERWACIA

Czyszczenie chtodziarki do wina

Wytgczyé zasilanie, odtgczy¢ urzadzenie i wyjgc¢ wszystkie elementy, w tym pétki i stojak.

e Wyczysci¢ powierzchnie wewnetrzne cieptg wodg i roztworem sody oczyszczonej. W litrze
wody wymieszac 2 stotowe tyzki sody oczyszczonej.

e Umy¢ potki tagodnym roztworem detergentu.
Usung¢ nadmiar wody z gabki lub Sciereczki podczas czyszczenia obszaru elementéw
sterowania lub jakichkolwiek czesci elektrycznych.

e Umy¢ zewnetrzng obudowe cieptg wodg i tagodnym ptynnym detergentem. Dobrze sptukac i
wytrze¢ do sucha czystg miekkg szmatka.
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Wymiana filtra we glowego (jesli wystepuje w urzadzeniu)

e Filtry weglowe RCharcoal znajdujg sie w lewym gérnym rogu kazdej strefy chtodziarki do
wina.

Otworzy¢ drzwiczki i wyjac 2 gdrne péiki (patrz wyjmowanie potek).

Obrdcic filtr zgodnie z Rys. A.

Zgodnie z Rys. B filtr powinien by¢ wyréwnany z nacieciami, jak pokazano na rysunku.
Wyciggnac filtr (Rys. C).

Wtozy¢ nowy filtr i przekreci¢ zgodnie z Rys. A, aby zablokowaé go na swoim miejscu.
Zamontowac poétki na miejscu.

Awaria zasilania

o Wiekszos¢ awarii zasilania jest korygowana w ciggu kilku godzin i nie powinna wptywac na
temperature urzadzenia, jesli liczba otwarcia drzwiczek zostanie ograniczona do minimum.
Jedli zasilanie zostanie wytgczone na dtuiszy czas, nalezy podjgé odpowiednie kroki w celu
zabezpieczenia zawartosci urzadzenia.

Czas wakacji
Krotka nieobecnos$¢: Podczas nieobecnosci trwajgcej krocej niz trzy tygodnie nalezy pozostawic

chtodziarke do wina dziatajaca.

Dtuga nieobecnos¢: Jesli urzadzenie nie bedzie uzywane przez kilka miesiecy, nalezy wyjac
wszystkie elementy i wytgczy¢ urzadzenie. Wyczysci¢ i wysuszyé porzadnie wnetrze. Aby
zapobiec powstawaniu nieprzyjemnych zapachéw i rozwojowi plesni, nalezy pozostawic
drzwiczki lekko otwarte: w razie potrzeby zablokowac je.

Przemieszczenie chtodziarki do wina

e Wyjacé wszystkie elementy.

Zabezpieczy¢ wszystkie luzne przedmioty (potki) wewnatrz urzadzenia.

Obrdé¢ regulowang noge w goére, do podstawy, aby unikngé uszkodzenia.

Zaklei¢ drzwiczki tasma.

Upewnié sie, ze urzadzenie pozostaje bezpiecznie w pozycji pionowej podczas transportu.
Zabezpieczy¢ urzadzenie rowniez na zewnatrz, kocem lub podobnym elementem.

Wskazéwki dotyczgce oszczedzania energii
e Chtodziarka do wina powinna znajdowac sie w najchtodniejszej czesci pomieszczenia, z dala
od urzadzen wytwarzajgcych ciepto i z dala od bezposredniego Swiatta stonecznego.
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PROBLEMY Z CHLODZIARKA DO WINA/CHtODZIARKA DO NAPOJOW?

Mozna tatwo rozwigza¢ wiele typowych probleméw z chtodziarkg do wina/chtodziarka do napojow,
oszczedzajgc koszty ponoszone za ewentualne wezwanie serwisu. Sprébowac wykonaé ponizsze
czynnosci, aby sprawdzi¢, czy mozna rozwigzac problem przed wezwaniem serwisanta.

ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

PROBLEM

MOZLIWA PRZYCZYNA

Chtodziarka do wina/chtodziarka do
napojow nie dziata.

Niewtozona wtyczka do gniazdka.
Urzadzenie jest wytgczone.
Zadziatat wytacznik gtéwny lub przepalit sie bezpiecznik.

Chtodziarka do wina/chtodziarka do
napojow nie jest wystarczajgco
zimna.

Sprawdzié ustawienie temperatury.

Otoczenie zewnetrzne moze wymagac ustawienia innej
temperatury.

Drzwiczki sg otwierane zbyt czesto.

Drzwiczki nie sg catkowicie zamkniete.

Uszczelka drzwiczek nie uszczelnia prawidtowo.

Czesto sie wigcza i wytacza.

Temperatura w pomieszczeniu jest wyzsza niz zwykle.
Dodano do chtodziarki do wina/chtodziarki do napojéw duzo
napojow.

Drzwiczki sg otwierane zbyt czesto.

Drzwiczki nie sg catkowicie zamkniete.

Kontrola temperatury nie jest ustawiona prawidtowo.
Uszczelka drzwiczek nie uszczelnia prawidtowo.

Oswietlenie nie dziata.

Niewtozona wtyczka do gniazdka.

Zadziatat wytgcznik gtéwny lub przepalit sie bezpiecznik.
Zardwka spalita sie.

Przycisk oswietlenia jest wytaczony.

Wibracje.

Sprawdzié, czy chtodziarka do wina/chtodziarka do napojéw
jest wypoziomowana.

Chtodziarka do wina/chtodziarka do
napojow wydaje sie dziata¢ zbyt
gtosno.

Grzechotanie moze by¢ spowodowane przeptywem czynnika
chtodniczego, co jest normalne.

Po zakonczeniu kazdego cyklu mozna ustyszeé odgtosy
bulgotania spowodowane przeptywem czynnika
chtodniczego w chtodziarce do wina/chtodziarce do
napojow.

Kurczenie i rozprezanie sie scianek wewnetrznych moze by¢
zrodtem odgtosu trzaskania.

Chtodziarka do wina/chtodziarka do napojow nie jest
wypoziomowana.

Drzwiczki nie zamykaja sie
prawidtowo.

Chtodziarka do wina/chtodziarka do napojow nie jest
wypoziomowana.

Drzwiczki zostaty odwrdcone i nieprawidtowo zamontowane.
Uszczelka jest brudna.

Potki nie znajdujg sie na swoim miejscu.

Aby skontaktowad sie z pomocg techniczng, odwiedz naszg strone internetowa:
https://corporate.haier-europe.com/en/ . W sekcji ,website” wybierz marke swojego produktu i
swaj kraj. Zostaniesz przekierowany na konkretng strone internetowg, na ktérej znajdziesz numer
telefonu i formularz do kontaktu z pomocg techniczng
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> Dostepnosé czesci zamiennych
e Termostaty, czujniki temperatury, ptytki obwodéw drukowanych przez okres co najmniej
siedmiu lat od wprowadzenia do obrotu ostatniego egzemplarza danego modelu
e Klamki, zawiasy do drzwi, tace i koszyki przez okres co najmniej siedmiu lat oraz uszczelki
drzwiowe przez okres co najmniej 10 lat od wprowadzenia do obrotu ostatniego
egzemplarza danego modelu

Zalecane USTAWIENIA temperatury
Do przechowywania WSZYSTKICH RODZAJOW WIN 12°Cto 14 °C

Zalecana temperatura PICIA

Szampan NV, musujgcy 6°C

Szampan Vintage 10°C
Wytrawne biate wino Semilion, Sauvignon Blanc 8°C

Wytrawne biate wino Gewiirztraminer, Riesling 10°C
Wytrawne biate wino Chardonnay 10°C
Chardonnay Vintage 14 °C
Stodkie biate wino Sauternes Monbazillac, wino lodowe z péznych zbioréw 10°C
Stodkie, biate wino Sauternes Vintage 14 °C
Beaujolais 13°C
Czerwone wino Pinot Noir 16 °C
Czerwone wino Pinot Noir Vintage 18 °C

Czerwone wino Cabernet, Merlot, francuskie, australijskie, nowozelandzkie,
chilijskie, argentynskie, wtoskie, hiszpanskie, kalifornijskie 18 °C

Czerwone wino Grenache Syrah 16 °C

Wiecej informacji na temat produktu mozna znalez¢ na stronie https://eprel.ec.europa.eu/ lub
zeskanowac QR na etykiecie energetycznej dostarczonej z urzagdzeniem
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Portugués

Obrigado por comprar este produto.
Antes de usar o seu frigorifico, leia atentamente este manual de instrugdes para maximizar o seu desempenho. Guarde toda a
documentagdo para uso futuro ou outros proprietarios. Este produto destina-se exclusivamente a uso doméstico ou para aplicagdes
similares, tais como:

- Area de cozinha para pessoal em lojas, escritorios e outros ambientes de trabalho

=Em quintas, para clientes de hotéis, motéis e outros ambientes do tipo residencial

-como B&Bs (cama e pequeno-almogo)

= Para servigos de catering e aplicagdes similares, e ndo para venda por retalho.

Este eletrodoméstico deve ser usado apenas para fins de armazenamento de alimentos, sendo qualquer outro uso considerado
perigoso. O fabricante ndo sera responsavel por incumprimentos. Além disso, é recomendavel que consulte as condi¢Ges de garantia.

INFORMACAO DE SEGURANCA

Leia atentamente as instrucGes de operacdo e instalacdo! Estas contém informacdes importantes sobre como
instalar, usar e fazer a manutencdo do eletrodoméstico. O fabricante ndo é responsavel se ndo cumprir as

instrucGes e avisos. Guarde todos os documentos para uso subsequente ou para o préximo proprietario.

e Naio ligue o aparelho a alimentacao de energia até que todas as
protecdes de embalagem e de transporte tenham sido removidas.
Mantenha as criancas afastadas da embalagem e das suas pecas.
Perigo de sufocac¢io devido a caixas de cartao dobraveis e a pelicula

plastica!

e Deixe repousar , no minimo, 4 horas antes de ligar para permitir

que o 0leo do compressor assente se transportado horizontalmente

¢ Na entrega, verifique se o produto nao esta danificado e se todas as

pecas e acessorios estio em perfeitas condicoes
¢ Nao danificar o circuito do refrigerante

e Mantenha as aberturas de ventilacao na caixa do eletrodoméstico

ou na estrutura embutida, livre de obstrucoes

e Nunca use dgua na posi¢cao do compressor, limpe-o cuidadosamente

com um pano seco depois da limpeza para evitar ferrugem

e Manuseie o aparelho sempre com pelo menos duas pessoas porque

é pesado.

e Instale e nivele o aparelho numa area adequada para o seu

tamanho e utilizacgao.

e Certifique-se de que as informacoes elétricas na placa de
classificacdo correspondem a fonte de alimentacdo. Se ndo, entre

em contato com um eletricista.

e O aparelho é operado por uma fonte de alimentacio de 220-240
VAC/50 Hz. Uma flutuacao da tensao anormal pode fazer com que o
aparelho nao ligue ou danifique o controlo da temperatura ou o
compressor, ou pode haver um ruido anormal durante o
funcionamento. Nesse caso, deve ser montado um regulador

automatico.
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Apenas para o Reino Unido: O cabo de alimentac¢io do aparelho esta
equipado com uma ficha de 3 cabos (terra) que se encaixa numa
tomada standard de 3 cabos (ligada a terra). Nunca corte ou
desmonte o terceiro pino (terra). Apos a instalacao do aparelho, a
tomada deve ficar acessivel.

Certifique-se de que o cabo de alimentacao nao fica preso debaixo
do aparelho durante e depois de transportar/mover o aparelho,
para evitar que o cabo seja cortado ou danificado. Se o cabo de
alimentacdo estiver danificado, deve ser substituido pelo
fabricante, pelo seu agente de servico ou por pessoa qualificada,
para evitar perigo

Nao instale o eletrodoméstico em locais humidos, oleosos ou
empoeirados, nem o exponha a luz solar direta e a agua

Ndo instale o eletrodoméstico proximo de aquecedores ou de
materiais inflamaveis

Ndo armazene produtos que contenham propulsor inflamavel (por
ex. latas de sprays) ou substincias explosivas no aparelho. Risco de
explosao!

Nao armazene produtos que contenham propulsor inflamavel (por
ex. latas de sprays) ou substincias explosivas no aparelho. Risco de
explosao!

Ndo armazene produtos que contenham propulsor inflamavel (por
ex. latas de sprays) ou substincias explosivas no aparelho. Risco de
explosao!

Nao puxe ou dobre excessivamente o cabo de alimentac¢ao ou toque
a ficha com as maos molhadas

Ndo armazene produtos que contenham propulsor inflamavel (por
ex. latas de sprays) ou substancias explosivas no aparelho. Risco de
explosao!

Nao coloque artigos instaveis (objetos pesados, recipientes cheios
de agua) em cima do frigorifico, para evitar lesOes pessoais
causadas por queda ou choque elétrico causado pelo contato com a
agua.

Ndo usar aparelhos elétricos dentro dos compartimentos de
armazenamento de alimentos do aparelho, exceto se forem do tipo
recomendado pelo fabricante

Nao toque nos elementos de refrigeracio internos, especialmente
com as maos molhadas, para evitar rachas ou ferimentos

Correm maior risco as criancas, pessoas com capacidades fisicas,
mentais ou sensoriais limitadas, bem como pessoas que tém
conhecimento inadequado sobre a operacido segura do aparelho.
Verifique se as criancas e as pessoas vulneraveis compreenderam
os riscos. Uma pessoa responsavel pela seguranca deve fiscalizar ou
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instruir as criangas e pessoas vulneraveis que estio a utilizar o

aparelho. Apenas criancas com idade igual ou superior a 8 anos

podem utilizar o aparelho.

As criang¢as nao devem brincar com o eletrodoméstico

Criancas com idades entre os 3 e os 8 anos ndo podem carregar e

descarregar o aparelho

PARA aparelhos com um congelador: nio armazene liquidos

engarrafados ou enlatados (especialmente bebidas gaseificadas) no

congelador. As garrafas e latas podem explodir!

PARA aparelhos com um congelador: nunca coloque alimentos

congelados, diretamente do compartimento do congelador, na boca.

Risco de queimaduras de baixa temperatura!

Mantenha as pecas plasticas e o vedante da porta isentos de dleo e

gordura. Caso contrario, as pecas plasticas e o vedante da porta

tornar-se-ao porosas.

Antes de realizar qualquer operacao, desligue o cabo de

alimentac¢ao da tomada elétrica

Nado usar dispositivos mecanicos ou outros meios para acelerar o

processo de descongelagio, além dos recomendados pelo

fabricante

Nao use objetos pontiagudos ou com arestas afiadas, como facas ou

garfos, para remover o gelo. Nunca use secadores de cabelo,

aquecedores elétricos ou outros aparelhos elétricos para

descongelar

Recomenda-se manter a ficha limpa, pois quaisquer residuos de

poeira excessivos na tomada pode provocar fogo

Nao tente reparar, desmontar ou modificar o aparelho sozinho. Em

caso de reparaciao, entre sempre em contato com a nossa

assisténcia ao cliente.

Supervisione as crian¢as enquanto o aparelho estiver a ser limpo

ou mantido.

Nao lave prateleiras de vidro frias com agua quente. A mudanga

subita de temperatura pode fazer com que o vidro se quebre.

AVISO: Os tubos do circuito de refrigeragdo transmitem uma

pequena quantidade de um refrigerante ecoldgico mas inflamavel

(R600a) e gas isolante (ciclopentano). Nao danifica a camada de

ozono e nao aumenta o efeito estufa. Se ocorrer derrame de

refrigerante, pode ferir os olhos ou inflamar.

Caso o circuito refrigerante esteja danificado:

- Desligue o aparelho e retire a ficha elétrica,

- Mantenha as chamas nuas e/ou as fontes de ignicao afastadas do
aparelho

- Ventile muito bem a sala durante varios minutos
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- Informe a assisténcia ao cliente.

AVISO: Nao danifique a ficha e/ou o cabo de alimentacao; isso pode
causar choques elétricos ou incéndios.

AVISO: Nao use tomadas maultiplas portateis ou fontes de
alimentacdo portateis. Ndo recomendamos a utilizacio de
extensoes e adaptadores.

Ndo se sente nem se ponha de pé em cima do aparelho. Pode
magoar-se ou danificar o aparelho. Este aparelho nao foi concebido
para ser empilhado com qualquer outro aparelho.

O produto foi desenhado e construido apenas para uso doméstico
S6 podem ser utilizadas pecas originais fornecidas pelo fabricante.
O fabricante garante que apenas estas pecas satisfazem os
requisitos de seguranca.

Abrir a porta durante longos periodos pode causar um aumento
significativo da temperatura nos compartimentos do aparelho
Limpar regularmente as superficies que possam entrar em contacto
com alimentos e sistemas de drenagem acessiveis

Tanques de agua limpa, se nao forem utilizados durante 48h; lave o
sistema de agua ligado ao fornecimento de agua se a agua nao for
extraida durante 5 dias

Guardar carne e peixe crus em recipientes adequados no
congelador, que nao fiquem em contacto ou pinguem sobre outros
alimentos

Os compartimentos de alimentos congelados de duas estrelas (se
apresentados no aparelho) sao adequados para armazenar
alimentos pré-congelados, armazenar ou fazer gelados e cubos de
gelo

Os compartimentos de uma, duas e trés estrelas (se apresentados
no aparelho) nao sao adequados para congelar alimentos frescos

Se o aparelho ficar vazio durante longos periodos, deve desligar,
descongelar, limpar, secar o mesmo e deixar a porta aberta para
evitar o desenvolvimento do bolor no interior

No caso dos aparelhos de armazenagem de vinhos: Este aparelho
destina-se exclusivamente a armazenagem de vinhos

No caso dos aparelhos de instalagdo livre: Este aparelho de
refrigeracdo nao se destina a ser utilizado como aparelho
encastravel

No caso dos aparelhos sem compartimento de quatro estrelas: Este
aparelho de refrigeracdo nao é adequado para congelar géneros
alimenticios
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Desmantelamento de um aparelhos antigos

Este equipamento estd marcado em conformidade com a Diretiva Europeia 2012/19/UE sobre
Residuos Elétricos e Equipamento Eletrdnico (REEE).

O REEE contém substancias poluentes (que podem ser perigosas para o meio ambiente) e
componentes basicos (que podem ser reutilizados). E importante que os REEE sejam submetidos a
tratamentos especificos, para remover e eliminar adequadamente todos os poluentes e recuperar e
reciclar todos os materiais.

As pessoas desempenham um papel importante para garantir que os REEE ndo representam um
problema ambiental; para isso, é essencial que sejam cumpridas algumas regras bdsicas:

- Os REEE n3o devem ser tratados como lixo doméstico;

- Os REEE devem ser entregues nos pontos de recolha adequados administrados pelo municipio ou
por empresas registadas. Em muitos paises, para grandes REEE, pode estar disponivel recolha
domeéstica.

Em muitos paises, quando é comprado um aparelho novo, o antigo pode ser devolvido ao retalhista,
que deve proceder a recolha gratuitamente, desde que o equipamento seja de tipo equivalente e
tenha as mesmas fung¢des do equipamento fornecido.

Conformidade

Ao colocar a marca C€ neste produto, confirmamos a sua conformidade com todos os requisitos
Europeus de seguranca, salde e ambientais que sdo mencionados na legislacdo aplicavel para este
produto.

Garantia

A garantia minima é: 2 anos para os paises da UE, 3 anos para a Turquia, 1 ano para o Reino Unido, 1
ano para a Russia, 3 anos para a Suécia, 2 anos para a Sérvia, 5 anos para a Noruega, 1 ano para
Marrocos, 6 meses para a Argélia, Tunisia nenhuma garantia legal necessaria.

Poupanga de energia
Para maiores poupancas energéticas sugerimos:
e Instalar o eletrodoméstico afastado de fontes de calor e ndo exposto a luz solar direta e
numa sala bem ventilada.
e Evitar colocar alimentos quentes no frigorifico para evitar o aumento da temperatura interna
e, assim, causar o funcionamento continuo do compressor.
o Nao envolver excessivamente os alimentos de modo a garantir uma circulagao adequada do
ar.
e Descongelar o eletrodoméstico em caso de haver gelo para facilitar a transferéncia de frio.
e No caso de falha de energia elétrica, é aconselhavel manter a porta do frigorifico fechada.
e Abrir ou manter as portas do eletrodoméstico abertas o minimo possivel
e  Evitar ajustar as definigbes para temperaturas muito frias.
e Limpar o pd presente na parte traseira do aparelho

Fonte de luz (apenas LED) substituivel por um profissional
Este produto contém uma fonte de luz com classe de eficiéncia energética G.
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INSTRUCOES PARA A INSTALAGAO

> Antes de usar o refrigerador de vinho

Remova a embalagem exterior e interior.

Antes de ligar o refrigerador de vinho a fonte de alimentacdo, deixe-o em pé durante
aproximadamente 2 horas. Isto reduzira a possibilidade de mau funcionamento no sistema
de refrigeracdo devido ao manuseamento durante o transporte.

Limpe a superficie interior com agua morna usando um pano macio.

Ao eliminar o seu aparelho, escolha um local de eliminacdo autorizado.

> Instalacdo do seu refrigerador de vinho

Este aparelho foi desenhado para ser instalado de forma independente ou encastrado
(totalmente encastrado). (Consulte a etiqueta na parte de tras deste aparelho).

Este aparelho destina-se exclusivamente para armazenamento de vinho ou bebidas.
Coloque o seu refrigerador de vinho sobre um piso suficientemente forte para suportar o
seu peso quando estiver totalmente carregado. Para nivelar o seu refrigerador de vinho,
ajuste as perna de nivelamento frontais na parte inferior do refrigerador de vinho.

Este aparelho usa refrigerante inflamavel. Por este motivo, ndo danifique a tubagem de
refrigeracdo durante o seu transporte. Coloque o refrigerador de vinho afastado da luz solar
direta e de fontes de calor (fogdo, aquecedor, radiador, etc.). A luz solar direta pode afetar o
revestimento acrilico e as fontes de calor podem aumentar o consumo elétrico.
Temperaturas ambiente extremamente frias também podem comprometer o adequado
funcionamento da unidade.

Evite colocar a unidade em areas humidas.

Ligue o refrigerador de vinho a uma tomada mural exclusiva e devidamente instalada. Nao
corte ou remova, em circunstancia alguma, o terceiro pino de terra do cabo de alimentacao.
Para qualquer duvida sobre energia e/ou ligacdo a terra deve contactar um eletricista
certificado ou um centro de servigos autorizado.

> Atencio

Armazene vinho em garrafas seladas;

Ndo sobrecarregue o armadrio;

Ndo abra a porta, exceto quando necessario;

Nao cubra as prateleiras com folha de aluminio ou qualquer outro material de prateleira que
possa impedir a circulacdo do ar;

Caso o refrigerador de vinho seja armazenado sem ser utilizado durante longos periodos,
recomenda-se, apds uma limpeza cuidadosa, deixar a porta entreaberta para permitir que o
ar circule dentro do armario, para evitar possiveis forma¢Ges de condensacdo, mofo ou
odores.

> Limites de temperatura ambiente

Este aparelho foi desenhado para funcionar em temperaturas ambiente especificadas para a sua
classe de temperatura assinalada na chapa de caracteristicas.

Temperada alargada (SN): «Este aparelho de refrigeracdo destina-se a ser utilizado a
temperaturas ambientes compreendidas entre 10 °C e 32 °C»

Temperada (N): «Este aparelho de refrigeracdao destina-se a ser utilizado a temperaturas
ambientes compreendidas entre 16 °C e 32 °C»

Subtropical (ST): «Este aparelho de refrigeracao destina-se a ser utilizado a temperaturas
ambientes compreendidas entre 16 °C e 38 °C»

Tropical (T): «Este aparelho de refrigeracdo destina-se a ser utilizado a temperaturas
ambientes compreendidas entre 16 °C e 43 °C»
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OPERAR O SEU REFRIGERADOR DE VINHO/REFRIGERADOR DE BEBIDAS
E DEFINIR O CONTROLO DE TEMPERATURA

> Instrucées do sistema de controlo

e Tecla “ I
Para controlar este aparelho, ligue/desligue (mantenha premidas estas teclas durante cerca de 3
segundos).

o Tecla“
Para controlar a luz interior, ligue/desligue.

o Tecla” &~ yp

Usada para aumentar (mais quente) a temperatura em 1 °F (1 °C).

e Tecla“ ” DOWN
Usada para diminuir (mais frio) a temperatura em 1 °F (1 °C).

“ o n

o
A luz indicadora acende-se para indicar que o modo de arrefecimento estd atualmente a
funcionar.

o “DISPLAY”
Para mostrar a temperatura definida.

> Configuracido dos Controlos de Temperatura

Defina a temperatura de refrigera¢do pretendida pressionando as teclas ao lado dos

indicadores " & ou " Cada pressdo das teclas percorre as configuragdes de
temperatura disponiveis em incrementos de 1°C.
A configuracdo de temperatura pode ser ajustada de 5°C a 18°C.

Para ver todas as temperaturas reais interiores, mantenha premida a tecla "E==1" ou a tecla "

2 " durante 3 segundos, o LED pisca e exibe a temperatura real. Ao parar de pressionar a
tecla durante 5 segundos, o valor do LED deixa de piscar e volta para exibir a temperatura
definida.

LED intermitente = temperatura do armario

LED constante = Definir temperatura

> Alarme da temperatura

Se a temperatura interior for superior a 23 °C, serd exibido "HI" no visor do painel, e apds uma hora
acionado um alarme / campainha com som . Isso indica que a temperatura no interior é muito alta.
Se a temperatura no interior for inferior a 0 °C, sera exibido "LO" no visor do painel e ao mesmo
tempo também o alarme de indica¢do de avaria é ativado.

109



>

Funcdo de recuperacao de temperatura

No caso de uma interrupgao de energia, o refrigerador de vinho pode recordar as configuragées de
temperatura anteriores e, quando a energia volta, a temperatura do refrigerador volta para a
configuragdo anterior a interrupcdo de energia.

>

Luz interior

Para reduzir o consumo de energia, este armario desliga automaticamente as luzes LED apds 10
minutos.

No entanto, é possivel manter a luz LED acesa continuamente. Mantenha pressionada a tecla
"LIGHT" durante 5 segundos até o visor mostrar "LP". Apds 4 segundos, o visor volta ao normal e a
luz permanece acesa até ser desligada manualmente.

Se quiser reverter e poupar energia (recomendado), mantenha pressionada a tecla “LIGHT” durante
5 segundos, até o visor mostrar “LF”. Apds 4 segundos, o visor volta ao normal, sendo a luz
automaticamente desligada apds 10 minutos.

>

Prateleiras

Para evitar danificar a junta da porta, certifique-se que a porta estd totalmente aberta quando
puxar as prateleiras para fora da calha.

Para facilitar o acesso ao contelido armazenado, deve puxar as prateleiras aproximadamente 1/3
para fora da calha; no entanto, esta unidade foi desenhada com um entalhe em cada lado das
calhas da prateleira para evitar que as garrafas caiam.

Ao remover qualquer uma dessas prateleiras da calha, para encaixar ou remover a prateleira,
incline a prateleira de acordo com o esquema e puxe ou empurre a prateleira até ficar encaixada
nos suportes em seguranca.

NOTA:
Se a unidade estiver desligada, sem energia ou desligada, deve aguardar de 3 a 5 minutos antes
de reiniciar a unidade. Se tentar reiniciar antes deste atraso de tempo, o refrigerador de vinho /
refrigerador de bebidas ndo arranca.

e Quando usa o refrigerador de vinho/refrigerador de bebidas pela primeira vez ou reinicia o

refrigerador de vinho/refrigerador de bebidas depois de ter estado desligado durante um longo
periodo de tempo, pode haver uma variagcdo de alguns graus entre a temperatura selecionada e
a indicada na leitura do LED. Esta diferenca é normal, e deve-se periodo do tempo de ativagao.
Depois do refrigerador de vinho/refrigerador de bebidas estar a funcionar ha algumas horas,
voltarad ao normal.

~
4

110



» Esquema de armazenamento
De acordo com a configuragao real do seu produto, verifique o esquema de armazenamento
respetivo.

Total: 38 garrafas (Max.)
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A configuracdo mais energeticamente eficiente requer e as prateleiras estejam dentro do frigorifico.
Consulte as imagens acima.

> EspecificagOes de instala¢do para encastraro aparelho
Para altura 813 mm com porta totalmente em vidro ou aco inoxidavel

i-RI3MT

a1’
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Para altura 813 mm com Porta de Aco Inoxidavel Slim

WAFLE LW
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Para altura 865 mm com porta totalmente em vidro ou ago inoxidavel
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Para altura 865 mm com Porta de Aco Inoxidavel Slim
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LIMPEZA E MANUTENGCAO

» LIMPEZA DO SEU REFRIGERADOR DE VINHO

e Desligue a energia, desligue o aparelho e remova todos os itens, incluindo prateleiras e
calhas.

e lave as superficies interiores com agua morna e uma solugao de bicarbonato de sédio. A
solucdo deve ser preparada com 2 colheres de sopa de bicarbonato de sédio por quarto de
agua.

Lave as prateleiras com uma solucdo detergente suave.

e Retire o excesso de dgua da esponja ou do pano ao limpar a area dos controlos ou quaisquer
pecas elétricas.

e lave o armario exterior com dagua morna e detergente liquido neutro. Enxague bem e seque
com um pano macio e limpo.
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Como substituir o filtro de carvao vegetal

e O:s filtros de carvao vegetal estdo localizados no canto superior esquerdo de cada zona do
armadrio de vinhos.

Abra a porta e remova as 2 prateleiras superiores (consulte, Remocdo das prateleiras).

Rode o filtro de acordo com a Fig. A.

De acordo com a Fig. B, o filtro deve ser alinhado com os entalhes, como mostrado.

Puxe o filtro para fora (Fig. C).

Insira o filtro de substituicdo e torga de acordo com a Fig. A para travar na posicdo.

Volte a instalar as prateleiras.

FigA —
9A

Falha de energia

e A maioria das falhas de energia sdo corrigidas apds algumas horas e ndo devem afetar a
temperatura do seu aparelho se diminuir o nimero de vezes que a porta é aberta. Se a
energia ficar desligada por um longo periodo de tempo, serda preciso tomar medidas
adequadas para proteger o seu conteldo.

Periodo de férias

Férias curtas: Deixe o Refrigerador de Vinho a funcionar durante periodos de férias inferiores a
trés semanas.

Férias longas: Se o aparelho ndo for utilizado durante varios meses, retire todos os itens e
desligue o aparelho. Limpe e seque completamente o interior. Para evitar o odor e o
crescimento do bolor, deixe a porta ligeiramente aberta: bloqueando-a, se necessario.

Movimentacao do seu refrigerador de vinho

e Remover todos os itens.

Fixar bem todos os itens soltos (prateleiras) no interior do seu aparelho.

Rode a perna ajustavel até a base para evitar danos.

Tape a porta.

Certifiqgue-se de que o aparelho permanece seguro na posicao vertical durante o transporte.
Proteja também o exterior do aparelho com um cobertor ou artigo semelhante.

Dicas para poupanca de energia
e O Refrigerador de Vinho deve estar localizado na area mais fria da divisdo, longe de
aparelhos produtores de calor e fora da luz solar direta.
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PROBLEMAS COM O SEU REFRIGERADOR DE VINHO/REFRIGERADOR DE BEBIDAS?

Pode solucionar muitos problemas comuns do refrigerador de vinho/bebidas facilmente, poupando
o custo de uma possivel chamada de servigo. Tente as sugestGes abaixo para ver se pode resolver o
problema antes de chamar o técnico de assisténcia.

GUIA DE RESOLUGAO DE PROBLEMAS

PROBLEMA

POSSIVEL CAUSA

O refrigerador de vinho/refrigerador de
bebidas nao funciona.

Nao esta ligado.
O aparelho esta desligado.
O disjuntor disparou ou um fusivel queimou.

O refrigerador de vinho/refrigerador de
bebidas nao esta frio o suficiente.

Verifique a configuracdo de controlo de temperatura.
O ambiente externo pode exigir uma configuragao mais
elevada.

A porta é aberta demasiadas vezes.

A porta ndo esta completamente fechada.

A guarnig¢do da porta ndo veda corretamente.

Liga e desliga frequentemente.

A temperatura ambiente é mais quente que o normal.
Foi adicionada uma grande quantidade de itens ao
refrigerador de vinho/refrigerador de bebidas.

A porta é aberta demasiadas vezes.

A porta ndo estd completamente fechada.

O controlo de temperatura ndo esta corretamente
regulado.

A guarnig¢do da porta ndo veda corretamente.

As luzes ndo funcionam.

Nao esta ligado.

O disjuntor disparou ou um fusivel queimou.
A lampada fundiu.

O botdo de luz estd “OFF”.

Vibracoes.

Verifique se o refrigerador de vinho/refrigerador de
bebidas esta nivelado.

O refrigerador de vinho/refrigerador de
bebidas parece fazer muito barulho.

O ruido de chocalho pode vir do fluxo do refrigerante, o
gue é normal.

A medida que cada ciclo termina, pode ouvir sons de
borbulhar causados pelo fluxo de refrigerante no seu
refrigerador de vinho/refrigerador de bebidas.

A contragao e a expansao das paredes interiores da cave
de vinhos podem provocar estalidos e ruidos similares.
O refrigerador de vinho/refrigerador de bebidas ndo
esta nivelado.

A porta nao fecha corretamente.

O refrigerador de vinho/refrigerador de bebidas ndo
esta nivelado.

A porta estava invertida e mal instalada.

A junta esta suja.

As prateleiras estdo fora de posicao.

Para entrar em contato com a assisténcia técnica, visite nosso site: https://corporate.haier-
europe.com/en/ . Na secdo “website”, escolha a marca do seu produto e o seu pais. Vocé sera
redirecionado para o site especifico onde podera encontrar o numero de telefone e formulario para

entrar em contato com a assisténcia técnica
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> Disponibilidade de pecas de reposicdo
e Termdstatos, sensores de temperatura, placas de circuito impresso e fontes de luz, por um
periodo minimo de sete anos apds a colocacdao no mercado da ultima unidade do modelo em
causa;
e Pegas de porta, dobradicas de porta, tabuleiros e cestos por um periodo minimo de sete
anos e vedantes de porta por um periodo minimo de dez anos, apds a colocacdo no mercado
da ultima unidade do modelo em causa

Defini¢cOes de temperatura recomendadas
Para guardar todos os tipos de vinho 12°Cto 14 °C

Temperatura recomendada para bebidas

Champanhe NV, Espumante 6 °C

Champanhe Vintage 10°C
Semillon branco seco, Sauvignon branco 8°C

Gewiirztraminer branco seco, Riesling 10°C
Chardonnay branco seco 10°C
Chardonnay Vintage 14 °C
Sauternes Monbazillac brancos doces, Ice Wines 10 °C
Sauternes Vintage brancos doces 14 °C
Beaujolais 13°C
Pinot Noir tinto 16 °C
Pinot Noir Vintage tinto 18 °C

Cabernet tinto, Merlot, francés, australiano, neozelandés, chileno, argentino,
italiano, espanhol, californiano 18 °C

Grenache tinto, Syrah 16 °C

Para mais informacdes sobre o produto, consulte https://eprel.ec.europa.eu/ ou digitalize o QR na
etiqueta de energia fornecida com o aparelho
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Slovak

Dakujeme vam, 7e ste si kipili nas vyrobok.

Pred pouzivanim svojej chladnicky si pozorne precitajte ndvod na pouZitie, aby ste maximalne vyuZili vSetky jej vlastnosti. VSetky
dokumenty si odloZte pre dalsie pouZzitie alebo pre dalSich pouZivatelov. Tento spotrebic je uréeny iba na pouZitie v domacnosti alebo na
podobné vyuzitie, napriklad:

v kuchynkach pre pracovnikov v obchodoch, v kancelariach alebo na inych pracoviskach

v podnikoch, pre hostov v hoteloch, moteloch a v inych prostrediach rezidencialneho typu
v ubytovniach a v prenajimanych izbach (B & B)

pre kateringové sluzby a podobné pouZitie mimo maloobchodného predaja.

Tento spotrebié sa smie pouZivat iba na skladovanie potravin, kazdé iné poufZitie sa povaZzuje za nebezpeéné a vyrobca v pripade porusenia
pokynov neprebera Ziadnu zodpovednost. Okrem toho sa odporuca nezabudat na podmienky zaruky.

BEZPECNOSTE PREDPISY

Pozorne si precitajte ndvod na obsluhu a inStalaciu! Obsahuju délezité informacie o tom, ako spotrebic
inStalovat, pouzivat a ako na rfiom vykonavat udrzbu. Vyrobca neprebera Ziadnu zodpovednost v pripade
nedodrzania pokynov a varovani. VSetku dokumentdciu si odlozte, aby ste ju mali k dispozicii na buduce
pouZitie alebo pre dalsich vlastnikov.

e Pred zapojenim spotrebica do elektrickej siete odstraii te v etok
obalovy material a prepravné ochranné prvky. Deti udrZujte mimo
obalového materidlu a jeho casti. NebezpecCenstvo udusenia
skladacimi kartonmi a plastovou féliou!

e Nechajte ho pred zapnutim postat aspoii 4 hodiny, aby sa olej
kompresoru ustalil, ak sa prepravoval v horizontalnej polohe

e Po dodani skontrolujte, ¢i vyrobok nie je poS kodeny a ¢i sa v§
etky casti a prislus enstvo v dokonalom stave

e Nepo3 kodzujte chladiaci okruh

e Vetracie otvory na Kryte spotrebica alebo na 5 truktire
zabudovania udrziavajte nezakryté, bez prekazok

e Miesto kompresora nikdy neumyvajte vodou, po vycisteni ho
dokladne utrite suchou handrickou, aby sa predi$ lo hrdzaveniu

e Zariadenie musia prenaS at minimilne dve osoby, pretoze je
tazkeé.

e Zariadenie nain3 talujte a vyrovnajte na mieste, ktoré je vhodné
svojou vel'kost'ou a vyuzitim.

e Uistite sa, Ze elektrické informacie na typovom 3 titku sdhlasia s
napajanim. AK to tak nie je, kontaktujte elektrikara.

e Zariadenie je v prevadzke pri 220 - 240 VAC/50 Hz napajani.
Abnormalne Kkolisanie napitia moéZe spoOsobit, Ze sa pristroj
nespusti, poS kodi sa regulator teploty alebo kompresor alebo sa
moéZe pri prevadzke vyskytniat neobvykly hluk. V takom pripade
musite namontovat automaticky regulator.

e Len pre Vel'ku Britaniu: Napajaci kabel zariadenia je vybaveny 3-
kablovou (uzemii ovacou) zastrékou, ktora sa hodi do S tandardnej
3-kablovej (uzemnenej) zasuvky. Treti kolik (uzemnenie) nikdy
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neodrezavajte ani neodstraii ujte. Po in3 talacii spotrebica musi
byt zastrcka pristupna.

Uistite sa, aby sa kabel napajania nezachytil pocCas a po
presuvani/prena § ani spotrebica pod spotrebicom, aby sa
zabranilo prerezaniu alebo po3 kodeniu kabla napajania. Ak do$
lo k poS kodeniu napajacieho kabla, musi ho vymenit vyrobca, jeho
servisny zastupca alebo podobne spdsobila osoba, aby nedo$ lo k
nebezpecenstvu

Spotrebi¢ neinS talujte vo vlhkom, mastnom ani pra$ nom
prostredi a nevystavujte ho priamemu slnecnému svetlu ani vode
Spotrebi¢ nein3 talujte v blizkosti ohrievacov ani horlavych
materialov

PRE spotrebice s mraziacim boxom: v pripade vypadku prudu
neotvarajte veko. Ak bude porucha pretrvavat krat$ ie, nez je
uvedené na typovom 5 titku (¢as zvyS ovania teploty), nemalo by
to mat na zmrazené potraviny Ziadny vplyv. V pripade dlhS ieho
vypadku treba potraviny skontrolovat a okamzZite skonzumovat,
pripadne tepelne upravit a nasledne znova zmrazit.

Ak sa vam zda, Ze sa veko spotrebica bezprostredne po zatvoreni
otvara vel'mi stazka, nie je to dovod na obavu. Je to spoésobené
rozdielom tlaku, ktory sa po niekol’kych minutach vyrovna, takze sa
veko bude dat znova normalne otvorit.

V zariadeni neskladujte lieky, baktérie ani chemické latky. Toto
zariadenie je domaci spotrebic. Neodporucame vam, aby ste vii om
skladovali materialy, ktoré vyZaduju presné teploty.

Elektricky napajaci kabel prili§ netahajte a neohybaijte, ani sa ho
nedotykajte mokrymi rukami

V spotrebici neskladujte produkty, ktoré obsahuju horl'avé hnacie
plyny (mapr. spreje) alebo vybuS né latky. Nebezpecenstvo
vybuchu!

Na chladnicku neumiest i ujte nestabilné predmety (tazké
predmety, nadoby naplnené vodou), aby nedoS lo k zraneniu osdb
nasledkom padu alebo urazu elektrickym priudom po kontakte s
vodou.

Vnitri oddelenia na skladovanie potravin v spotrebici nepouZzivajte
elektrické spotrebice, s vynimkou typov spotrebicov povolenych zo
strany vyrobcu

Nedotykajte sa vnuatornych prvkov chladenia, najmd moKkrymi
rukami, aby sa predis lo prasknutiu alebo zraneniu
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Ohrozené su deti, osoby so zniZenymi fyzickymi, mentalnymi alebo
du$ evnymi schopnostami, ako aj osoby, ktoré nemaja dostatocné
znalosti o bezpecnej prevadzke spotrebica. Uistite sa, Ze deti a
zranitené osoby chapu nebezpecenstva. Osoba zodpovedna za
bezpecnost musi dohliadat’ alebo inS truovat deti a zranitel'né
osoby, ktoré pouzivaju spotrebic. Spotrebi¢ mozu pouzivat iba deti
starS ie ako 8 rokov.
Deti sa nesmu hrat so spotrebicom
Deti vo veku od 3 do 8 rokov mdzu vkladat a vykladat predmety zo
spotrebica
PRE spotrebice s mraziacim boxom: v mraziacom boxe neskladujte
kvapaliny vo fl'a$ iach alebo plechovkach (najméa sytené napoje).
FlaS e a plechovky méZe roztrhnut'!
PRE spotrebice s mraziacim boxom: mrazené potraviny vybrané
priamo z mraziaceho boxu si nikdy nedavajte do ust.
Nebezpecenstvo omrzlin!
Plastové diely a tesnenie dveri udrZujte bez oleja a mastnoty. V
opacnom pripade budu plastové Casti a tesnenie dveri priepustné.
Pred vykonanim akéhokolvek ukonu vytiahnite elektricka
zastrcku z elektrickej zasuvky
Na urychlenie odmrazovania spotrebica nepouZivajte mechanické
nastroje ani iné prostriedky, pokial ich neodporucil vyrobca
Na odstrail ovanie namrazy nepouZzivajte § picaté alebo ostré
predmety, ako su noze alebo vidlicky. Na odmrazovanie nikdy
nepouzivajte fény, elektrické ohrievace alebo iné podobné
elektrické spotrebice
Odporuca sa udrziavat zastrécku kabla ¢ista. ZvyS Ky prachu na
zastrcke by mohli sposobit’ poZiar
Zariadenie sa nepokuaS ajte sami opravovat, rozoberat alebo
upravovat. V pripade opravy vzdy Kkontaktujte naS zakaznicky
servis.
Pocas Cistenia alebo udrzby spotrebica dohliadajte na deti.
Studené sklenené policky necistite horiicou vodou. Nahla zmena
teploty moze sposobit’ rozbitie skla.
VAROVANIE: Rury chladiaceho okruhu prenaS aji malé mnozstvo
ekologicky nezavadného, ale horlavého chladiva (R600a) a
izolacného plynu (cyklopentan). Nepo$3 kodzuje ozonovu vrstvu a
nezvyS uje sklenikovy efekt. Ak chladivo unikne, méZe vam poranit’
oCi alebo sa vznietit.
V pripade po3 kodenia chladiaceho okruhu:

Vypnite spotrebic a vytiahnite sietovia zastrcku,
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Premiestnite otvoreny oheii a/alebo zdroje vznietenia mimo
spotrebica,
Miestnost niekol'’ko minut dokladne vyvetrajte,
- Kontaktujte zakaznicky servis.
VAROVANIE: NepoS kodte zastrcku ani napajaci kibel. Mohlo by
dojst k zasahu elektrickym priudom alebo poZiaru.
VAROVANIE: Nepouzivajte viacnasobné prenosné zasuvky ani
prenosné napajacie kable. Neodporucame pouZivanie
predlzovacich kablov a viaccestnych adaptérov.
Na vrchnu cast spotrebica si nesadajte ani nestipajte. Mohli by ste
sa zranit alebo poS kodit spotrebic. Tento spotrebic nie je urceny
na stohovanie s akymikol'vek inymi spotrebi¢mi.
Vyrobok je navrhnuty a skon$ truovany iba na pouzivanie v
domacnosti
Mozu sa pouzivat iba originalne diely dodavané vyrobcom. Vyrobca
zarucuje, Ze iba tieto diely vyhovuju bezpecnostnym poziadavkam.
Otvaranie dveri na dlhS i ¢as moze sposobit znacné zvyS enie
teploty v priehradkach spotrebica
Pravidelne C(istite povrchy, ktoré moézu prist do kontaktu s
potravinami aj pristupné drenazne systémy
Nadrz na cistu vodu vycistite, ak sa nepouzivala pocas 48 hodin;
preplachnite systém vody napojeny na privod vody, ak sa voda
necerpala v priebehu 5 dni
Surové mdso a ryby uchovavajte v chladnicke vo vhodnych
nadobach tak, aby neboli v kontakte s inymi potravinami alebo aby
na ne nekvapkali
Priehradky na mrazené potraviny s dvomi hviezdickami (ak sa v
spotrebici nachadzajui) si vhodné na uchovavanie predmrazenych
potravin, uchovavanie alebo tvorbu zmrzliny a tvorbu I'adovych
kociek
Jedno-, dvoj- a trojhviezdickové priehradky (ak sa v spotrebici
nachadzaja) nie st vhodné na mrazenie Cerstvych potravin
Ak sa spotrebi¢ ponecha dlh3 ie obdobie prazdny, vypnite,
odmrazte, vycistite, osuS te ho a nechajte otvorené dvierka, aby sa
prediS lo tvorbe plesne v spotrebici
V pripade spotrebicov na uchovavanie vina: tento spotrebic je
urceny vylu¢ne na uchovavanie vina
V pripade vol'ne stojaceho spotrebica: tento chladiaci spotrebic nie
je urcCeny na pouZitie ako vstavany spotrebic
V pripade spotrebicov bez § tvorhviezdickového oddelenia: tento
chladiaci spotrebic nie je vhodny na mrazenie potravin
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Likviddcia starych spotrebicov

L]
Toto zariadenie je oznacené podla eurdpskej smernice 2012/19/EU o odpade z elektrickych a

elektronickych zariadeni (OEEZ).

OEEZ obsahuje znedistujuce latky (ktoré mézu mat negativny dopad na Zivotné prostredie) a
zakladné komponenty (ktoré je mozné opatovne pouzit). Je dblezité, aby sa s OEEZ manipulovalo ako
so $pecidlny odpadom, aby sa odstranili a spravne zlikvidovali vsetky znedistujice latky a aby sa
zhodnotili a recyklovali vSetky materialy.

Jednotlivei mozu zohravat délezitd rolu pri zabezpecovani toho, aby sa z OEEZ nestal problém
Zivotného prostredia; potrebné je dodrziavat niekolko zakladnych pravidiel:

S OEEZ sa nesmie manipulovat ako s domovym odpadom;

OEEZ je potrebné odovzdat v prislusnych zbernych strediskdch spravovanych obcou alebo
registrovanymi spoloénostami. V. mnohych krajindch sa vykonava vyzdvihnutie velkého OEEZ v
domacnostiach.

V mnohych krajindch mozZete pri kipe nového spotrebica vratit stary predajcovi, ktory je povinny
vyzdvihnit ho bezplatne systémom jedného starého zariadenia za jedno nové zariadenie
ekvivalentného typu a s rovnakymi funkciami ako ma odovzdavané zariadenie.

Zhoda

Oznacenim tohto vyrobku znackou c E potvrdzujeme zhodu so vietkymi relevantnymi eurépskymi
bezpecnostnymi, zdravotnymi a environmentalnymi poziadavkami, ktoré sa v pravnych predpisoch
vztahuju na tento vyrobok.

Zaruka

Minimalna zaruka je: 2 roky pre krajiny EU, 3 roky pre Turecko, 1 rok pre Spojené kralovstvo, 1 rok
pre Rusko, 3 roky pre Svédsko, 2 roky pre Srbsko, 5 rokov pre Nérsko, 1 rok pre Maroko, 6 mesiacov
pre Alzirsko, Tunisko nevyZaduje Ziadnu pravnu zaruku.

Uspora energie

Ak chcete zvysit Usporu energie, odporicame vam:

e Spotrebi¢ nain$ talujte daleko od zdrojov tepla a nevystavujte ho priamemu slne¢nému
Ziareniu. Umiestnite ho v dobre vetranej miestnosti.

e Do spotrebica nevkladajte teplé jednd, aby ste zabranili zvyS eniu teploty vnatri, ¢o by zase
spOsobilo nepretrzitd ¢innost kompresora.

e Potraviny nekladte tesne blizko seba a okolo stien, aby sa zaistila cirkulacia vzduchu.

e Ak je vnutri spotrebica l'ad a ndmraza, odmrazte ho, ulahéi sa tym prestup tepla.

e V pripade vypadku elektrického napéajania sa odporicéa nechavat dvere chladnicky zatvorené.

e Dvere otvarajte a nechavajte ich otvorené &o najkrat$ ie.

e Vyvarujte sa nastaveniu priliS nizkej teploty.

e (QOdstran te prach zo zadnej mriezky spotrebica.

Svetelny zdroj (iba LED) vymenitelny profesiondlom
Tento vyrobok obsahuje svetelny zdroj triedy energetickej ucinnosti G.

121



POKYNY NA INSTALACIU

> Pred pouzitim chladnié¢ky na vino

Odstrante vonkajsi a vnutorny obal.

Pred pripojenim chladnic¢ky na vino k zdroju napajania ju nechajte stat priblizne 2 hodiny vo
vzpriamenej polohe. Znizi sa tym moznost pordch v chladiacom systéme v dosledku
manipuldcie pocas prepravy.

Vnutorny povrch umyte vlaznou vodou a makkou handri¢kou.

Pri likvidacii spotrebica vyberte autorizované miesto likvidacie.

> Instalacia vasej chladni¢ky na vino

Tento spotrebi¢ je uréeny na inStalaciu vo volnom stoji alebo vstavany (plne zapusteny)
(pozri umiestnenie nalepky na zadnej strane tohto spotrebica).

Tento spotrebic je urceny vyhradne na skladovanie vina alebo napojov.

Umiestnite chladni¢ku na vino na dostatoc¢ne pevnu podlahu, aby ju po plnom naloZeni
uniesla. Ak chcete vyrovnat chladni¢ku na vino, nastavte prednu vyrovnavacej nohu v
spodnej ¢asti chladnicky na vino.

Tento spotrebi¢ pouziva horlavé chladivo, takze pocas prepravy nikdy neposkodte chladiace
potrubia. Umiestnite chladni¢ku na vino mimo dosahu priameho sIne¢ného svetla a zdroja
tepla (sporak, kdrenie, radiator atd'.). Priame slne¢né svetlo mdze ovplyvnit akrylovy povlak a
tepelné zdroje mozu zvysit spotrebu elektriny. Mimoriadne nizke teploty prostredia mézu
spo6sobit aj nespravnu prevadzku zariadenia.

Nedavajte jednotku do vihkych miest.

Pripojte chladnicku na vino do vyhradenej, spravne uzemnenej zasuvky. Za Ziadnych
okolnosti neodreZte ani neodstrarnujte treti (uzemnovaci) kolik elektrického napajacieho
kabla. O vsetkych otdzkach o elektrickom napajani a uzemneni sa poradte priamo s
vySkolenym elektrikdrom alebo pracovnikom autorizovaného servisného strediska vyrobkov
danej znacky.

> Pozor

Skladujte vino v zapecatenych flasiach;

Neprepliujte skrifu;

Neotvarajte dvere, pokial to nie je potrebné;

Nezakryvajte police hlinikovou féliou alebo inym materidlom, ktory by mohol branit
prudeniu vzduchu;

Ak je chladnicka na vino dlhodobo skladovana bez pouzitia, odporiuca sa po starostlivom
vyCisteni nechat dvierka otvorené, aby mohol vzduch cirkulovat vnutri skrine, aby
nedochdadzalo k tvorbe kondenzacie, plesni alebo zapachu.

> Limitné hodnoty okolitej teploty

Tento spotrebi¢ je navrhnuty na prevadzku pri okolitych teplotach stanovenych jeho teplotnou
triedou vyznacenou na menovitom Stitku.

Rozsirena mierna (SN): , tento chladiaci spotrebic je uréeny na pouzivanie pri teplote okolia
od 10 °Cdo 32 °C”

Mierna (N): ,tento chladiaci spotrebic je uréeny na pouzivanie pri teplote okolia od 16 °C do
32°C”

Subtropicka (ST): ,,tento chladiaci spotrebic je uréeny na pouzivanie pri teplote okolia od

16 °C do 38 °C”

Tropicka (T): , tento chladiaci spotrebic je uréeny na pouzivanie pri teplote okolia od 16 °C do
43 °C
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POUZiVANIE CHLADNICKY NA VINO/CHLADNICKY NA NAPOJE
A NASTAVENIE REGULACIE TEPLOTY

> Pokyny pre ovladaci systém

Pre ovladanie zapnutia/vypnutia tohto spotrebica (stlaCte a podrite tieto tladidld priblizne 3
sekundy).

e Tlacidlo,,
Pre ovladanie zapnutia/vypnutia vnatorného osvetlenia.

e Tlatidlo HORE , [
Sluzi na zvysenie (ohrevu) teploty v krokoch po 1 °F (1 °C).

e Tlacidlo DOLE ,,m”
SlUzi na znizenie (chladenie) teploty v krokoch po 1 °F (1 °C).

° "oll
Kontrolka svieti, o znamena, Ze rezim chladenia je v suc¢asnosti v prevadzke.

e ,DISPLEJ“
Zobrazuje nastavenu teplotu.

> Nastavenie reguldcie teploty

PoZadovanu teplotu chladenia nastavte stlacenim tlacidiel vedla indikatorov ,, 2 alebo ,,m”.
Kazdym stlacenim tlacidiel prechadzate dostupnymi nastaveniami teploty v krokoch po 1 °C.
Teplotu je mozné nastavit od 5 °C do 18 °C.

Ak chcete zistit kazdd skuto¢ntd vnatornd teplotu, stlaéte a podrzte tlacidlo ,, = alebo ” Lo
tlacidlo na 3 sekundy, LED blika a zobrazuje aktudlnu teplotu. Po uvolneni tlacidla na 5 sekdnd
LED obrazok prestane blikat, a potom sa vrati spat a zobrazi sa nastavena teplota.

Blikajuca LED = teplota skrine
Nepretrzite svietiaca LED = nastavena teplota

» Teplotny alarm
Ak e teplota vo vnutri vysSia ako 23 °C, na displeji sa zobrazi ,HI“ a po jednej hodine zaznie

alarm/bzuciak. To znamen3, Ze teplota vo vnutri je prili§ vysoka. Ak je teplota vo vnutri nizsia ako 0
°C, na displeji sa zobrazi ,,LO“ a sucasne je aktivny indikator poruchy a tiez aj alarmu.
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» Funkcia obnovenia teploty
V pripade prerusenia napajania si chladnicka na vino méZe zapamatat predchadzajlce nastavenia
teploty a pri obnoveni napdjania sa teplota chladnicky vrati na rovnakd nastavenu teplotu ako pri

vypnuti napdjania.

>

Vnutorné osvetlenie

Aby sa znizila spotreba energie, v tejto vinotéke sa automaticky vypne LED osvetlenie po 10
mindtach.

Ak chcete, aby LED osvetlenie nepretrzite svietilo, je to mozné. Stlacte a podrzte tlacidlo , LIGHT“
(OSVETLENIE) po dobu 5 sekund, na displeji sa zobrazi ,LP“. Po 4 sekundach sa displej vrati do
normalu a osvetlenie zostane rozsvietené, kym sa rucne nevypne.

Ak sa chcete vratit k pévodnému nastaveniu a Setrit energiu (odporucané), stlacte a podrzte tladidlo
,LIGHT” (OSVETLENIE) po dobu 5 sekund, na displeji sa zobrazi , LF“, po 4 sekundach sa displej vrati
spat do normalu a osvetlenie sa automaticky vypne po 10 minutach.

>

Police

Aby nedoslo k poskodeniu tesnenia dvierok, uistite sa, Ze st pri vytahovani polic z priestoru
kolajnice dvierka uplne otvorené.

Pre lahky pristup k uloZzenému obsahu je nutné vytiahnut police priblizne o 1/3 z priestoru
kolajnice, ale tato jednotka bola navrhnuta so zarezom na oboch stranach kolaji pre police, aby
sa zabranilo padu flias.

Ak chcete pri vyberani ktorejkolvek z tychto polic z priestoru kolajnice vlozZit alebo vybrat policu,
naklorite policu podla schémy a jednoducho ju vytiahnite alebo zatlacte, kym sa bezpecne
neuloZi na podperné konzoly.

POZNAMKA:
Ak je jednotka odpojend, dojde k strate alebo vypnutiu napajania, musite pred restartovanim
vyékat 3 az 5 mindt. Ak sa pokusite o restart pred tymto oneskorenim, chladnicka na
vino/chladnic¢ka na napoje sa nespusti.
Pri prvom poutziti chladni¢ky na vino/chladnicky na napoje alebo restartovani chladni¢ky na
vino/chladnicky na napoje po dlhom vypnuti moéze dojst k niekolkym stupriom rozdielu medzi
vami zvolenou teplotou a teplotou uvedenou na LED indikitore. To je bezné a je to kvéli dizke
aktivacnej doby. Len ¢o bude chladnicka na vino/chladnicka na napoje niekolko hodin v
prevadzke, vSetko sa vrati do normalu.

~
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» Schéma uloZenia
V zavislosti od aktualnej konfiguracie vasho produktu skontrolujte prislusnd schému uloZenia.

Spolu: 38 flias (max.)
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Najuspornejsia konfiguracia si vyZzaduje, aby boli policky umiestnené vo vyrobku, pozrite si vyssie
uvedené obrazky.

> Specifikacie instalacie pre zabudovanie
Pre vysku 813 mm s celosklenenymi alebo nerezovymi dverami
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Pre vysku 813 mm s uzkymi dvierkami z nehrdzavejticej ocele
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Pre vysku 865 mm s celosklenenymi alebo nerezovymi dverami
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Pre vysku 865 mm s tuzkymi dvierkami z nehrdzavejticej ocele

min d40mm
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ful 31

STAROSTLIVOST A UDRZBA

Cistenie chladni¢ky na vino

Vypnite napdjanie, odpojte spotrebic a odstrante vsetky polozky, vratane polic a stojanu.

e Vnutorné povrchy umyte roztokom teplej vody s jedlou sdédou. Pre vytvorenie roztoku
rozpustite 2 polievkové lyZice v jednom litri vody.

e Police umyte jemnym roztokom Cistiaceho prostriedku.
Pri Cisteni oblasti ovladacich prvkov alebo akychkolvek elektrickych casti odstrante
prebyto¢nu vodu z huby alebo handricky.

e Vonkajsi povrch umyte teplou vodou a jemnym tekutym distiacim prostriedkom. Dobre
oplachnite a utrite do sucha ¢istou makkou handrickou.
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Ako vymenit uhlikovy filter

Uhlikové filtre s umiestnené v lavom hornom rohu kazdej zény vinotéky.

Otvorte dvierka a vyberte 2 horné police (pozrite si demontdz polic).

Otocte filter podla obr. A.

Podla obr. B by mal byt filter zarovnany so zarezmi, ako je zndzornené na obrazku.
Vytiahnite filter (obr. C).

Vlozte nahradny filter a otocte ho podla obr. A, aby sa zaistil.

VloZte police naspat.

Figh _—
g 4 =
4/" p Y

— |
——

Prerusenie elektrického napdjania

e Vadsina vypadkov napdjania je vyriesena v priebehu niekolkych hodin a nemala by ovplyvnit
teplotu spotrebica, ak minimalizujete pocet otvoreni dvierok. Ak sa elektrické napajanie
prerusi na dlhsie, bude potrebné urobit spravne kroky na ochranu obsahu chladnicky.

Obdobie dovolenky

Kratka dovolenka: Pocas dovolenky kratSej ako tri tyZzdne nechajte chladni¢ku na vino v
prevadzke.

DIha dovolenka: Ak sa spotrebi¢ nebude pouzivat niekolko mesiacov, odstrarite vSetky polozky a
vypnite ho. Vnutro dbékladne vycistite a vysuste. Aby ste zabranili vzniku zapachu a plesni,
nechajte dvierka mierne otvorené: v pripade potreby ich zablokujte otvorené.

Premiestnenie chladnic¢ky na vino

e Vyberte vSetky polozky.

Upevnite starostlivo vSetky volné diely (police) vo vnutri spotrebica.

Nastavitelnd nohu otocte nahor k zdkladni, aby nedoslo k poskodeniu.

Zaistite dvierka paskou.

Pocas prepravy zaistite, aby spotrebic zostal vo vzpriamenej polohe. Chrarite tiez vonkajsi
povrch spotrebica prikryvkou alebo podobnym predmetom.

Tipy na Usporu energie
e Chladni¢ka na vino by mala byt umiestnena v najchladnejSej ¢asti miestnosti, mimo dosahu
spotrebicov produkujucich teplo a mimo priameho slne¢ného svetla.
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PROBLEMY S CHLADNICKOU NA ViNO/CHLADNICKOU NA NAPOJE?

Mnoho beznych problémov s chladni¢kou na vino/chladni¢kou na napoje mozete lahko vyriesit, ¢im
usetrite naklady na mozny servisny hovor. Postupujte podla odporucani nizsie, aby ste videli, Ci
problém nedokaZete vyriesit aj bez volania servisného technika.

RIESENIE PROBLEMOV:

PROBLEM

MOZNE PRICINY

Chladnic¢ka na vino/chladni¢ka na napoje
nefunguje.

Nie je zapojena do elektrickej siete.
Spotrebic je vypnuty.
Vypadnuty istic¢ alebo spalena poistka.

V chladnicke na vino/chladni¢ke na napoje nie je
dostatocny chlad.

Skontrolujte nastavenie regulacie teploty.
Vonkajsie prostredie si mdze vyzadovat vyssie
nastavenie.

Otvarali ste prili$ ¢asto dvere.

Dvere nie su Uplne zatvorené.

Tesnenie dveri nedosada spravne.

Casto sa zapina a vypina.

Teplota v miestnosti je vyssia ako bezne.

Do chladni¢ky na vino/chladnic¢ky na napoje bolo
pridané velké mnozstvo obsahu.

Otvarali ste prili$ ¢asto dvere.

Dvere nie su Uplne zatvorené.

Ovladac teploty nie je nastaveny spravne.
Tesnenie dveri nedosada spravne.

Nesvieti svetlo.

Nie je zapojena do elektrickej siete.
Vypadnuty isti¢ alebo spdlena poistka.
Vypadlila sa ziarovka.

Tla¢idlo osvetlenia je , VYPNUTE".

Vibracie.

Skontrolujte, ¢i je chladni¢ka na vino/chladnicka
na napoje vyrovnana.

Zda sa, ze chladnicka na vino/chladnicka na
napoje vydava prilis velky hluk.

Klokotanie mdze byt spdsobené prudenim
chladiva, ¢o je normalne.

Po ukonéeni kazdého cyklu mézete pocut
bublanie spdsobené prietokom chladiva v
chladnicke na vino/chladnic¢ke na napoje.
Kontrakcia a expanzia vnutri stien mbZe sposobit
praskanie a pukanie.

Chladnic¢ka na vino/chladni¢ka na napoje nie je
vyrovnana.

Dvere nie su spravne zatvorené.

Chladnicka na vino/chladnic¢ka na napoje nie je
vyrovnana.

Dvierka bola obratené a nebola spravne
nainstalované.

Tesnenia su Spinavé.

Police su vysunuté zo svojho miesta.

Ak chcete kontaktovat technické pomoc, navstivte nasu webovu stranku: https://corporate.haier-
europe.com/en/ . V sekcii ,webova stranka“ vyberte znacku vasho produktu a vasu krajinu. Budete
presmerovani na konkrétnu webovu stranku, kde najdete telefédnne Cislo a formular na

kontaktovanie technickej pomoci
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» Dostupnost nahradnych dielov
e Termostaty, snimace teploty, dosky plosnych spojov a svetelné zdroje, asponi pocas siedmich
rokov od uvedenia posledného kusu daného modelu na trh
e Rucky a zavesy dveri, policky a koSiky aspon pocas siedmich rokov a tesnenia dveri aspon
pocas 10 rokov od uvedenia posledného kusu daného modelu na trh;

Odporucané NASTAVENIA teploty
Na skladovanie VSETKYCH DRUHOV ViN 12°Cto 14 °C

Odporucand TEPLOTA pitia

Sampanské nerocnikové, Sumivé 6°C

Sampanské roénikové 10 °C
Suchy biely Semilion, Sauvignon Blanc 8°C

Suchy biely Gewiirztraminer, Rizling 10°C
Suché biele Chardonnay 10°C
Rocnikové Chardonnay 14°C
Sladké biele Sauternes Monbatzillac, neskory zber l'adového vina 10 °C
Sladké biele rocnikové Sauternes 14°C
Beaujolais 13°C
Rulandské modré 16 °C
Roénikové Rulandské modré 18 °C

Cerveny Cabernet, Merlot, francuzsky, australsky, novozélandsky, &ilsky,
argentinsky, taliansky, Spanielsky, kalifornsky 18 °C

Red Grenache, Syrah 16 °C

Dal3ie informécie o produkte najdete na https://eprel.ec.europa.eu/ alebo naskenujte QR na
energetickom stitku doddvanom so spotrebi¢om.
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Slovensko

Hvala, da ste se odlocili za nakup nasega izdelka.

Prosimo, da pred uporabo vasega novega hladilnega aparata pozorno preberete ta navodila, da
zagotovite najboljSe delovanje. Vse dokumente, ki so bili hladilnemu aparatu priloZeni, shranite, da
bodo na voljo tudi morebitnim bodoc¢im lastnikom. Hladilni aparat je hamenjen samo uporabi v
gospodinjstvih in podobnih okoljih:

Hladilni aparat je namenjen samo shranjevanju Zivil. Uporaba v druge namene je nevarna.
Proizvajalec ne prevzema odgovornosti za nezgode zaradi nenamenske uporabe. Priporo¢amo
tudi, da si preberete garancijske pogoje.

VARNOSTNE INFORMACIJE

Prosimo, pozorno preberite navodila za uporabo in namestitev!

Vsebujejo pomembne informacije o namestitvi, uporabi in vzdrzevanju naprave.
Proizvajalec ne odgovarja, ¢e ne upostevate navodil in opozoril. Vse dokumente
hranite za nadaljnjo uporabo ali za naslednjega lastnika.

¢ Naprave ne prikljucite na elektriko, dokler niso z/iz nje odstranjene
vsa embalaza in prevozu namenjene zascite. Otroci naj ne bodo v
bliZini embalaZe in njenih delov.
Nevarnost zadusSitve z zlozZljivimi kartoni in plasti¢no folijo!

o Ce ste napravo prevazali leZe, naj pred priklopom na elektriko stoji
pokonci najmanj 4 ure, da se tekoc¢ina kompresorja ustali.

e Prepricajte se, da ni poskodb zaradi transporta.

¢ Ne poskodujte kroga hladilnega sredstva.

e Prezracevalne odprtine v napravi in vgradni omari, €e je naprava
namescena vanjo, morajo biti vedno neovirane.

e Za cCiSCenje kompresorja nikoli ne uporabite vode, da ne bi zarjavel.
Med c¢iS¢enjem ga previdno obriSite s suho krpo.
e Napravo premikajte s pomocjo vsaj Se ene osebe, Kker je tezka.

o Napravo namestite in izravnajte na prostor, Ki ustreza njeni
velikosti in namenu.

e Prepricajte se, da so elektricni podatki na podatkovni nalepki v skladu
z elektri¢no napetostjo. Ce niso, kontaktirajte elektricarja.

e Naprava deluje z napajanjem 220-240 VAC/50 Hz.
Nenormalno nihanje napetosti lahko povzroci, da se naprava ne
zazene, posSkoduje se regulator temperature ali kompresor ali pa se
pri delovanju pojavi nenavaden hrup. V tem primeru se namesti
samodejni regulator.

e Samo za Zdruzeno kraljestvo: Napajalni kabel naprave je opremljen
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s 3-kablnim (ozemljitveni) vticem, ki ustreza standardni 3-kabelni
(ozemljeni) vticnici. Nikoli ne odrezite ali odstranite tretjega zatica
(ozemljitev)! Ko je naprava namescena, mora biti vti¢ dostopen.
Pazite, da se napajalni kabel med namescanjem/premescanjem in
po njem ne ujame pod robove naprave, ker bi ga to lahko prerezalo
ali poskodovalo. Ce se napajalni kabel poskoduje, ga mora - da se
izognete tveganju elektricnega udara - zamenjati pooblasceni
serviser ali drug za to usposobljen strokovnjak.

Naprave ne postavite v vlazen, zamascen ali prasen prostor, niti je
ne izpostavljajte neposrednim son¢nim zarkom ali stiku z vodo.

Naprave ne postavite v bliZino grelcev ali vnetljivih materialov.

ZA naprave s predelkom za zamrzovanje: Ce zmanjka elektrike,
zamrzovalnika ne odpirajte. Zamrznjena hrana bi morala zaprta
brez elektrike zdrzati toliko ¢asa kot je navedeno nalepki z oznako
(¢as dviga temperature). Ce je izpad elektrike dalj$i, hrano
preverite in jo takoj pojejte ali pa jo skuhajte in ponovno zamrznite.

Ce je vrata aparata tezko odpreti nekaj ¢asa po tem, ko ste jih zaprli,
ne skrbite. To je ucCinek razlike v tlaku, ki se bo po nekaj minutah
izenacil in vrata boste lahko normalno odprli.

V napravi ne shranjujte zdravil, bakterij ali kemicnih snovi. Ta
naprava je gospodinjski aparat, zato v njem ni priporocljivo hraniti
materialov, ki zahtevajo strogi nadzor temperature shranjevanja.
Napajalnega kabla ne vlecite in upogibajte, ne dotikajte se vtikaca z
mokrimi rokami.

Ne v napravi niti v njeni bliZini ne hranite vnetljivih razprsil, npr.
barv v spreju. Lahko bi prislo do eksplozije ali poZara.

Na hladilnik ne postavljajte nestabilnih predmetov (tezkih
predmetov, posod, napolnjenih z vodo), da se izognete poskodbam
zaradi padca ali elektricnega udara zaradi stika z vodo.

V notranjosti naprave ne uporabljajte elektricnih aparatov, razen ce
katerega priporoca proizvajalec.

Ne dotikajte se notranjih hladilnih elementov, zlasti z mokrimi
rokami, da se izognete praskam ali poSkodbam.

Pri ravnanju z napravo so ogroZeni otroci, ljudje z omejenimi
fizicnimi, duSevnimi ali senzori¢nimi sposobnostmi, pa tudi ljudje,
Ki nimajo zadostnega znanja o varnem delovanju naprave.
Preverite, ali so otroci in ranljivi ljudje razumeli nevarnosti. Oseba,
odgovorna za varnost, mora nadzorovati ali pouciti otroke in
ranljive ljudi, ki uporabljajo aparat.
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Naprave smejo uporabljati samo otroci, stari 8 let in vec.
Otroci se ne smejo igrati z napravo.
Otroci, stari od 3 do 8 let, smejo Zivila zloZiti v in iz naprave.

ZA naprave z zamrzovalnim predelom: v zamrzovalnem predelu ne
shranjujte tekocCin v steklenicah ali plocevinkah (zlasti gaziranih
pijac). Steklenice in plo¢evinke lahko pocijo!

ZA naprave z zamrzovalnikom: zmrznjene hrane nikoli ne dajte
naravnost iz zamrzovalnika v usta. Nevarnost ozeblin zaradi nizkih
temperatur!

Na plastic¢nih delih in tesnilih vrat ne sme biti olja in masti. V
nasprotnem primeru bodo plasticni deli in tesnilo vrat postali porozni.

Pred kakrsnim koli posegom izvlecite elektri¢ni napajalni kabel iz
vticCnice.

Za pospesSevanje postopka odmrzovanja ne uporabljajte mehanskih
naprav ali druge opreme, razen Ce jo priporoca proizvajalec.

Za odstranjevanje ledu ne uporabljajte konicastih predmetov ali
predmetov z ostrimi robovi, kot so nozi ali vilice.

Za odmrzovanje ne uporabljajte susilnikov za lase, grelnikov ali
drugih elektri¢nih naprav.

Priporocljivo je, da je vtika¢ naprave vedno cCist, brez prasnih oblog,
ki bi se lahko vnele in povzrocile pozar.

Naprave ne poskusajte sami popraviti, razstaviti ali spremeniti. Za
popravilo se vedno obrnite na pooblasceni servis.

Otroke med CiScenjem ali vzdrZzevanjem naprave nadzorujte.

Hladnih steklenih polic ne Cistite z vroco vodo. Zaradi nenadne
spremembe temperature lahko steklo poci.

OPOZORILO: V ceveh hladilnega krogotoka je majhna kolicina
okolju prijaznega, a vnetljivega hladilnega sredstva (R600a) in
izolacijskega plina (ciklopentan). Ne poskoduje ozonskega plasca in
ne poveca ucinka tople grede. Ce pride do puscanja hladilnega
sredstva, lahko poskoduje vase oci ali se vhame.

V primeru poskodbe hladilnega kroga:

- Ugasnite napravo in izkljucite elektricni kabel iz omreZja;

- V bliZini naprave naj ne bo odprtega ognja in/ali virov vziga;

- Prostor vsaj nekaj minut dobro zracite;

- Obvestite pooblasceni servis.

OPOZORILO: Ne poskodujte vtikaca in/ali elektricnega napajalnega
kabla; to lahko povzroci elektri¢ni udar ali pozar.
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OPOZORILO: Ne uporabljajte prenosnih vticnic ali prenosnih
napajalnikov z vec prikljucki. Ne priporocamo uporabe podaljSkov
in ve¢smernih adapterjev.

Ne poskusSajte sedeti ali stati na vrhu naprave. Lahko se
poskodujete ali poSkodujete napravo. Na napravo ne nalagajte
drugih naprav.

Naprava je izdelana le za domaco uporabo v gospodinjstvih.
Uporabljajo se lahko samo originalni deli proizvajalca. Proizvajalec
zagotavlja, da samo ti deli izpolnjujejo varnostne zahteve.

Dalj ¢asa odprta vrata lahko povzrocijo precejSen dvig temperature
Vv notranjosti.
-Povrsine v stiku z zivili in dostopne odtocne sisteme redno cCistite.
-Ocistite rezervoarje za vodo, Ce jih niste uporabljali 48 ur;
splaknite sistem za dotok vode, prikljucen na vodovod, ¢e voda ni
bila ¢rpana 5 dni.
-Surovo meso in ribe shranjujte v primernih posodah v hladilniku,
tako da ne pridejo v stik z drugimi Zivili ali da z njih ne kaplja na
druga zivila.

-Predali z dvema zvezdicama (Ce so v napravi) so primerni za
shranjevanje zamrznjene hrane, shranjevanje ali pripravo

sladoleda in izdelavo kock ledu.
-Predali z eno, dvema in tremi zvezdicami (Ce so v napravi) niso
primerni za zamrzovanje sveZih Zivil.

-Ce je naprava dlje ¢asa prazna, jo izklopite, odmrznite, oistite,
posusite in pustite vrata odprta, da preprecite nastanek plesni v
napravi.
ZA vinske omare: ta naprava je namenjena izklju¢no za
shranjevanje vina.
ZA prostostojec aparat: ta hladilni aparat ni namenjen uporabi kot
vgradni aparat.
ZA naprave brez oddelka s Stirimi zvezdicami: ta hladilna naprava
ni primerna za zamrzovanje zivil.
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Odstranjevanje odsluZzenega aparata

Izdelek je oznacen skladno z evropsko direktivo 2012/19/EU o odpadni elektri¢ni in elektronski
opremi (WEEE).
Elektri¢ne in elektronske naprave vsebujejo oboje, onesnazZevalne snovi (ki imajo negativen vpliv na
okolje) in osnovne dele (ki jih je mogoce ponovno uporabiti). Zato je pomembno, da gre taksna
naprava skozi posebne postopke, s katerimi se odstrani in pravilno zavrZe vse onesnaZevalce ter
shrani vse ponovno uporabljive dele in se jih reciklira.
Posameznik ima pomembno vlogo pri zagotavljanju tega, da elektri¢ne in elektronske naprave niso
okolju nevarne, zato je bistveno upostevati naslednje::
- ne smete jih zavreéi med obicajne gospodinjske odpadke;
- odnesite jih na njim doloéeno zbirno mesto na deponiji ali izkoristite moZnost kosovnega odpada
(odvaZanje kosov, na dolocen datum postavljenih pred hiso), ¢e ga vase lokalno komunalno podjetje
izvaja.
V Stevilnih drzavah lahko ob nakupu nove naprave prodajalcu brezplacno vrnete staro, ¢e je ta iste
vrste in ima iste funkcije kot nova.

Izjava o skladnosti
Znak c € na izdelku potrjuje, da naprava ustreza vsem relevantnim evropskim varnostnim,
zdravstvenim in okoljskim zahtevam, ki so z zakonom dolocene za ta izdelek.

Garancija

Minimalna garancija velja: 2 leti za drzave EU, 3 leta za Turcijo, 1 leto za ZdruZeno kraljestvo, 1 leto za
Rusijo, 3 leta za Svedsko, 2 leti za Srbijo, 5 let za Norvesko, 1 leto za Maroko, 6 mesecev za Alzirijo, za
Tunizijo ni zahtevana zakonska garancija.

Varcevanje z energijo
Za vedji prihranek energije priporo¢amo:
e Hladilnik naj ne stoji tik ob viru toplote in naj ne bo izpostavljen neposredni soncni svetlobi;
postavite ga v dobro zracen prostor.
e Ne postavljajte v hladilnik vrocih Zivil, saj s tem zviSate temperaturo v notranjosti, kar lahko
povzroéi delovanje kompresorja brez prekinitev.
e V hladilnik ne zlagajte prevelike koli¢ine Zivil, to ovira kroZenje zraka.
e Ko se nabere led, ga odistite, da olajSate prenos nizke temperature.
e Ce zmanjka elektri¢nega toka, ne odpirajte vrat hladilnika.
e Vrata odpirajte le, ko je nujno potrebno, in jih ne puséajte dolgo odprtih.
e Nastavljanje prenizke temperature ni potrebno.
e Obcasno ocistite prah, ki se nabira na hrbtni strani aparata.

Svetlobni vir (samo LED) sme zamenjati samo strokovnjak
Ta izdelek vsebuje svetlobni vir z razredom energetske ucinkovitosti G.
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NAVODILA ZA NAMESTITEV

> Pred uporabo vinske vitrine
e (Qdstranite zunanjo in notranjo embalaZzo.

e Preden vinsko vitrino prikljucite na vir napajanja, jo priblizno 2 uri pustite stati pokonci. To bo
zmanjSalo morebitno okvaro hladilnega sistema pri rokovanju med prevozom.

Notranje povrsine ocistite z mehko krpo, namoceno v mlacni vodi .
e Aparat je namenjen samo uporabi v gospodinjstvih in podobnih okoljih:
— v kuhinjah za osebje v pisarnah, delavnicah in drugih delovnih okoljih;
— na kmetijah, za stranke v hotelih, motelih ali drugih bivalnih okoljih;
— v penzionih (B & B);
— za potrebe gostinstva in podobno, vendar ne za namene veleprodaje.
e QOdsluzen aparat odstranite v skladu z lokalnimi predpisi.

» Namestitev vinske vitrine
e Ta naprava je namenjena namestitvi kot prostostojec ali vgradni aparat (glejte
nalepko na zadnji strani naprave).
Ta aparat je namenjen izkljuéno za shranjevanje vina.

e Vinsko vitrino postavite na tla, ki so dovolj mocna, da lahko vzdrZijo tezo hladilnika, ko je
popolnoma napolnjen. Z nastavitvijo sprednjih prilagodljivih nogic hladilnik ustrezno uravnajte.

e Ta naprava uporablja vnetljivo hladilno sredstvo. Zato med transportom nikoli ne
poskodujte hladilne cevi. Hladilnik za vino postavite stran od neposredne soncne svetlobe in
virov toplote (Stedilnik, grelec, radiator itd.). Neposredna son¢na svetloba lahko vpliva na
akrilno prevleko, viri toplote pa lahko povecajo porabo elektricne energije. Ekstremno nizke
temperature v okolici lahko povzrodijo tudi nepravilno delovanje enote.

Aparata ne namescajte v vlazne prostore.

Vinsko vitrino prikljucite na samostojno, pravilno namesceno ozemljeno stensko vti¢nico. V
nobenem primeru ne rezite ali odstranjujte tretjega (ozemljenega) vijaka iz napajalnega
kabla. Vsa vprasanja o napajanju in/ali ozemljitvi naslovite na pooblas¢enega elektricarja ali
pooblaséeni servisni center.

» Pozor

e Vino shranjujte v zaprtih steklenicah;

e Vyvitrino ne nalozite prevec steklenic;

e Ne odpirajte vrat, e to ni potrebno;

e Ne prekrivajte polic z aluminijasto folijo ali katerim koli drugim materialom, ki lahko
prepreci kroZenje zraka;

e Ce vinske vitrine ne boste uporabljali dalj ¢asa, priporoéamo, da po skrbnem ¢id¢enju pustite
vrata odprta, da zrak v notranjosti omare krozi in tako preprecite morebiten nastanek
kondenzacije, plesni ali vonjav.

> Mejne vrednosti sobne temperature

Naprava je zasnovana za delovanje pri temperaturah skladno s klimatskim razredom naprave, ki je
napisan na podatkovni nalepki.

- Razsirjeno zmerno obmocje (SN): aparat je namenjen uporabi kjer je temperatura prostora od 10 °
Cdo32°G

- Zmerno obmocje (N): aparat je namenjen uporabi kjer je temperatura prostora med 16 °Cin 32 °C;

- Subtropsko obmodje (ST): aparat je namenjen uporabi kjer je temperatura prostora med 16 °Cin
38 °C;

- Tropsko obmocje (T): aparat je namenjen uporabi kjer je temperatura prostora med 16 °Cin 43 °C;
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UPRAVLIANJE VINSKE VITRINE/HLADILNIKA ZA
PUACE IN NASTAVITEV TEMPERATURE

> Navodila za upravljalno plos¢o

” Gumb
Za vklop/izklop hladilnika. (Pritisnite in drZite ta gumb priblizno 3 sekunde).

” Gumb
Za vklop/izklop notranje osvetlitve.

&Y ” Gumb
Za zvisanje (segrevanje) temperature v korakih po 1 °C.

o m ” Gumb
Za znizanje (hlajenje) temperature v korakih po 1 °C.

“u n

e ‘o
Kontrolna lucka sveti, kar pomeni, da trenutno deluje nacin hlajenja.

e  “LED zaslon”
Za prikaz nastavljene temperature.

> Nastavitev regulacije temperature

Zeleno temperaturo hlajenja nastavite tako, da pritiskate gumbe za zvianje " AN "oziroma
znizanje " ﬁ“ temperature. Vsak pritisk gumba po temperaturo znizal oziroma dvignil v
korakih po 1 stopinjo.

e Temperaturo je mogoce nastavitina od 5 °C do 18 °C.

ali

Ce Zelite videti koliko je dejanska notranja temperatura, pritisnite in drzite gumb " i

&Y " 3 sekunde, LED lu¢ka bo utripala in prikazala dejansko temperaturo. Pet sekund
po tistem, ko ste nehali pritiskati gumb, bo LED lucka prenehala utripati, nato pa
prikazala nastavljeno temperaturo.

Utripajoca LED = Nastavljena temperatura
Prizgana LED = Temperatura v vitrini

» Alarm za temperaturo

Ce je temperatura v notranjosti vi§ja od 23 °C, se na zaslonu prikaZe "HI" in eno uro po tem se oglasi
alarm/zvoéni signal. To je znak, da je temperatura v notranjosti previsoka. Ce je notranja
temperatura niZja od 0 °C, se na zaslonu prikaze "LO", hkrati pa je skupaj z alarmom aktiven tudi
indikator okvare.
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» Funkcija ohranjanja temperature

V primeru prekinitve napajanja, se v spominu vinske vitrine ohranijo prej nastavljene temperature.
Ko se napajanje povrne, se temperatura hladilnika vrne na tisto, ki je bila nastavljena pred izklopom
napajanja.

» Notranja osvetlitev

Da bi zmanjsali porabo energije, vinska vitrina po 10 minutah samodejno izklopi LED osvetlitev. Ce
Zelite, da LED lucka neprekinjeno sveti, je to mogoce. Pritisnite in 5 sekund drZite gumb

"LIGHT", na zaslonu se prikaze "LP". Po 4 sekundah se bo zaslon vrnil v normalno stanje in lucka bo
ostala priZzgana, dokler je ne izklopite roc¢no.

Ce Zelite ponovno nastaviti samodejni izklop osvetlitve za zmanj$anje porabe energije
(priporoceno), pritisnite in 5 sekund drZite gumb "LIGHT". Na zaslonu se prikaze "LF", po 4 sekundah
se bo zaslon vrnil v normalno stanje, lu¢ka pa se bo samodejno izklopila po 10 minutah.

> Police

e Da bi preprecili poskodbe tesnila vrat, vrata vitrine odprite do konca, ko iz nje jemljete
police.

e Zalazji dostop do vsebine na polici, morate polico izvleéi priblizno za 1/3 poti s tirnico. Aparat pa
je zasnovan z zarezo na vsaki strani polic, ki preprecuje, da bi steklenice padle.

e Ko odstranjujete katero koli od teh polic iz predelka s tirnico, je za pritrditev ali odstranitev police
potrebno polico nagniti, kot je prikazano na sliki, nato pa jo preprosto izvleci ali potisniti, dokler
se trdno ne nasloni na podporne nosilce.

~
14
/

/1

» Opomba:

e Ce je vitrina izklopljena iz vti¢nice, ¢e je izklopljeno elektriéno napajanje ali je prislo do izpada
elektrike, morate pred ponovnim zagonom hladilnika pocakati od 3 do 5 minut. Ce poskusite
hladilnik zagnati pred to ¢asovno zakasnitvijo, se vinska vitrina ne zazene.

e Pri prvi uporabi vinske vitrine/hladilnika za pijace ali ponovnem zagonu vitrine po daljsem izklopu
lahko med izbrano temperaturo in temperaturo, prikazano na LED zaslonu, pride do odstopanja za
nekaj stopinj. To je normalno in je posledica dolZine Casa aktiviranja. Ko bo vinska vitrina delovala
nekaj ur, se bo vse vrnilo v normalno stanje.
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» Shema shranjevanja
Preverite shemo shranjevanja vin glede na konfiguracijo vasega izdelka.

Skupaj: 38 buteljk (Max)

3 -3
- +
3 - -3
+ +
3— -—3
+ +
3 - -— 3
+ +
3 - -— 3
+ +
4 —- -4
[

19 ==——===——"=

Na sliki je prikazana namestitev polic na nacin, ki omogoca najvedji prihranek energije.

> Specifikacije za vgradnjo

Za visSino 813 mm s steklenimi vrati ali vrati iz nerjavecega jekla

min 818mm

813—-833mm
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Za visSino 813 mm s slim vrati iz nerjavecega jekla

min 818mm

813—833mm

Za viSino 865 mm s steklenimi vrati ali vrati iz nerjavecega jekla

min 870mm

-
W
5
55

865~885mm
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Za visino 865 mm s slim vrati iz nerjavecega jekla

> Cis

min 870mm

cﬂgo‘(\

865~885mm

CISCENJE IN VZDRZEVANJE

cenje vinske vitrine

Izklopite napajanje, izkljucite aparat in odstranite vse predmete, vklju¢no s policami in mrezo.
Notranje povrsSine operite s toplo vodo in raztopino sode bikarbone. Raztopina mora biti
priblizno 2 Zlici sode bikarbone na liter vode.

Police operite z blago raztopino detergenta.
Obmocja okoli krmilnih elementov ali elektri¢nih delov ocistite z mo¢no oZeto gobico ali krpo.

Zunaniji del hladilnika operite s toplo vodo in blagim detergentom. Dobro sperite in do suhega
obrisite s Cisto mehko krpo.
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Menjava oglenega filtra (Ce je v napravi)

Ogleni filtri se nahajajo v zgornjem levem kotu vsake cone vinske vitrine.
Odprite vrata in odstranite zgornji dve polici (glejte Odstranjevanje polic).
Obrnite filter, kot je prikazano na sliki A.

Filter mora biti poravnan z zarezami, kot je prikazano na sliki B.

Izvlecite filter (slika C).

Vstavite nadomestni filter in zavrtite, da se zaskoci, kot je prikazano na sliki A.
Ponovno namestite police.

FigA _—
WY
/8

Izpad elektricne energije

Vecina izpadov elektricne energije je odpravljena v nekaj urah in ne bi smela vplivati na

temperaturo v napravi, ¢e vrata ¢&im manj odpirate. Ce bo napajanje dlje ¢asa izklopljeno,
morate ustrezno zascititi vsebino hladilnika

Cas odsotnosti

Krajsa odsotnost: V ¢asu odsotnosti, krajSe od treh tednov, pustite vinsko vitrino normalno delovati.
Daljsa odsotnost: Ce aparata ne boste uporabljali ve¢ mesecev, odstranite vse predmete in

aparat izklopite. Notranjost temeljito ocistite in posusite. Da preprecite nastanek vonja in plesni,
pustite vrata rahlo odprta: po potrebi jih blokirajte, da se ne zaprejo.

Premikanje vinske vitrine

Odstranite vse predmete.

Vse ohlapne predmete (police) v notranjosti aparata varno pritrdite z lepilnim trakom.
Nastavljivo nogo zavrtite navzgor do konca, da se izognete poskodbam.

Vrata zaprite in zalepite z lepilnim trakom.

Zagotovite, da bo naprava med transportom varno v pokonénem poloZaju. Zunanjost
aparata zascitite tudi z odejo ali podobnim ovojem.

Nasveti za varCevanje z energijo

Vinska vitrina naj bo v najhladnejSem delu prostora, stran od naprav za proizvodnjo toplote in
stran od neposredne soncne svetlobe.
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IMATE TEZAVE Z VINSKO VITRINO?

Sami lahko z lahkoto resite Stevilne pogoste teZave z vinsko vitrino in prihranite stroske
morebitnega servisa. Preizkusite spodnje predloge in preverite, ali lahko tezavo resite, preden
poklicete servis.

VvODICE ZA RESEVANJE TEZAV

TEZAVA MOZEN VZROK

Vinska vitrina ne deluje. Ni priklju¢ena v elektricno omrezje.
Aparat ni vklopljen.
Ni elektrike ali je pregorela varovalka.

V vinski vitrini ni dovolj nizka temperatura. Preverite nastavitev nadzora temperature.
Zaradi razmer v prostoru in okolju je
morda potrebna visja nastavitev.
Prepogosto odpiranje vrat.

Vrata niso popolnoma zaprta.

Tesnilo vrat morda ne tesni popolnoma.

Pogosto se vklaplja in izklaplja. Sobna temperatura je visja kot obicajno.

V hladilnik je bilo naloZzeno prevec vsebine.
Prepogosto odpiranje vrat.

Vrata niso popolnoma zaprta.

Nadzor temperature ni pravilno nastavljen.
Tesnilo vrat morda ne tesni popolnoma.

V vitrini ne deluje osvetlitev. Vitrina ni prikljucena.

Ni elektrike ali je pregorela varovalka.
Pregorela je Zarnica.

Gumb za osvetlitev je izklopljen.

Tresljaji. Preverite, ali je vitrina v ravnovesju.

Vitrina deluje preve¢ hrupno. Hrup ropotanja lahko izvira iz toka hladilnega
sredstva, kar je normalno.

Po vsakem konc¢anem ciklu hlajenja se morda
slisi Sumec zvok, ki ga povzroca tok hladilnega
sredstva v vitrini.

Kréenje in raztezanje notranjih sten lahko
povzroci pokanje in prasketanje.

Vitrina ni v ravnovesju.

Vrata se ne zapirajo pravilno. Vitrina ni v ravnovesju.

Vrata so bila obrnjena in niso pravilno
namescena.

Tesnilo vrat je umazano.

Police niso pravilno namescene.

Ce Zelite stopiti v stik s tehni¢no podporo, obié¢ite nago spletno stran: https://corporate.haier-
europe.com/en/ V razdelku »website« izberite blagovno znamko svojega izdelka in svojo drzavo.
Preusmerjeni boste na doloceno spletno mesto, kjer najdete telefonsko Stevilko in obrazec za stik s
tehni¢no podporo.
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https://corporate.haier-europe.com/en/

> Razpoloiljivost rezervnih delov

e Termostati, temperaturni senzorji, tiskana vezja in svetlobni viri so na voljo

najmanj sedem let po tem, ko je bila na trg dana zadnja enota modela.

e Rocaji za vrata, teCaji za vrata, pladnji in koSare najmanj sedem let in tesnila za vrata

najmanj 10 let, potem ko je bila na trg dana zadnja enota modela.

Priporo¢ena NASTAVITEV temperature

Za shranjevanje VSEH VRST VIN

Priporocena temperatura za PITJE vina

Sampanijci (Champagne) non-vintage, Penine

Sampanijci vintage (Champagne Vintage)

Suhi beli Semillon, Sauvignon Blanc

Suhi beli Gewiirztraminer, Rizling (Riesling)

Suhi beli Chardonnay

Vintage Chardonnay

Sladki beli Sauternes Monbazillac, Pozna trgatev, ledeno vino
Sladki beli vintage Sauternes

Beaujolais

Rdec Pinot Noir

Vintage Pinot Noir rde¢

Rde¢ Cabernet, Merlot (Francija, Avstralija, Nova zelandija, Cile,
Argentina, Italija, Spanija, Kalifornija,..)

Rdec Grenache, Syrah

12°Cto 14 °C

10°C

10°C

14°C

10°C

14°C

13°C

16 °C

18°C

18°C

16 °C

Za dodatne informacije o izdelku obis¢ite https://eprel.ec.europa.eu/ ali skenirajte QR kodo na

energijski nalepki, prilozeni aparatu.

144









































https://corporate.haier-europe.com/en/



https://eprel.ec.europa.eu/




	Languages.pdf
	JG2D-R_EN.pdf
	SAFETY INFORMATION

	JG2D-R_CS.pdf
	JG2D-R_ES.pdf
	JG2D-R_FR.pdf
	JG2D-R_IT.pdf
	JG2D-R_NL.pdf
	JG2D-R_PL.pdf
	JG2D-R_PT.pdf
	JG2D-R_SK.pdf
	Hoover JG2D-R First page.pdf
	Blank Page

	Blank Page
	Blank Page



